
  Tabelle 1.a:
Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Stadt Meßstetten?

Die Lebensqualität in der Stadt Meßstetten ist…

980 90,8% 508 90,9% 87 93,5% 103 91,2% 70 92,1% 65 86,7% 79 91,9% 44 88,0% 931 90,7% 26 89,7%

99 9,2% 51 9,1% 6 6,5% 10 8,8% 6 7,9% 10 13,3% 7 8,1% 6 12,0% 96 9,3% 3 10,3%

1079 100% 559 100% 93 100% 113 100% 76 100% 75 100% 86 100% 50 100% 1027 100% 29 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / gar nicht gut

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 1.b:
Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Stadt Meßstetten?

Die Lebensqualität in der Stadt Meßstetten ist…

980 90,8% 46 92,0% 107 85,6% 139 95,9% 146 91,3% 296 89,4% 114 88,4% 71 95,9% 15 93,8%

99 9,2% 4 8,0% 18 14,4% 6 4,1% 14 8,8% 35 10,6% 15 11,6% 3 4,1% 1 6,3%

1079 100% 50 100% 125 100% 145 100% 160 100% 331 100% 129 100% 74 100% 16 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / gar nicht gut

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 2.a:
Frage 2: Was gefällt Ihnen an der Stadt Meßstetten besonders?

317 27,6% 192 29,3% 23 24,5% 17 16,2% 28 35,4% 19 29,2% 21 23,9% 13 31,7% 303 27,6% 10 29,4%

186 16,2% 106 16,2% 15 16,0% 19 18,1% 12 15,2% 8 12,3% 15 17,0% 6 14,6% 173 15,8% 9 26,5%

170 14,8% 85 13,0% 19 20,2% 20 19,0% 12 15,2% 6 9,2% 16 18,2% 10 24,4% 163 14,8% 5 14,7%

114 9,9% 64 9,8% 8 8,5% 10 9,5% 9 11,4% 9 13,8% 6 6,8% 5 12,2% 109 9,9% 2 5,9%

68 5,9% 39 5,9% 5 5,3% 6 5,7% 5 6,3% 6 9,2% 3 3,4% 1 2,4% 64 5,8% 1 2,9%

64 5,6% 44 6,7% 6 6,4% 4 3,8% 3 3,8% 3 4,6% 3 3,4%   60 5,5% 4 11,8%

48 4,2% 23 3,5% 3 3,2% 9 8,6% 2 2,5% 4 6,2% 4 4,5% 2 4,9% 48 4,4%   

35 3,0% 19 2,9% 5 5,3% 3 2,9% 1 1,3% 2 3,1% 4 4,5% 1 2,4% 34 3,1% 1 2,9%

32 2,8% 17 2,6% 3 3,2% 1 1,0% 3 3,8% 2 3,1% 5 5,7% 1 2,4% 31 2,8% 1 2,9%

24 2,1% 14 2,1% 1 1,1% 4 3,8% 1 1,3% 1 1,5% 1 1,1% 2 4,9% 24 2,2%   

23 2,0% 14 2,1% 1 1,1% 5 4,8% 1 1,3% 2 3,1%     23 2,1%   

19 1,7% 15 2,3% 1 1,1%   1 1,3%   1 1,1%   18 1,6%   

16 1,4% 8 1,2% 1 1,1% 2 1,9%   1 1,5% 3 3,4%   14 1,3% 1 2,9%

13 1,1% 8 1,2% 1 1,1% 1 1,0% 1 1,3% 1 1,5% 1 1,1%   13 1,2%   

4 ,3% 3 ,5%             4 ,4%   

2 ,2% 1 ,2%         1 1,1%   2 ,2%   

15 1,3% 4 ,6% 2 2,1% 4 3,8%   1 1,5% 4 4,5%   15 1,4%   

1150 100% 656 100% 94 100% 105 100% 79 100% 65 100% 88 100% 41 100% 1098 100% 34 100%

 Lage/Umgebung/Natur

 ländlich/ruhig/überschaubar

 gute Einkaufsmöglichkeiten

 alles gut erreichbar/vorhanden – gute Infrastruktur

 gutes Miteinander

 gutes Bildungsangebot

 gutes Vereinsleben

 gute Sport-/Freizeitmöglichkeiten

 schöne hohe Lage/Alpenblick

 Stadtverwaltung/BM

 Rathaus/Innenstadt

 gute Luft

 gutes Kiga-Angebot

 gute ärztliche Versorgung

 gutes Kulturangebot

 gute Verkehrsanbindung

 - Nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 2.b:
Frage 2: Was gefällt Ihnen an der Stadt Meßstetten besonders?

317 27,6% 14 30,4% 31 21,7% 41 23,4% 53 27,0% 124 33,1% 28 25,0% 16 28,1% 2 15,4%

186 16,2% 11 23,9% 26 18,2% 34 19,4% 36 18,4% 52 13,9% 14 12,5% 7 12,3% 2 15,4%

170 14,8% 7 15,2% 26 18,2% 33 18,9% 25 12,8% 55 14,7% 10 8,9% 9 15,8%   

114 9,9% 2 4,3% 15 10,5% 19 10,9% 27 13,8% 37 9,9% 7 6,3% 4 7,0%   

68 5,9% 1 2,2% 10 7,0% 4 2,3% 13 6,6% 22 5,9% 10 8,9% 6 10,5% 2 15,4%

64 5,6% 2 4,3% 11 7,7% 9 5,1% 11 5,6% 20 5,3% 6 5,4% 2 3,5%   

48 4,2% 4 8,7% 9 6,3% 11 6,3% 6 3,1% 9 2,4% 5 4,5% 2 3,5%   

35 3,0% 2 4,3% 4 2,8% 4 2,3% 5 2,6% 11 2,9% 5 4,5% 2 3,5% 1 7,7%

32 2,8% 1 2,2% 1 ,7% 1 ,6% 4 2,0% 8 2,1% 10 8,9% 4 7,0% 2 15,4%

24 2,1% 1 2,2% 1 ,7% 7 4,0% 3 1,5% 5 1,3% 3 2,7% 2 3,5%   

23 2,0%   2 1,4% 2 1,1%   12 3,2% 4 3,6% 1 1,8% 1 7,7%

19 1,7%   2 1,4% 2 1,1% 2 1,0% 6 1,6% 3 2,7% 1 1,8% 2 15,4%

16 1,4% 1 2,2% 2 1,4% 2 1,1% 3 1,5% 4 1,1% 2 1,8%     

13 1,1%     2 1,1% 4 2,0% 4 1,1% 2 1,8% 1 1,8%   

4 ,3%   1 ,7% 1 ,6%     1 ,9%   1 7,7%

2 ,2%     1 ,6% 1 ,5%         

15 1,3%   2 1,4% 2 1,1% 3 1,5% 6 1,6% 2 1,8%     

1150 100% 46 100% 143 100% 175 100% 196 100% 375 100% 112 100% 57 100% 13 100%

 Lage/Umgebung/Natur

 ländlich/ruhig/überschaubar

 gute Einkaufsmöglichkeiten

 alles gut erreichbar/vorhanden – gute Infrastruktur

 gutes Miteinander

 gutes Bildungsangebot

 gutes Vereinsleben

 gute Sport-/Freizeitmöglichkeiten

 schöne hohe Lage/Alpenblick

 Stadtverwaltung/BM

 Rathaus/Innenstadt

 gute Luft

 gutes Kiga-Angebot

 gute ärztliche Versorgung

 gutes Kulturangebot

 gute Verkehrsanbindung

 - Nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  
Tabelle 3.a:

Frage 3: Was stört Sie an der Stadt Meßstetten beso nders?

93 9,8% 46 8,9% 11 13,1% 10 12,0% 6 8,5% 7 12,3% 4 5,3% 6 16,7% 90 10,0%   

70 7,4% 29 5,6% 9 10,7% 10 12,0% 6 8,5% 5 8,8% 6 8,0% 4 11,1% 65 7,2% 4 18,2%

64 6,8% 39 7,6% 4 4,8% 4 4,8% 6 8,5% 3 5,3% 5 6,7% 3 8,3% 64 7,1%   

63 6,7% 37 7,2% 7 8,3% 2 2,4% 6 8,5% 3 5,3% 7 9,3%   61 6,8% 1 4,5%

56 5,9% 30 5,8% 1 1,2% 5 6,0% 4 5,6% 5 8,8% 5 6,7% 1 2,8% 52 5,8%   

53 5,6% 22 4,3% 13 15,5% 6 7,2% 5 7,0% 4 7,0% 1 1,3% 2 5,6% 53 5,9%   

45 4,8% 28 5,4% 4 4,8% 4 4,8% 3 4,2% 2 3,5% 1 1,3% 1 2,8% 43 4,8%   

44 4,7% 9 1,7%   3 3,6% 5 7,0% 6 10,5% 16 21,3% 5 13,9% 44 4,9%   

35 3,7% 14 2,7% 4 4,8% 5 6,0% 2 2,8% 4 7,0% 4 5,3% 1 2,8% 33 3,7% 1 4,5%

33 3,5% 26 5,0% 1 1,2% 1 1,2% 2 2,8%   2 2,7% 1 2,8% 30 3,3% 3 13,6%

31 3,3% 25 4,8% 1 1,2% 1 1,2% 2 2,8%   1 1,3% 1 2,8% 30 3,3% 1 4,5%

30 3,2% 18 3,5%   2 2,4% 5 7,0% 2 3,5% 3 4,0%   29 3,2% 1 4,5%

28 3,0% 15 2,9% 1 1,2% 2 2,4% 1 1,4% 2 3,5% 4 5,3% 2 5,6% 26 2,9% 1 4,5%

28 3,0% 16 3,1% 4 4,8% 2 2,4% 1 1,4% 1 1,8%   2 5,6% 25 2,8% 2 9,1%

27 2,9% 11 2,1% 2 2,4% 8 9,6% 3 4,2% 2 3,5%     26 2,9%   

27 2,9% 15 2,9% 3 3,6%   2 2,8% 3 5,3% 3 4,0% 1 2,8% 27 3,0%   

21 2,2% 15 2,9%   2 2,4% 2 2,8%   2 2,7%   19 2,1% 2 9,1%

20 2,1% 11 2,1% 7 8,3%   1 1,4%     1 2,8% 20 2,2%   

20 2,1% 12 2,3% 2 2,4% 2 2,4% 2 2,8% 1 1,8%     19 2,1%   

19 2,0% 17 3,3%       1 1,8%   1 2,8% 18 2,0% 1 4,5%

18 1,9% 10 1,9% 2 2,4% 2 2,4% 1 1,4% 1 1,8% 1 1,3%   17 1,9% 1 4,5%

18 1,9% 14 2,7% 1 1,2% 1 1,2% 1 1,4% 1 1,8%     18 2,0%   

16 1,7% 9 1,7% 2 2,4% 1 1,2% 1 1,4% 1 1,8% 1 1,3% 1 2,8% 16 1,8%   

12 1,3% 8 1,6%   1 1,2%   1 1,8% 1 1,3%   10 1,1% 1 4,5%

8 ,8% 6 1,2%   1 1,2%       1 2,8% 8 ,9%   

8 ,8% 5 1,0% 1 1,2%       2 2,7%   8 ,9%   

8 ,8% 3 ,6% 1 1,2% 1 1,2% 1 1,4%   2 2,7%   8 ,9%   

7 ,7% 5 1,0%   1 1,2%       1 2,8% 7 ,8%   

2 ,2% 1 ,2%   1 1,2%         2 ,2%   

2 ,2% 1 ,2%   1 1,2%         2 ,2%   

39 4,1% 19 3,7% 3 3,6% 4 4,8% 3 4,2% 2 3,5% 4 5,3% 1 2,8% 33 3,7% 3 13,6%

945 100% 516 100% 84 100% 83 100% 71 100% 57 100% 75 100% 36 100% 903 100% 22 100%

 schlechte Einkaufsmöglichkeiten

 schlechter ÖPNV

 ungepflegtes Ortsbild (Grünanlagen etc.)

 Leerstand Häuser-Sanieren oder Abriss

 Durchgangsverkehr

 wenig Arbeitsplätze

 Belebung Innenstadt

 Gleichbehandlung/Integration der Stadtteile

 keine Nahversorgung

 keine Freizeiteinrichtung für Jugendliche (Sportanlage)

 fehlende/alternde Spielplätze

 schlechter Winterdienst

 schlechte Straßenverhältnisse

 die vielen Flüchtlinge

 fehlendes Ärztehaus

 LEA

 generell wenig Freizeitmöglichkeiten- außerhalb der Vereine

 keine gute Gastronomie

 Veranstaltungen/Kulturangebote

 keine Treffpunkte für Jugendliche

 schlechte Verkehrsanbindung

 schlechte Fußgängerübergänge/Zebrastreifen

 schlechter ÖPNV am Wochenende und abends

 keine Geschwindigkeitskontr./mehr 30er Zonen

 keine Wohlfühlplätze zum Verweilen – Bänke/Grün

 keine Bundeswehr mehr da

 Kita-Angebot

 keine Fußgängerzone

 nicht behindertengerecht

 wenig bezahlbare Wohnungen/Bauplätze

 - Nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 3.b:
Frage 3: Was stört Sie an der Stadt Meßstetten beso nders?

93 9,8% 2 5,4% 8 6,7% 14 8,6% 16 10,3% 40 13,0% 7 7,8% 2 4,4% 2 22,2%

70 7,4% 6 16,2% 13 10,9% 10 6,1% 7 4,5% 22 7,2% 8 8,9% 2 4,4%   

64 6,8%   4 3,4% 13 8,0% 10 6,4% 21 6,8% 11 12,2% 2 4,4% 1 11,1%

63 6,7% 1 2,7% 3 2,5% 11 6,7% 12 7,7% 24 7,8% 8 8,9% 4 8,9%   

56 5,9% 2 5,4% 8 6,7% 3 1,8% 6 3,8% 15 4,9% 8 8,9% 7 15,6% 2 22,2%

53 5,6%   5 4,2% 3 1,8% 12 7,7% 21 6,8% 6 6,7% 3 6,7%   

45 4,8% 3 8,1% 7 5,9% 4 2,5% 9 5,8% 17 5,5% 3 3,3% 2 4,4%   

44 4,7% 1 2,7% 7 5,9% 12 7,4% 8 5,1% 14 4,6% 2 2,2%     

35 3,7%   2 1,7% 6 3,7% 8 5,1% 13 4,2% 1 1,1% 4 8,9%   

33 3,5% 4 10,8% 9 7,6% 8 4,9% 7 4,5% 5 1,6%       

31 3,3% 1 2,7% 4 3,4% 15 9,2% 4 2,6% 5 1,6% 2 2,2%     

30 3,2%   6 5,0% 6 3,7% 3 1,9% 10 3,3% 4 4,4%     

28 3,0% 3 8,1% 3 2,5% 6 3,7% 2 1,3% 10 3,3% 3 3,3% 1 2,2%   

28 3,0% 2 5,4% 3 2,5% 3 1,8% 4 2,6% 11 3,6% 1 1,1% 3 6,7%   

27 2,9%     8 4,9% 7 4,5% 7 2,3% 2 2,2% 1 2,2% 2 22,2%

27 2,9% 1 2,7% 5 4,2% 5 3,1% 3 1,9% 11 3,6%   1 2,2%   

21 2,2% 3 8,1% 9 7,6% 1 ,6% 6 3,8% 1 ,3% 1 1,1%     

20 2,1%   3 2,5% 6 3,7% 1 ,6% 8 2,6% 1 1,1% 1 2,2%   

20 2,1%   2 1,7% 1 ,6% 5 3,2% 8 2,6% 3 3,3% 1 2,2%   

19 2,0% 5 13,5% 4 3,4% 5 3,1% 1 ,6% 4 1,3%       

18 1,9%   5 4,2% 2 1,2% 2 1,3% 6 2,0% 1 1,1% 1 2,2% 1 11,1%

18 1,9%   1 ,8% 4 2,5% 3 1,9% 7 2,3% 2 2,2% 1 2,2%   

16 1,7% 3 8,1% 4 3,4%   2 1,3% 7 2,3%       

12 1,3%   2 1,7%   2 1,3% 4 1,3%   4 8,9%   

8 ,8%     1 ,6% 3 1,9% 2 ,7% 2 2,2%     

8 ,8%     2 1,2% 2 1,3% 2 ,7% 1 1,1% 1 2,2%   

8 ,8%   1 ,8% 4 2,5% 3 1,9%         

7 ,7%     4 2,5% 2 1,3% 1 ,3%       

2 ,2%           1 1,1% 1 2,2%   

2 ,2%     2 1,2%           

39 4,1%   1 ,8% 4 2,5% 6 3,8% 11 3,6% 12 13,3% 3 6,7% 1 11,1%

945 100% 37 100% 119 100% 163 100% 156 100% 307 100% 90 100% 45 100% 9 100%

 schlechte Einkaufsmöglichkeiten

 schlechter ÖPNV

 ungepflegtes Ortsbild (Grünanlagen etc.)

 Leerstand Häuser-Sanieren oder Abriss

 Durchgangsverkehr

 wenig Arbeitsplätze

 Belebung Innenstadt

 Gleichbehandlung/Integration der Stadtteile

 keine Nahversorgung

 keine Freizeiteinrichtung für Jugendliche (Sportanlage)

 fehlende/alternde Spielplätze

 schlechter Winterdienst

 schlechte Straßenverhältnisse

 die vielen Flüchtlinge

 fehlendes Ärztehaus

 LEA

 generell wenig Freizeitmöglichkeiten- außerhalb der Vereine

 keine gute Gastronomie

 Veranstaltungen/Kulturangebote

 keine Treffpunkte für Jugendliche

 schlechte Verkehrsanbindung

 schlechte Fußgängerübergänge/Zebrastreifen

 schlechter ÖPNV am Wochenende und abends

 keine Geschwindigkeitskontr./mehr 30er Zonen

 keine Wohlfühlplätze zum Verweilen – Bänke/Grün

 keine Bundeswehr mehr da

 Kita-Angebot

 keine Fußgängerzone

 nicht behindertengerecht

 wenig bezahlbare Wohnungen/Bauplätze

 - Nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 4.a:
Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Stadt Meßstetten für…?

910 92,9% 488 93,5% 78 91,8% 88 92,6% 65 91,5% 52 89,7% 78 96,3% 40 88,9% 865 92,8% 26 96,3%

70 7,1% 34 6,5% 7 8,2% 7 7,4% 6 8,5% 6 10,3% 3 3,7% 5 11,1% 67 7,2% 1 3,7%

980 100% 522 100% 85 100% 95 100% 71 100% 58 100% 81 100% 45 100% 932 100% 27 100%

823 86,9% 432 86,6% 72 90,0% 89 92,7% 59 85,5% 48 81,4% 67 87,0% 35 81,4% 781 86,7% 24 96,0%

124 13,1% 67 13,4% 8 10,0% 7 7,3% 10 14,5% 11 18,6% 10 13,0% 8 18,6% 120 13,3% 1 4,0%

947 100% 499 100% 80 100% 96 100% 69 100% 59 100% 77 100% 43 100% 901 100% 25 100%

397 43,9% 178 37,6% 46 58,2% 55 57,3% 33 47,1% 22 40,0% 35 48,6% 17 44,7% 377 43,8% 9 34,6%

508 56,1% 295 62,4% 33 41,8% 41 42,7% 37 52,9% 33 60,0% 37 51,4% 21 55,3% 483 56,2% 17 65,4%

905 100% 473 100% 79 100% 96 100% 70 100% 55 100% 72 100% 38 100% 860 100% 26 100%

673 74,4% 386 80,2% 49 67,1% 65 69,1% 41 62,1% 41 70,7% 50 68,5% 23 60,5% 638 74,0% 17 77,3%

231 25,6% 95 19,8% 24 32,9% 29 30,9% 25 37,9% 17 29,3% 23 31,5% 15 39,5% 224 26,0% 5 22,7%

904 100% 481 100% 73 100% 94 100% 66 100% 58 100% 73 100% 38 100% 862 100% 22 100%

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Familien

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Seniorinnen
und Senioren

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 4.b:
Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Stadt Meßstetten für…?

910 92,9% 45 95,7% 112 93,3% 120 88,2% 140 92,1% 291 94,5% 100 90,9% 58 96,7% 11 91,7%

70 7,1% 2 4,3% 8 6,7% 16 11,8% 12 7,9% 17 5,5% 10 9,1% 2 3,3% 1 8,3%

980 100% 47 100% 120 100% 136 100% 152 100% 308 100% 110 100% 60 100% 12 100%

823 86,9% 42 93,3% 105 85,4% 116 85,3% 126 84,0% 253 86,3% 96 91,4% 49 94,2% 9 81,8%

124 13,1% 3 6,7% 18 14,6% 20 14,7% 24 16,0% 40 13,7% 9 8,6% 3 5,8% 2 18,2%

947 100% 45 100% 123 100% 136 100% 150 100% 293 100% 105 100% 52 100% 11 100%

397 43,9% 20 41,7% 47 37,9% 62 50,4% 55 37,4% 112 39,9% 46 47,9% 34 73,9% 7 63,6%

508 56,1% 28 58,3% 77 62,1% 61 49,6% 92 62,6% 169 60,1% 50 52,1% 12 26,1% 4 36,4%

905 100% 48 100% 124 100% 123 100% 147 100% 281 100% 96 100% 46 100% 11 100%

673 74,4% 26 89,7% 76 77,6% 81 75,7% 86 68,8% 211 71,3% 89 72,4% 60 84,5% 10 71,4%

231 25,6% 3 10,3% 22 22,4% 26 24,3% 39 31,2% 85 28,7% 34 27,6% 11 15,5% 4 28,6%

904 100% 29 100% 98 100% 107 100% 125 100% 296 100% 123 100% 71 100% 14 100%

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Familien

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Seniorinnen
und Senioren

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 5.a:
Frage 5: Bitte benennen Sie einen Ort, den Sie mit der Stadt Meßstetten besonders verbinden.

155 26,0% 27 9,6% 19 36,5% 23 35,4% 22 47,8% 15 38,5% 33 45,8% 13 40,6% 149 25,9% 3 23,1%

96 16,1% 76 27,0% 8 15,4% 1 1,5% 3 6,5% 1 2,6% 3 4,2% 4 12,5% 95 16,5% 1 7,7%

78 13,1% 49 17,4% 4 7,7% 9 13,8% 5 10,9% 3 7,7% 5 6,9% 1 3,1% 72 12,5% 4 30,8%

75 12,6% 39 13,8% 4 7,7% 12 18,5% 5 10,9% 4 10,3% 4 5,6% 7 21,9% 74 12,9% 1 7,7%

57 9,6% 22 7,8% 7 13,5% 8 12,3% 4 8,7% 6 15,4% 5 6,9% 4 12,5% 56 9,7%   

46 7,7% 22 7,8% 3 5,8% 8 12,3% 5 10,9% 5 12,8% 2 2,8% 1 3,1% 45 7,8% 1 7,7%

24 4,0% 9 3,2% 1 1,9%   1 2,2%   12 16,7%   22 3,8% 1 7,7%

18 3,0% 14 5,0% 1 1,9%   1 2,2%   1 1,4% 1 3,1% 16 2,8% 2 15,4%

18 3,0% 10 3,5% 3 5,8% 1 1,5%   1 2,6% 3 4,2%   18 3,1%   

6 1,0% 4 1,4%       1 2,6% 1 1,4%   6 1,0%   

6 1,0% 2 ,7%       1 2,6% 1 1,4% 1 3,1% 5 ,9%   

2 ,3% 2 ,7%             2 ,3%   

15 2,5% 6 2,1% 2 3,8% 3 4,6%   2 5,1% 2 2,8%   15 2,6%   

596 100% 282 100% 52 100% 65 100% 46 100% 39 100% 72 100% 32 100% 575 100% 13 100%

 mein Ort

 Wasserturm

 Wildgehege

 Rathaus/Marktplatz

 Kaserne/Bundeswehr

 Zuhause/Heimat/Kindheit/Schule/Geburt

 Tieringen Hörnle

 Albstadt

 LEA

 Heuberg-Halle

 Heuberg-Passage

 Stadterhebung

 - gibt es nicht

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 5.b:
Frage 5: Bitte benennen Sie einen Ort, den Sie mit der Stadt Meßstetten besonders verbinden.

155 26,0% 6 21,4% 21 26,3% 23 22,5% 34 32,7% 48 28,1% 12 21,1% 5 17,9% 1 14,3%

96 16,1% 3 10,7% 11 13,8% 19 18,6% 16 15,4% 32 18,7% 6 10,5% 4 14,3% 3 42,9%

78 13,1% 3 10,7% 10 12,5% 19 18,6% 12 11,5% 22 12,9% 7 12,3% 4 14,3%   

75 12,6% 6 21,4% 12 15,0% 13 12,7% 8 7,7% 23 13,5% 5 8,8% 3 10,7% 1 14,3%

57 9,6% 1 3,6% 6 7,5% 10 9,8% 11 10,6% 18 10,5% 9 15,8% 1 3,6%   

46 7,7% 4 14,3% 8 10,0% 7 6,9% 9 8,7% 10 5,8% 4 7,0% 2 7,1%   

24 4,0% 1 3,6% 3 3,8% 4 3,9% 3 2,9% 5 2,9% 6 10,5% 1 3,6%   

18 3,0%   4 5,0% 2 2,0% 3 2,9% 5 2,9% 2 3,5% 2 7,1%   

18 3,0%   4 5,0%   2 1,9% 6 3,5% 1 1,8% 4 14,3%   

6 1,0% 2 7,1%     2 1,9%   2 3,5%     

6 1,0% 2 7,1%   1 1,0% 1 1,0% 1 ,6%   1 3,6%   

2 ,3%               2 28,6%

15 2,5%   1 1,3% 4 3,9% 3 2,9% 1 ,6% 3 5,3% 1 3,6%   

596 100% 28 100% 80 100% 102 100% 104 100% 171 100% 57 100% 28 100% 7 100%

 mein Ort

 Wasserturm

 Wildgehege

 Rathaus/Marktplatz

 Kaserne/Bundeswehr

 Zuhause/Heimat/Kindheit/Schule/Geburt

 Tieringen Hörnle

 LEA

 Albstadt

 Heuberg-Passage

 Heuberg-Halle

 Stadterhebung

 - gibt es nicht

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 6.a:
Frage 6: Bitte benennen Sie ein Ereignis, das Sie m it der Stadt Meßstetten besonders verbinden.

263 46,5% 131 45,8% 27 50,9% 39 63,9% 19 45,2% 12 30,8% 13 28,9% 19 63,3% 256 46,7% 4 44,4%

77 13,6% 47 16,4% 6 11,3% 4 6,6% 5 11,9% 6 15,4% 3 6,7% 4 13,3% 76 13,9%   

56 9,9% 21 7,3% 5 9,4% 5 8,2% 6 14,3% 6 15,4% 11 24,4% 2 6,7% 53 9,7% 3 33,3%

55 9,7% 31 10,8% 2 3,8% 4 6,6% 4 9,5% 6 15,4% 5 11,1% 2 6,7% 52 9,5% 2 22,2%

36 6,4% 19 6,6% 5 9,4% 2 3,3% 5 11,9% 2 5,1% 1 2,2% 1 3,3% 35 6,4%   

22 3,9% 14 4,9% 1 1,9%   2 4,8% 3 7,7% 1 2,2% 1 3,3% 22 4,0%   

20 3,5% 10 3,5% 3 5,7% 2 3,3% 1 2,4%   3 6,7%   19 3,5%   

3 ,5%           2 4,4% 1 3,3% 3 ,5%   

33 5,8% 13 4,5% 4 7,5% 5 8,2%   4 10,3% 6 13,3%   32 5,8%   

565 100% 286 100% 53 100% 61 100% 42 100% 39 100% 45 100% 30 100% 548 100% 9 100%

 Stadtfest

 Zapfenstreich Kaserne/Bundeswehr

 LEA

 Geburt/Zuzug/Schule/Hochzeit

 Weihnachtsmarkt

 Skispringen

 Stadterhebung

 Tieringen

 - gibt es nicht

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 6.b:
Frage 6: Bitte benennen Sie ein Ereignis, das Sie m it der Stadt Meßstetten besonders verbinden.

263 46,5% 24 72,7% 43 53,1% 50 58,8% 40 44,0% 64 37,4% 21 40,4% 11 37,9%   

77 13,6%   9 11,1% 7 8,2% 14 15,4% 32 18,7% 7 13,5% 6 20,7% 1 25,0%

56 9,9% 2 6,1% 10 12,3% 7 8,2% 11 12,1% 18 10,5% 5 9,6% 1 3,4%   

55 9,7% 2 6,1% 6 7,4% 9 10,6% 7 7,7% 21 12,3% 5 9,6% 3 10,3% 1 25,0%

36 6,4% 4 12,1% 8 9,9% 2 2,4% 7 7,7% 5 2,9% 4 7,7% 3 10,3% 2 50,0%

22 3,9%     1 1,2% 5 5,5% 13 7,6% 2 3,8% 1 3,4%   

20 3,5%   2 2,5% 2 2,4% 2 2,2% 4 2,3% 5 9,6% 4 13,8%   

3 ,5%         3 1,8%       

33 5,8% 1 3,0% 3 3,7% 7 8,2% 5 5,5% 11 6,4% 3 5,8%     

565 100% 33 100% 81 100% 85 100% 91 100% 171 100% 52 100% 29 100% 4 100%

 Stadtfest

 Zapfenstreich Kaserne/Bundeswehr

 LEA

 Geburt/Zuzug/Schule/Hochzeit

 Weihnachtsmarkt

 Skispringen

 Stadterhebung

 Tieringen

 - gibt es nicht

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 7.a:
Frage 7: Welche Beschreibung trifft Ihrer Meinung n ach am ehesten auf die Stadt Meßstetten zu?

Die Stadt Meßstetten ist  …

911 36,6% 496 37,9% 77 35,5% 93 34,6% 64 38,3% 59 35,5% 64 31,8% 35 34,0% 868 36,5% 23 35,4%

144 5,8% 53 4,0% 15 6,9% 15 5,6% 8 4,8% 16 9,6% 28 13,9% 8 7,8% 139 5,9% 4 6,2%

273 11,0% 115 8,8% 26 12,0% 41 15,2% 19 11,4% 26 15,7% 24 11,9% 19 18,4% 265 11,2% 7 10,8%

376 15,1% 221 16,9% 39 18,0% 30 11,2% 24 14,4% 19 11,4% 18 9,0% 13 12,6% 352 14,8% 14 21,5%

258 10,4% 162 12,4% 18 8,3% 24 8,9% 17 10,2% 9 5,4% 9 4,5% 12 11,7% 249 10,5% 3 4,6%

96 3,9% 41 3,1% 4 1,8% 7 2,6% 5 3,0% 7 4,2% 27 13,4% 3 2,9% 89 3,7% 5 7,7%

429 17,2% 221 16,9% 38 17,5% 59 21,9% 30 18,0% 30 18,1% 31 15,4% 13 12,6% 414 17,4% 9 13,8%

2487 100% 1309 100% 217 100% 269 100% 167 100% 166 100% 201 100% 103 100% 2376 100% 65 100%

 eine Stadt zum Wohnen

 eine Stadt zum Arbeiten

 eine Einkaufs- und Dienstleistungsstadt

 eine kinder- und familienfreundliche Stadt

 eine Sport- und Freizeitstadt

 eine Tourismus- und Erholungsstadt

 eine Stadt engagierter Bürgerinnen und Bürger

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 7.b:
Frage 7: Welche Beschreibung trifft Ihrer Meinung n ach am ehesten auf die Stadt Meßstetten zu?

Die Stadt Meßstetten ist  …

911 36,6% 41 36,9% 99 37,4% 124 37,2% 141 40,3% 282 36,9% 108 33,9% 59 31,9% 12 30,8%

144 5,8% 4 3,6% 17 6,4% 22 6,6% 20 5,7% 48 6,3% 20 6,3% 5 2,7%   

273 11,0% 5 4,5% 22 8,3% 36 10,8% 38 10,9% 79 10,3% 40 12,5% 28 15,1% 7 17,9%

376 15,1% 24 21,6% 63 23,8% 54 16,2% 38 10,9% 115 15,1% 39 12,2% 29 15,7% 4 10,3%

258 10,4% 11 9,9% 23 8,7% 35 10,5% 29 8,3% 86 11,3% 30 9,4% 25 13,5% 5 12,8%

96 3,9% 4 3,6% 8 3,0% 10 3,0% 18 5,1% 33 4,3% 16 5,0% 4 2,2%   

429 17,2% 22 19,8% 33 12,5% 52 15,6% 66 18,9% 121 15,8% 66 20,7% 35 18,9% 11 28,2%

2487 100% 111 100% 265 100% 333 100% 350 100% 764 100% 319 100% 185 100% 39 100%

 eine Stadt zum Wohnen

 eine Stadt zum Arbeiten

 eine Einkaufs- und Dienstleistungsstadt

 eine kinder- und familienfreundliche Stadt

 eine Sport- und Freizeitstadt

 eine Tourismus- und Erholungsstadt

 eine Stadt engagierter Bürgerinnen und Bürger

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 8.1.a:
Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt M eßstetten am ehesten zu?

711 67,3% 388 70,4% 55 61,8% 83 74,8% 45 59,2% 50 68,5% 45 54,2% 31 66,0% 676 67,2% 21 75,0%

273 25,9% 126 22,9% 28 31,5% 26 23,4% 24 31,6% 16 21,9% 30 36,1% 13 27,7% 260 25,8% 5 17,9%

72 6,8% 37 6,7% 6 6,7% 2 1,8% 7 9,2% 7 9,6% 8 9,6% 3 6,4% 70 7,0% 2 7,1%

1056 100% 551 100% 89 100% 111 100% 76 100% 73 100% 83 100% 47 100% 1006 100% 28 100%

279 27,2% 147 27,5% 24 27,0% 37 35,2% 16 21,1% 16 23,9% 14 17,1% 15 33,3% 262 26,8% 8 29,6%

486 47,4% 247 46,2% 43 48,3% 53 50,5% 37 48,7% 31 46,3% 44 53,7% 23 51,1% 467 47,8% 12 44,4%

261 25,4% 141 26,4% 22 24,7% 15 14,3% 23 30,3% 20 29,9% 24 29,3% 7 15,6% 247 25,3% 7 25,9%

1026 100% 535 100% 89 100% 105 100% 76 100% 67 100% 82 100% 45 100% 976 100% 27 100%

707 67,7% 368 67,5% 66 75,9% 80 72,1% 48 63,2% 48 67,6% 48 57,8% 33 75,0% 675 67,9% 19 70,4%

237 22,7% 124 22,8% 18 20,7% 24 21,6% 21 27,6% 18 25,4% 19 22,9% 6 13,6% 224 22,5% 6 22,2%

100 9,6% 53 9,7% 3 3,4% 7 6,3% 7 9,2% 5 7,0% 16 19,3% 5 11,4% 95 9,6% 2 7,4%

1044 100% 545 100% 87 100% 111 100% 76 100% 71 100% 83 100% 44 100% 994 100% 27 100%

175 17,1% 88 16,4% 15 17,2% 19 18,3% 11 14,9% 13 19,1% 16 19,8% 7 15,2% 164 16,8% 5 19,2%

452 44,2% 237 44,2% 36 41,4% 51 49,0% 30 40,5% 25 36,8% 37 45,7% 25 54,3% 432 44,4% 11 42,3%

395 38,6% 211 39,4% 36 41,4% 34 32,7% 33 44,6% 30 44,1% 28 34,6% 14 30,4% 378 38,8% 10 38,5%

1022 100% 536 100% 87 100% 104 100% 74 100% 68 100% 81 100% 46 100% 974 100% 26 100%

770 74,0% 409 75,3% 70 76,1% 79 72,5% 51 69,9% 39 56,5% 64 77,1% 38 82,6% 730 73,6% 23 85,2%

208 20,0% 105 19,3% 16 17,4% 25 22,9% 15 20,5% 19 27,5% 16 19,3% 7 15,2% 199 20,1% 4 14,8%

63 6,1% 29 5,3% 6 6,5% 5 4,6% 7 9,6% 11 15,9% 3 3,6% 1 2,2% 63 6,4%   

1041 100% 543 100% 92 100% 109 100% 73 100% 69 100% 83 100% 46 100% 992 100% 27 100%

 freundlich

 weder / noch

 unfreundlich

- Befragte mit Angaben

 modern

 weder / noch

 altmodisch

- Befragte mit Angaben

 gepflegt

 weder / noch

 verwahrlost

- Befragte mit Angaben

 interessant

 weder / noch

 langweilig

- Befragte mit Angaben

 ruhig

 weder / noch

 hektisch

- Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 8.1.b:
Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt M eßstetten am ehesten zu?

711 67,3% 34 68,0% 91 72,8% 101 69,2% 103 64,0% 190 59,4% 88 69,8% 55 83,3% 11 78,6%

273 25,9% 12 24,0% 27 21,6% 40 27,4% 47 29,2% 99 30,9% 31 24,6% 10 15,2% 2 14,3%

72 6,8% 4 8,0% 7 5,6% 5 3,4% 11 6,8% 31 9,7% 7 5,6% 1 1,5% 1 7,1%

1056 100% 50 100% 125 100% 146 100% 161 100% 320 100% 126 100% 66 100% 14 100%

279 27,2% 13 26,5% 38 29,9% 41 27,9% 33 20,4% 73 23,4% 39 32,2% 20 34,5% 6 54,5%

486 47,4% 17 34,7% 64 50,4% 66 44,9% 79 48,8% 161 51,6% 53 43,8% 29 50,0% 1 9,1%

261 25,4% 19 38,8% 25 19,7% 40 27,2% 50 30,9% 78 25,0% 29 24,0% 9 15,5% 4 36,4%

1026 100% 49 100% 127 100% 147 100% 162 100% 312 100% 121 100% 58 100% 11 100%

707 67,7% 38 76,0% 94 75,2% 99 67,8% 112 69,1% 201 63,4% 76 61,8% 47 71,2% 9 75,0%

237 22,7% 7 14,0% 21 16,8% 32 21,9% 37 22,8% 77 24,3% 36 29,3% 16 24,2% 3 25,0%

100 9,6% 5 10,0% 10 8,0% 15 10,3% 13 8,0% 39 12,3% 11 8,9% 3 4,5%   

1044 100% 50 100% 125 100% 146 100% 162 100% 317 100% 123 100% 66 100% 12 100%

175 17,1% 9 18,0% 17 13,5% 27 18,6% 25 15,8% 47 15,2% 18 14,9% 17 27,4% 5 41,7%

452 44,2% 15 30,0% 51 40,5% 68 46,9% 64 40,5% 143 46,1% 63 52,1% 30 48,4% 3 25,0%

395 38,6% 26 52,0% 58 46,0% 50 34,5% 69 43,7% 120 38,7% 40 33,1% 15 24,2% 4 33,3%

1022 100% 50 100% 126 100% 145 100% 158 100% 310 100% 121 100% 62 100% 12 100%

770 74,0% 40 80,0% 95 76,0% 106 72,6% 123 76,4% 232 72,5% 91 71,7% 51 82,3% 8 66,7%

208 20,0% 9 18,0% 24 19,2% 28 19,2% 32 19,9% 65 20,3% 27 21,3% 10 16,1% 3 25,0%

63 6,1% 1 2,0% 6 4,8% 12 8,2% 6 3,7% 23 7,2% 9 7,1% 1 1,6% 1 8,3%

1041 100% 50 100% 125 100% 146 100% 161 100% 320 100% 127 100% 62 100% 12 100%

 freundlich

 weder / noch

 unfreundlich

- Befragte mit Angaben

 modern

 weder / noch

 altmodisch

- Befragte mit Angaben

 gepflegt

 weder / noch

 verwahrlost

- Befragte mit Angaben

 interessant

 weder / noch

 langweilig

- Befragte mit Angaben

 ruhig

 weder / noch

 hektisch

- Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 8.2.a:
Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt M eßstetten am ehesten zu?

362 34,8% 182 33,5% 30 34,1% 46 42,6% 23 29,9% 26 37,1% 22 27,2% 25 54,3% 343 34,6% 11 40,7%

443 42,6% 241 44,3% 43 48,9% 42 38,9% 30 39,0% 29 41,4% 34 42,0% 14 30,4% 425 42,9% 10 37,0%

235 22,6% 121 22,2% 15 17,0% 20 18,5% 24 31,2% 15 21,4% 25 30,9% 7 15,2% 223 22,5% 6 22,2%

1040 100% 544 100% 88 100% 108 100% 77 100% 70 100% 81 100% 46 100% 991 100% 27 100%

561 54,5% 312 58,0% 44 49,4% 63 60,0% 39 52,0% 28 40,6% 36 44,4% 25 54,3% 530 54,0% 19 76,0%

315 30,6% 160 29,7% 34 38,2% 30 28,6% 21 28,0% 25 36,2% 25 30,9% 14 30,4% 307 31,3% 2 8,0%

153 14,9% 66 12,3% 11 12,4% 12 11,4% 15 20,0% 16 23,2% 20 24,7% 7 15,2% 145 14,8% 4 16,0%

1029 100% 538 100% 89 100% 105 100% 75 100% 69 100% 81 100% 46 100% 982 100% 25 100%

778 74,4% 415 74,9% 67 73,6% 88 84,6% 57 75,0% 42 60,9% 55 67,1% 34 77,3% 736 73,9% 23 82,1%

184 17,6% 98 17,7% 15 16,5% 11 10,6% 12 15,8% 17 24,6% 18 22,0% 8 18,2% 179 18,0% 3 10,7%

84 8,0% 41 7,4% 9 9,9% 5 4,8% 7 9,2% 10 14,5% 9 11,0% 2 4,5% 81 8,1% 2 7,1%

1046 100% 554 100% 91 100% 104 100% 76 100% 69 100% 82 100% 44 100% 996 100% 28 100%

432 41,6% 228 42,1% 34 37,0% 50 46,7% 25 32,9% 35 50,0% 22 27,2% 25 55,6% 408 41,2% 11 42,3%

351 33,8% 173 32,0% 32 34,8% 42 39,3% 29 38,2% 20 28,6% 36 44,4% 12 26,7% 337 34,0% 9 34,6%

256 24,6% 140 25,9% 26 28,3% 15 14,0% 22 28,9% 15 21,4% 23 28,4% 8 17,8% 245 24,7% 6 23,1%

1039 100% 541 100% 92 100% 107 100% 76 100% 70 100% 81 100% 45 100% 990 100% 26 100%

320 30,7% 165 30,6% 28 31,1% 29 26,6% 31 40,3% 20 28,2% 21 25,9% 20 43,5% 302 30,5% 12 44,4%

292 28,0% 158 29,3% 22 24,4% 29 26,6% 15 19,5% 22 31,0% 27 33,3% 9 19,6% 275 27,7% 8 29,6%

429 41,2% 217 40,2% 40 44,4% 51 46,8% 31 40,3% 29 40,8% 33 40,7% 17 37,0% 414 41,8% 7 25,9%

1041 100% 540 100% 90 100% 109 100% 77 100% 71 100% 81 100% 46 100% 991 100% 27 100%

 fortschrittlich

 weder / noch

 rückständig

- Befragte mit Angaben

 gemütlich

 weder / noch

 ungemütlich

- Befragte mit Angaben

 sicher

 weder / noch

 unsicher

- Befragte mit Angaben

 aufstrebend

 weder / noch

 stagnierend

- Befragte mit Angaben

 zentral

 weder / noch

 abgelegen

- Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 8.2.b:
Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt M eßstetten am ehesten zu?

362 34,8% 17 34,0% 29 23,2% 42 28,6% 42 25,9% 113 35,6% 50 40,7% 38 61,3% 12 85,7%

443 42,6% 24 48,0% 69 55,2% 63 42,9% 77 47,5% 130 41,0% 48 39,0% 18 29,0% 1 7,1%

235 22,6% 9 18,0% 27 21,6% 42 28,6% 43 26,5% 74 23,3% 25 20,3% 6 9,7% 1 7,1%

1040 100% 50 100% 125 100% 147 100% 162 100% 317 100% 123 100% 62 100% 14 100%

561 54,5% 32 64,0% 81 63,8% 80 54,8% 86 54,1% 159 50,0% 62 50,8% 38 65,5% 5 41,7%

315 30,6% 13 26,0% 36 28,3% 41 28,1% 51 32,1% 103 32,4% 37 30,3% 14 24,1% 6 50,0%

153 14,9% 5 10,0% 10 7,9% 25 17,1% 22 13,8% 56 17,6% 23 18,9% 6 10,3% 1 8,3%

1029 100% 50 100% 127 100% 146 100% 159 100% 318 100% 122 100% 58 100% 12 100%

778 74,4% 35 70,0% 89 70,1% 93 63,3% 118 73,3% 248 77,7% 100 79,4% 55 87,3% 12 85,7%

184 17,6% 11 22,0% 22 17,3% 40 27,2% 32 19,9% 48 15,0% 19 15,1% 4 6,3% 1 7,1%

84 8,0% 4 8,0% 16 12,6% 14 9,5% 11 6,8% 23 7,2% 7 5,6% 4 6,3% 1 7,1%

1046 100% 50 100% 127 100% 147 100% 161 100% 319 100% 126 100% 63 100% 14 100%

432 41,6% 20 40,0% 43 33,9% 58 39,7% 52 32,3% 129 41,1% 64 52,0% 42 63,6% 6 46,2%

351 33,8% 21 42,0% 56 44,1% 44 30,1% 61 37,9% 111 35,4% 31 25,2% 17 25,8%   

256 24,6% 9 18,0% 28 22,0% 44 30,1% 48 29,8% 74 23,6% 28 22,8% 7 10,6% 7 53,8%

1039 100% 50 100% 127 100% 146 100% 161 100% 314 100% 123 100% 66 100% 13 100%

320 30,7% 15 30,0% 37 29,4% 48 32,7% 48 29,8% 91 28,8% 32 25,8% 29 43,9% 3 25,0%

292 28,0% 10 20,0% 36 28,6% 43 29,3% 42 26,1% 94 29,7% 41 33,1% 16 24,2% 1 8,3%

429 41,2% 25 50,0% 53 42,1% 56 38,1% 71 44,1% 131 41,5% 51 41,1% 21 31,8% 8 66,7%

1041 100% 50 100% 126 100% 147 100% 161 100% 316 100% 124 100% 66 100% 12 100%

 fortschrittlich

 weder / noch

 rückständig

- Befragte mit Angaben

 gemütlich

 weder / noch

 ungemütlich

- Befragte mit Angaben

 sicher

 weder / noch

 unsicher

- Befragte mit Angaben

 aufstrebend

 weder / noch

 stagnierend

- Befragte mit Angaben

 zentral

 weder / noch

 abgelegen

- Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 8.3.a:
Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt M eßstetten am ehesten zu?

243 23,8% 126 23,5% 24 27,0% 34 33,0% 13 17,1% 14 20,6% 16 19,8% 11 25,6% 229 23,5% 9 33,3%

505 49,4% 272 50,7% 42 47,2% 48 46,6% 42 55,3% 34 50,0% 35 43,2% 19 44,2% 480 49,3% 13 48,1%

275 26,9% 139 25,9% 23 25,8% 21 20,4% 21 27,6% 20 29,4% 30 37,0% 13 30,2% 265 27,2% 5 18,5%

1023 100% 537 100% 89 100% 103 100% 76 100% 68 100% 81 100% 43 100% 974 100% 27 100%

709 67,5% 365 66,8% 66 72,5% 82 75,9% 50 64,9% 45 64,3% 50 59,5% 32 66,7% 678 67,7% 15 55,6%

266 25,3% 141 25,8% 21 23,1% 20 18,5% 21 27,3% 20 28,6% 27 32,1% 10 20,8% 253 25,3% 8 29,6%

75 7,1% 40 7,3% 4 4,4% 6 5,6% 6 7,8% 5 7,1% 7 8,3% 6 12,5% 70 7,0% 4 14,8%

1050 100% 546 100% 91 100% 108 100% 77 100% 70 100% 84 100% 48 100% 1001 100% 27 100%

503 48,9% 267 49,4% 45 51,1% 57 54,3% 33 44,0% 32 47,1% 34 42,5% 22 48,9% 477 48,8% 14 50,0%

370 36,0% 195 36,0% 30 34,1% 36 34,3% 27 36,0% 26 38,2% 37 46,3% 12 26,7% 355 36,3% 9 32,1%

156 15,2% 79 14,6% 13 14,8% 12 11,4% 15 20,0% 10 14,7% 9 11,3% 11 24,4% 146 14,9% 5 17,9%

1029 100% 541 100% 88 100% 105 100% 75 100% 68 100% 80 100% 45 100% 978 100% 28 100%

475 45,8% 263 48,3% 41 46,6% 53 49,5% 25 32,5% 29 42,6% 33 40,7% 20 44,4% 448 45,4% 18 66,7%

379 36,6% 185 34,0% 31 35,2% 41 38,3% 40 51,9% 25 36,8% 31 38,3% 16 35,6% 364 36,9% 6 22,2%

182 17,6% 96 17,6% 16 18,2% 13 12,1% 12 15,6% 14 20,6% 17 21,0% 9 20,0% 175 17,7% 3 11,1%

1036 100% 544 100% 88 100% 107 100% 77 100% 68 100% 81 100% 45 100% 987 100% 27 100%

535 51,6% 287 53,0% 46 52,9% 61 57,0% 40 52,6% 33 47,1% 33 40,2% 23 51,1% 505 51,3% 20 71,4%

428 41,3% 222 41,0% 34 39,1% 41 38,3% 26 34,2% 34 48,6% 38 46,3% 19 42,2% 407 41,3% 8 28,6%

73 7,0% 33 6,1% 7 8,0% 5 4,7% 10 13,2% 3 4,3% 11 13,4% 3 6,7% 73 7,4%   

1036 100% 542 100% 87 100% 107 100% 76 100% 70 100% 82 100% 45 100% 985 100% 28 100%

 farbig

 weder / noch

 grau

- Befragte mit Angaben

 menschlich

 weder / noch

 unpersönlich

- Befragte mit Angaben

 aufgeschlossen

 weder / noch

 abweisend

- Befragte mit Angaben

 schön

 weder / noch

 hässlich

- Befragte mit Angaben

 preiswert

 weder / noch

 teuer

- Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 8.3.b:
Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt M eßstetten am ehesten zu?

243 23,8% 13 26,0% 35 27,8% 36 24,5% 33 20,5% 64 20,3% 30 25,0% 16 27,1% 3 27,3%

505 49,4% 23 46,0% 59 46,8% 77 52,4% 76 47,2% 150 47,6% 59 49,2% 35 59,3% 7 63,6%

275 26,9% 14 28,0% 32 25,4% 34 23,1% 52 32,3% 101 32,1% 31 25,8% 8 13,6% 1 9,1%

1023 100% 50 100% 126 100% 147 100% 161 100% 315 100% 120 100% 59 100% 11 100%

709 67,5% 36 72,0% 87 68,5% 102 69,4% 102 63,4% 201 62,0% 91 72,8% 49 79,0% 10 71,4%

266 25,3% 12 24,0% 29 22,8% 36 24,5% 39 24,2% 103 31,8% 26 20,8% 11 17,7% 3 21,4%

75 7,1% 2 4,0% 11 8,7% 9 6,1% 20 12,4% 20 6,2% 8 6,4% 2 3,2% 1 7,1%

1050 100% 50 100% 127 100% 147 100% 161 100% 324 100% 125 100% 62 100% 14 100%

503 48,9% 26 53,1% 46 36,2% 81 55,5% 69 43,4% 138 43,7% 74 59,7% 38 64,4% 8 66,7%

370 36,0% 12 24,5% 48 37,8% 50 34,2% 61 38,4% 135 42,7% 40 32,3% 15 25,4% 1 8,3%

156 15,2% 11 22,4% 33 26,0% 15 10,3% 29 18,2% 43 13,6% 10 8,1% 6 10,2% 3 25,0%

1029 100% 49 100% 127 100% 146 100% 159 100% 316 100% 124 100% 59 100% 12 100%

475 45,8% 25 50,0% 67 52,8% 72 49,3% 74 45,7% 116 36,5% 55 44,7% 34 55,7% 8 66,7%

379 36,6% 16 32,0% 47 37,0% 49 33,6% 57 35,2% 138 43,4% 46 37,4% 15 24,6% 2 16,7%

182 17,6% 9 18,0% 13 10,2% 25 17,1% 31 19,1% 64 20,1% 22 17,9% 12 19,7% 2 16,7%

1036 100% 50 100% 127 100% 146 100% 162 100% 318 100% 123 100% 61 100% 12 100%

535 51,6% 24 48,0% 71 55,9% 72 49,0% 85 52,8% 147 46,4% 69 55,6% 36 58,1% 7 58,3%

428 41,3% 24 48,0% 48 37,8% 64 43,5% 69 42,9% 143 45,1% 47 37,9% 21 33,9% 4 33,3%

73 7,0% 2 4,0% 8 6,3% 11 7,5% 7 4,3% 27 8,5% 8 6,5% 5 8,1% 1 8,3%

1036 100% 50 100% 127 100% 147 100% 161 100% 317 100% 124 100% 62 100% 12 100%

 farbig

 weder / noch

 grau

- Befragte mit Angaben

 menschlich

 weder / noch

 unpersönlich

- Befragte mit Angaben

 aufgeschlossen

 weder / noch

 abweisend

- Befragte mit Angaben

 schön

 weder / noch

 hässlich

- Befragte mit Angaben

 preiswert

 weder / noch

 teuer

- Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 8.4.a:
Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt M eßstetten am ehesten zu?

533 52,3% 306 57,3% 40 46,5% 48 45,7% 39 52,0% 29 43,3% 36 43,9% 24 55,8% 505 52,1% 17 63,0%

393 38,6% 182 34,1% 41 47,7% 50 47,6% 29 38,7% 32 47,8% 33 40,2% 13 30,2% 376 38,8% 8 29,6%

93 9,1% 46 8,6% 5 5,8% 7 6,7% 7 9,3% 6 9,0% 13 15,9% 6 14,0% 88 9,1% 2 7,4%

1019 100% 534 100% 86 100% 105 100% 75 100% 67 100% 82 100% 43 100% 969 100% 27 100%

182 18,0% 94 17,6% 15 17,6% 22 21,8% 11 14,5% 10 15,2% 15 18,5% 11 25,0% 175 18,2% 3 11,1%

513 50,7% 274 51,3% 43 50,6% 58 57,4% 35 46,1% 34 51,5% 43 53,1% 15 34,1% 491 50,9% 12 44,4%

317 31,3% 166 31,1% 27 31,8% 21 20,8% 30 39,5% 22 33,3% 23 28,4% 18 40,9% 298 30,9% 12 44,4%

1012 100% 534 100% 85 100% 101 100% 76 100% 66 100% 81 100% 44 100% 964 100% 27 100%

647 61,3% 337 61,2% 56 62,9% 70 63,6% 43 55,1% 40 58,8% 54 65,1% 29 59,2% 617 61,3% 15 57,7%

319 30,2% 169 30,7% 27 30,3% 30 27,3% 25 32,1% 23 33,8% 24 28,9% 14 28,6% 306 30,4% 6 23,1%

89 8,4% 45 8,2% 6 6,7% 10 9,1% 10 12,8% 5 7,4% 5 6,0% 6 12,2% 83 8,3% 5 19,2%

1055 100% 551 100% 89 100% 110 100% 78 100% 68 100% 83 100% 49 100% 1006 100% 26 100%

450 43,6% 236 43,7% 38 44,2% 58 53,7% 30 39,5% 28 41,2% 27 32,9% 23 52,3% 427 43,6% 14 50,0%

464 45,0% 251 46,5% 41 47,7% 41 38,0% 28 36,8% 31 45,6% 43 52,4% 16 36,4% 442 45,1% 11 39,3%

117 11,3% 53 9,8% 7 8,1% 9 8,3% 18 23,7% 9 13,2% 12 14,6% 5 11,4% 111 11,3% 3 10,7%

1031 100% 540 100% 86 100% 108 100% 76 100% 68 100% 82 100% 44 100% 980 100% 28 100%

 sympathisch

 weder / noch

 unsympathisch

- Befragte mit Angaben

 jung

 weder / noch

 alt

- Befragte mit Angaben

 ausländerfreundlich

 weder / noch

 nicht ausländerfreundlich

- Befragte mit Angaben

 ökologisch

 weder / noch

 nicht ökologisch

- Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 8.4.b:
Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt M eßstetten am ehesten zu?

533 52,3% 29 59,2% 65 51,2% 88 60,3% 73 46,2% 153 48,7% 62 52,1% 38 64,4% 6 60,0%

393 38,6% 16 32,7% 56 44,1% 41 28,1% 68 43,0% 131 41,7% 46 38,7% 17 28,8% 3 30,0%

93 9,1% 4 8,2% 6 4,7% 17 11,6% 17 10,8% 30 9,6% 11 9,2% 4 6,8% 1 10,0%

1019 100% 49 100% 127 100% 146 100% 158 100% 314 100% 119 100% 59 100% 10 100%

182 18,0% 11 22,0% 18 14,2% 25 17,2% 15 9,5% 43 14,0% 36 30,0% 23 39,0% 5 45,5%

513 50,7% 18 36,0% 53 41,7% 82 56,6% 93 58,9% 169 54,9% 56 46,7% 24 40,7% 2 18,2%

317 31,3% 21 42,0% 56 44,1% 38 26,2% 50 31,6% 96 31,2% 28 23,3% 12 20,3% 4 36,4%

1012 100% 50 100% 127 100% 145 100% 158 100% 308 100% 120 100% 59 100% 11 100%

647 61,3% 29 58,0% 66 52,0% 79 55,2% 90 56,3% 211 65,1% 84 66,7% 48 72,7% 12 85,7%

319 30,2% 12 24,0% 40 31,5% 56 39,2% 59 36,9% 92 28,4% 29 23,0% 16 24,2% 1 7,1%

89 8,4% 9 18,0% 21 16,5% 8 5,6% 11 6,9% 21 6,5% 13 10,3% 2 3,0% 1 7,1%

1055 100% 50 100% 127 100% 143 100% 160 100% 324 100% 126 100% 66 100% 14 100%

450 43,6% 23 46,0% 58 45,7% 51 35,2% 59 36,9% 133 42,1% 64 52,0% 37 59,7% 5 41,7%

464 45,0% 25 50,0% 59 46,5% 79 54,5% 80 50,0% 137 43,4% 46 37,4% 23 37,1% 5 41,7%

117 11,3% 2 4,0% 10 7,9% 15 10,3% 21 13,1% 46 14,6% 13 10,6% 2 3,2% 2 16,7%

1031 100% 50 100% 127 100% 145 100% 160 100% 316 100% 123 100% 62 100% 12 100%

 sympathisch

 weder / noch

 unsympathisch

- Befragte mit Angaben

 jung

 weder / noch

 alt

- Befragte mit Angaben

 ausländerfreundlich

 weder / noch

 nicht ausländerfreundlich

- Befragte mit Angaben

 ökologisch

 weder / noch

 nicht ökologisch

- Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 9.a:
Frage 9: Wie empfinden Sie das Zusammenleben zwisch en Deutschen und Menschen anderer Nationen

in der Stadt Meßstetten?

718 78,0% 392 79,2% 56 74,7% 66 75,9% 49 72,1% 45 71,4% 61 85,9% 33 76,7% 684 77,8% 19 73,1%

203 22,0% 103 20,8% 19 25,3% 21 24,1% 19 27,9% 18 28,6% 10 14,1% 10 23,3% 195 22,2% 7 26,9%

921 100% 495 100% 75 100% 87 100% 68 100% 63 100% 71 100% 43 100% 879 100% 26 100%

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 9.b:
Frage 9: Wie empfinden Sie das Zusammenleben zwisch en Deutschen und Menschen anderer Nationen

in der Stadt Meßstetten?

718 78,0% 36 78,3% 66 61,1% 93 75,0% 102 77,3% 239 82,4% 87 82,1% 52 88,1% 11 78,6%

203 22,0% 10 21,7% 42 38,9% 31 25,0% 30 22,7% 51 17,6% 19 17,9% 7 11,9% 3 21,4%

921 100% 46 100% 108 100% 124 100% 132 100% 290 100% 106 100% 59 100% 14 100%

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 10.a:
Frage 10: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer unmittel baren Wohnumgebung, in der Sie leben?

Gemeint ist ein Umkreis von etwa 100 Metern – also der 'Straßenzug'.

947 86,6% 490 86,0% 87 91,6% 101 88,6% 69 87,3% 65 86,7% 74 85,1% 40 81,6% 901 86,5% 26 89,7%

147 13,4% 80 14,0% 8 8,4% 13 11,4% 10 12,7% 10 13,3% 13 14,9% 9 18,4% 141 13,5% 3 10,3%

1094 100% 570 100% 95 100% 114 100% 79 100% 75 100% 87 100% 49 100% 1042 100% 29 100%

 sehr zufrieden / eher zufrieden

 eher unzufrieden / überhaupt nicht zufrieden

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 10.b:
Frage 10: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer unmittel baren Wohnumgebung, in der Sie leben?

Gemeint ist ein Umkreis von etwa 100 Metern – also der 'Straßenzug'.

947 86,6% 46 92,0% 110 87,3% 121 82,3% 144 88,9% 284 85,0% 116 88,5% 69 92,0% 13 81,3%

147 13,4% 4 8,0% 16 12,7% 26 17,7% 18 11,1% 50 15,0% 15 11,5% 6 8,0% 3 18,8%

1094 100% 50 100% 126 100% 147 100% 162 100% 334 100% 131 100% 75 100% 16 100%

 sehr zufrieden / eher zufrieden

 eher unzufrieden / überhaupt nicht zufrieden

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 11.a:
Frage 11: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

253 47,8% 164 55,2% 23 52,3% 18 33,3% 15 46,9% 14 43,8% 4 9,5% 11 61,1% 241 47,7% 9 52,9%

276 52,2% 133 44,8% 21 47,7% 36 66,7% 17 53,1% 18 56,3% 38 90,5% 7 38,9% 264 52,3% 8 47,1%

529 100% 297 100% 44 100% 54 100% 32 100% 32 100% 42 100% 18 100% 505 100% 17 100%

128 28,1% 68 25,8% 11 29,7% 14 32,6% 8 33,3% 10 32,3% 11 31,4% 4 30,8% 124 28,2% 3 33,3%

328 71,9% 196 74,2% 26 70,3% 29 67,4% 16 66,7% 21 67,7% 24 68,6% 9 69,2% 316 71,8% 6 66,7%

456 100% 264 100% 37 100% 43 100% 24 100% 31 100% 35 100% 13 100% 440 100% 9 100%

159 24,4% 71 20,7% 9 17,0% 17 24,6% 11 20,8% 9 26,5% 32 56,1% 7 22,6% 154 24,5% 2 15,4%

493 75,6% 272 79,3% 44 83,0% 52 75,4% 42 79,2% 25 73,5% 25 43,9% 24 77,4% 474 75,5% 11 84,6%

652 100% 343 100% 53 100% 69 100% 53 100% 34 100% 57 100% 31 100% 628 100% 13 100%

499 78,7% 240 76,9% 50 79,4% 58 79,5% 38 77,6% 24 72,7% 48 84,2% 29 90,6% 481 78,6% 8 80,0%

135 21,3% 72 23,1% 13 20,6% 15 20,5% 11 22,4% 9 27,3% 9 15,8% 3 9,4% 131 21,4% 2 20,0%

634 100% 312 100% 63 100% 73 100% 49 100% 33 100% 57 100% 32 100% 612 100% 10 100%

509 74,0% 279 77,3% 53 84,1% 52 73,2% 38 71,7% 30 71,4% 21 41,2% 25 80,6% 492 74,2% 6 54,5%

179 26,0% 82 22,7% 10 15,9% 19 26,8% 15 28,3% 12 28,6% 30 58,8% 6 19,4% 171 25,8% 5 45,5%

688 100% 361 100% 63 100% 71 100% 53 100% 42 100% 51 100% 31 100% 663 100% 11 100%

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt genügend Mietwohnungen
in der Stadt Meßstetten

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt kaum Mietwohnungen, die
man sich leisten kann

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt zu wenige Bauplätze in der
Stadt Meßstetten

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

die Bauplatzpreise in der Stadt
Meßstetten sind angemessen

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

die Bauplätze in der Stadt
Meßstetten sind attraktiv

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 11.b:
Frage 11: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

253 47,8% 4 25,0% 26 36,6% 25 33,3% 40 53,3% 74 46,5% 42 66,7% 22 59,5% 5 55,6%

276 52,2% 12 75,0% 45 63,4% 50 66,7% 35 46,7% 85 53,5% 21 33,3% 15 40,5% 4 44,4%

529 100% 16 100% 71 100% 75 100% 75 100% 159 100% 63 100% 37 100% 9 100%

128 28,1% 1 9,1% 20 35,1% 15 22,4% 27 44,3% 37 24,7% 15 26,3% 7 25,0% 3 42,9%

328 71,9% 10 90,9% 37 64,9% 52 77,6% 34 55,7% 113 75,3% 42 73,7% 21 75,0% 4 57,1%

456 100% 11 100% 57 100% 67 100% 61 100% 150 100% 57 100% 28 100% 7 100%

159 24,4% 6 23,1% 29 41,4% 23 25,0% 16 17,4% 47 22,5% 24 26,7% 8 20,0% 2 20,0%

493 75,6% 20 76,9% 41 58,6% 69 75,0% 76 82,6% 162 77,5% 66 73,3% 32 80,0% 8 80,0%

652 100% 26 100% 70 100% 92 100% 92 100% 209 100% 90 100% 40 100% 10 100%

499 78,7% 11 73,3% 36 61,0% 79 79,0% 68 76,4% 168 82,8% 78 86,7% 32 76,2% 7 77,8%

135 21,3% 4 26,7% 23 39,0% 21 21,0% 21 23,6% 35 17,2% 12 13,3% 10 23,8% 2 22,2%

634 100% 15 100% 59 100% 100 100% 89 100% 203 100% 90 100% 42 100% 9 100%

509 74,0% 21 70,0% 37 50,0% 73 77,7% 72 80,0% 164 72,9% 75 81,5% 42 80,8% 6 75,0%

179 26,0% 9 30,0% 37 50,0% 21 22,3% 18 20,0% 61 27,1% 17 18,5% 10 19,2% 2 25,0%

688 100% 30 100% 74 100% 94 100% 90 100% 225 100% 92 100% 52 100% 8 100%

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt genügend Mietwohnungen
in der Stadt Meßstetten

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt kaum Mietwohnungen, die
man sich leisten kann

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt zu wenige Bauplätze in der
Stadt Meßstetten

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

die Bauplatzpreise in der Stadt
Meßstetten sind angemessen

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

die Bauplätze in der Stadt
Meßstetten sind attraktiv

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 12.a:
Frage 12: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des W ohnungsbaus in der Stadt Meßstetten liegen?

Der Schwerpunkt des Wohnungsbaus sollte in Zukunft …

616 68,8% 311 65,6% 60 74,1% 58 69,0% 44 71,0% 37 69,8% 58 75,3% 29 74,4% 592 69,2% 8 44,4%

241 26,9% 143 30,2% 21 25,9% 23 27,4% 13 21,0% 14 26,4% 14 18,2% 7 17,9% 228 26,6% 8 44,4%

38 4,2% 20 4,2%   3 3,6% 5 8,1% 2 3,8% 5 6,5% 3 7,7% 36 4,2% 2 11,1%

895 100% 474 100% 81 100% 84 100% 62 100% 53 100% 77 100% 39 100% 856 100% 18 100%

… innerörtlich liegen

… durch neue Bauplätze am Stadtrand gedeckt werden

die Stadt Meßstetten braucht keine neuen Bauplätze

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 12.b:
Frage 12: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des W ohnungsbaus in der Stadt Meßstetten liegen?

Der Schwerpunkt des Wohnungsbaus sollte in Zukunft …

616 68,8% 18 45,0% 56 52,3% 79 65,3% 94 71,8% 202 73,2% 86 79,6% 46 76,7% 8 61,5%

241 26,9% 19 47,5% 45 42,1% 36 29,8% 32 24,4% 65 23,6% 19 17,6% 13 21,7% 5 38,5%

38 4,2% 3 7,5% 6 5,6% 6 5,0% 5 3,8% 9 3,3% 3 2,8% 1 1,7%   

895 100% 40 100% 107 100% 121 100% 131 100% 276 100% 108 100% 60 100% 13 100%

… innerörtlich liegen

… durch neue Bauplätze am Stadtrand gedeckt werden

die Stadt Meßstetten braucht keine neuen Bauplätze

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 13.a:
Frage 13: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt der G ewerbeentwicklung in der Stadt Meßstetten

für kleinere und mittlere Dienstleistungs- und Hand werksbetriebe liegen?
Der Schwerpunkt sollte in Zukunft …

521 53,2% 271 52,3% 40 44,9% 42 43,8% 35 50,0% 45 73,8% 53 65,4% 25 59,5% 500 53,2% 12 57,1%

425 43,4% 230 44,4% 46 51,7% 53 55,2% 32 45,7% 14 23,0% 22 27,2% 16 38,1% 407 43,3% 8 38,1%

34 3,5% 17 3,3% 3 3,4% 1 1,0% 3 4,3% 2 3,3% 6 7,4% 1 2,4% 32 3,4% 1 4,8%

980 100% 518 100% 89 100% 96 100% 70 100% 61 100% 81 100% 42 100% 939 100% 21 100%

… in der Bestandserweiterung
vorhandener Standorte liegen

… in der Erschließung neuer Gebiete
(Konversion Zollernalb-Kaserne) liegen

die Stadt Meßstetten braucht keine
neuen Gewerbeflächen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 13.b:
Frage 13: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt der G ewerbeentwicklung in der Stadt Meßstetten

für kleinere und mittlere Dienstleistungs- und Hand werksbetriebe liegen?
Der Schwerpunkt sollte in Zukunft …

521 53,2% 21 61,8% 62 55,4% 88 65,2% 78 50,6% 168 54,5% 53 44,5% 27 42,9% 9 75,0%

425 43,4% 12 35,3% 49 43,8% 44 32,6% 70 45,5% 132 42,9% 63 52,9% 32 50,8% 3 25,0%

34 3,5% 1 2,9% 1 ,9% 3 2,2% 6 3,9% 8 2,6% 3 2,5% 4 6,3%   

980 100% 34 100% 112 100% 135 100% 154 100% 308 100% 119 100% 63 100% 12 100%

… in der Bestandserweiterung
vorhandener Standorte liegen

… in der Erschließung neuer Gebiete
(Konversion Zollernalb-Kaserne) liegen

die Stadt Meßstetten braucht keine
neuen Gewerbeflächen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 14.a:
Frage 14: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt der G ewerbeentwicklung in der Stadt Meßstetten

für größere Gewerbe- und Industriebetriebe liegen?
Der Schwerpunkt sollte in Zukunft …

223 22,9% 94 18,5% 21 23,9% 24 24,5% 20 27,8% 21 33,9% 33 40,7% 5 11,6% 211 22,6% 8 40,0%

714 73,2% 389 76,7% 65 73,9% 73 74,5% 51 70,8% 40 64,5% 43 53,1% 35 81,4% 686 73,4% 12 60,0%

38 3,9% 24 4,7% 2 2,3% 1 1,0% 1 1,4% 1 1,6% 5 6,2% 3 7,0% 37 4,0%   

975 100% 507 100% 88 100% 98 100% 72 100% 62 100% 81 100% 43 100% 934 100% 20 100%

… in der Bestandserweiterung
vorhandener Standorte liegen

… in der Erschließung neuer Gebiete
(Konversion Zollernalb-Kaserne) liegen

die Stadt Meßstetten braucht keine
neuen Gewerbeflächen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 14.b:
Frage 14: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt der G ewerbeentwicklung in der Stadt Meßstetten

für größere Gewerbe- und Industriebetriebe liegen?
Der Schwerpunkt sollte in Zukunft …

223 22,9% 9 26,5% 30 26,3% 29 21,6% 26 17,0% 73 23,7% 29 24,6% 12 20,3% 7 50,0%

714 73,2% 24 70,6% 78 68,4% 102 76,1% 122 79,7% 225 73,1% 87 73,7% 40 67,8% 7 50,0%

38 3,9% 1 2,9% 6 5,3% 3 2,2% 5 3,3% 10 3,2% 2 1,7% 7 11,9%   

975 100% 34 100% 114 100% 134 100% 153 100% 308 100% 118 100% 59 100% 14 100%

… in der Bestandserweiterung
vorhandener Standorte liegen

… in der Erschließung neuer Gebiete
(Konversion Zollernalb-Kaserne) liegen

die Stadt Meßstetten braucht keine
neuen Gewerbeflächen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 15.a:
Frage 15: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit  dem Kultur-, Freizeit-, Sport- und Vereinsangebot in der Stadt Meßstetten?

402 45,1% 194 42,5% 43 51,2% 48 50,5% 26 40,6% 29 46,0% 34 50,7% 20 48,8% 384 44,9% 10 55,6%

490 54,9% 262 57,5% 41 48,8% 47 49,5% 38 59,4% 34 54,0% 33 49,3% 21 51,2% 472 55,1% 8 44,4%

892 100% 456 100% 84 100% 95 100% 64 100% 63 100% 67 100% 41 100% 856 100% 18 100%

641 65,2% 334 64,5% 55 66,3% 72 69,2% 50 68,5% 43 68,3% 51 68,0% 21 50,0% 611 65,2% 17 68,0%

342 34,8% 184 35,5% 28 33,7% 32 30,8% 23 31,5% 20 31,7% 24 32,0% 21 50,0% 326 34,8% 8 32,0%

983 100% 518 100% 83 100% 104 100% 73 100% 63 100% 75 100% 42 100% 937 100% 25 100%

864 87,9% 457 88,7% 77 89,5% 89 84,8% 62 84,9% 55 91,7% 69 89,6% 33 76,7% 828 88,4% 18 69,2%

119 12,1% 58 11,3% 9 10,5% 16 15,2% 11 15,1% 5 8,3% 8 10,4% 10 23,3% 109 11,6% 8 30,8%

983 100% 515 100% 86 100% 105 100% 73 100% 60 100% 77 100% 43 100% 937 100% 26 100%

939 94,7% 493 95,4% 87 95,6% 101 95,3% 68 95,8% 55 88,7% 75 96,2% 37 88,1% 895 94,9% 23 85,2%

53 5,3% 24 4,6% 4 4,4% 5 4,7% 3 4,2% 7 11,3% 3 3,8% 5 11,9% 48 5,1% 4 14,8%

992 100% 517 100% 91 100% 106 100% 71 100% 62 100% 78 100% 42 100% 943 100% 27 100%

 zufrieden

 unzufrieden

 Kulturangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Freizeitangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Vereinsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 15.b:
Frage 15: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit  dem Kultur-, Freizeit-, Sport- und Vereinsangebot in der Stadt Meßstetten?

402 45,1% 17 44,7% 41 39,8% 54 47,4% 47 35,3% 114 40,4% 70 58,3% 33 61,1% 8 61,5%

490 54,9% 21 55,3% 62 60,2% 60 52,6% 86 64,7% 168 59,6% 50 41,7% 21 38,9% 5 38,5%

892 100% 38 100% 103 100% 114 100% 133 100% 282 100% 120 100% 54 100% 13 100%

641 65,2% 19 39,6% 60 50,0% 90 64,7% 80 55,2% 205 66,6% 98 81,7% 48 88,9% 12 92,3%

342 34,8% 29 60,4% 60 50,0% 49 35,3% 65 44,8% 103 33,4% 22 18,3% 6 11,1% 1 7,7%

983 100% 48 100% 120 100% 139 100% 145 100% 308 100% 120 100% 54 100% 13 100%

864 87,9% 41 82,0% 95 78,5% 119 86,2% 132 88,6% 265 88,3% 114 98,3% 55 93,2% 12 92,3%

119 12,1% 9 18,0% 26 21,5% 19 13,8% 17 11,4% 35 11,7% 2 1,7% 4 6,8% 1 7,7%

983 100% 50 100% 121 100% 138 100% 149 100% 300 100% 116 100% 59 100% 13 100%

939 94,7% 46 95,8% 109 92,4% 131 95,6% 142 94,0% 286 94,1% 118 99,2% 59 95,2% 12 85,7%

53 5,3% 2 4,2% 9 7,6% 6 4,4% 9 6,0% 18 5,9% 1 ,8% 3 4,8% 2 14,3%

992 100% 48 100% 118 100% 137 100% 151 100% 304 100% 119 100% 62 100% 14 100%

 zufrieden

 unzufrieden

 Kulturangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Freizeitangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Vereinsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 16.a:
Frage 16: Welche Kultur-, Freizeit-, Sport- und Ver einsangebote fehlen in der Stadt Meßstetten?

102 12,1% 52 11,1% 10 16,4% 10 13,9% 5 8,3% 9 18,4% 10 14,1% 1 3,0% 95 12,0% 2 7,1%

101 12,0% 57 12,2% 6 9,8% 6 8,3% 10 16,7% 6 12,2% 7 9,9% 4 12,1% 95 12,0% 1 3,6%

82 9,8% 44 9,4% 7 11,5% 10 13,9% 5 8,3% 3 6,1% 11 15,5% 2 6,1% 78 9,9% 4 14,3%

71 8,4% 40 8,5% 7 11,5% 5 6,9% 2 3,3% 4 8,2% 5 7,0% 5 15,2% 65 8,2% 3 10,7%

67 8,0% 36 7,7% 4 6,6% 7 9,7% 7 11,7% 4 8,2% 4 5,6% 2 6,1% 60 7,6% 5 17,9%

65 7,7% 38 8,1% 2 3,3% 4 5,6% 9 15,0% 1 2,0% 6 8,5% 2 6,1% 57 7,2% 6 21,4%

52 6,2% 26 5,5% 5 8,2% 6 8,3% 1 1,7% 4 8,2% 7 9,9% 1 3,0% 50 6,3% 1 3,6%

47 5,6% 20 4,3% 5 8,2% 5 6,9% 5 8,3% 5 10,2% 5 7,0% 1 3,0% 45 5,7% 1 3,6%

33 3,9% 22 4,7% 1 1,6% 2 2,8% 1 1,7% 1 2,0% 4 5,6% 2 6,1% 32 4,0% 1 3,6%

33 3,9% 24 5,1% 1 1,6% 4 5,6% 2 3,3%   1 1,4%   31 3,9% 2 7,1%

33 3,9% 21 4,5% 3 4,9% 2 2,8% 4 6,7%   1 1,4% 1 3,0% 32 4,0%   

33 3,9% 20 4,3% 2 3,3% 1 1,4% 3 5,0% 3 6,1%   3 9,1% 31 3,9% 1 3,6%

23 2,7% 14 3,0% 1 1,6% 2 2,8% 1 1,7% 3 6,1% 1 1,4%   22 2,8%   

14 1,7% 7 1,5%   2 2,8% 1 1,7% 1 2,0%   3 9,1% 14 1,8%   

14 1,7% 8 1,7% 1 1,6%   1 1,7% 1 2,0% 2 2,8% 1 3,0% 14 1,8%   

11 1,3% 5 1,1% 2 3,3%     1 2,0% 1 1,4% 2 6,1% 11 1,4%   

8 1,0% 4 ,9% 1 1,6%       1 1,4% 2 6,1% 8 1,0%   

7 ,8% 6 1,3%   1 1,4%         7 ,9%   

7 ,8% 4 ,9%     1 1,7% 1 2,0% 1 1,4%   7 ,9%   

38 4,5% 21 4,5% 3 4,9% 5 6,9% 2 3,3% 2 4,1% 4 5,6% 1 3,0% 37 4,7% 1 3,6%

841 100% 469 100% 61 100% 72 100% 60 100% 49 100% 71 100% 33 100% 791 100% 28 100%

 Theater

 Musikkonzerte

 Kino

 Bolzplätze - Skaterbahn

 mehr Sportmöglichkeiten als nur Fußball

 Sporthalle/-stätte

 kulturelle Veranstaltungen

 Treffpunkte für Jugendliche

 Ausbau der Spielplätze

 großes Hallenbad

 Freibad

 Bar/Disco/Tanz

 Feste/Veranstaltungen

 Tanzveranstaltungen

 gibt es nicht

 gute Kneipen

 besseres Gastronomieangebot

 Öffnungszeiten vom Schwimmbad verbessern

 Seniorenangebote

 - bin zufrieden/es fehlen keine

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 16.b:
Frage 16: Welche Kultur-, Freizeit-, Sport- und Ver einsangebote fehlen in der Stadt Meßstetten?

102 12,1% 2 5,6% 11 9,2% 9 6,2% 21 12,1% 40 15,8% 11 16,7% 7 25,9%   

101 12,0% 3 8,3% 12 10,1% 13 8,9% 19 10,9% 38 15,0% 7 10,6% 5 18,5%   

82 9,8% 1 2,8% 5 4,2% 10 6,8% 18 10,3% 35 13,8% 7 10,6% 4 14,8%   

71 8,4% 5 13,9% 14 11,8% 16 11,0% 18 10,3% 13 5,1% 4 6,1%   1 20,0%

67 8,0% 4 11,1% 20 16,8% 12 8,2% 16 9,2% 11 4,3% 2 3,0%     

65 7,7% 3 8,3% 13 10,9% 16 11,0% 12 6,9% 16 6,3% 3 4,5% 2 7,4%   

52 6,2% 3 8,3% 1 ,8% 5 3,4% 8 4,6% 23 9,1% 5 7,6% 4 14,8% 1 20,0%

47 5,6% 5 13,9% 10 8,4% 8 5,5% 14 8,0% 8 3,2% 1 1,5%   1 20,0%

33 3,9% 1 2,8% 6 5,0% 7 4,8% 8 4,6% 7 2,8% 4 6,1%     

33 3,9% 3 8,3% 5 4,2% 6 4,1% 3 1,7% 11 4,3% 4 6,1% 1 3,7%   

33 3,9%   6 5,0% 16 11,0% 8 4,6% 3 1,2%       

33 3,9% 2 5,6% 4 3,4% 11 7,5% 5 2,9% 6 2,4% 3 4,5% 1 3,7%   

23 2,7%   3 2,5% 4 2,7% 7 4,0% 5 2,0% 2 3,0%     

14 1,7% 3 8,3% 1 ,8%   3 1,7% 6 2,4% 1 1,5%     

14 1,7% 1 2,8% 1 ,8% 3 2,1% 1 ,6% 5 2,0% 2 3,0%   1 20,0%

11 1,3%   3 2,5% 1 ,7% 2 1,1% 4 1,6% 1 1,5%     

8 1,0%   2 1,7% 1 ,7% 1 ,6% 4 1,6%       

7 ,8%   2 1,7% 5 3,4%           

7 ,8%       1 ,6% 4 1,6% 2 3,0%     

38 4,5%     3 2,1% 9 5,2% 14 5,5% 7 10,6% 3 11,1% 1 20,0%

841 100% 36 100% 119 100% 146 100% 174 100% 253 100% 66 100% 27 100% 5 100%

 Theater

 Musikkonzerte

 Kino

 Bolzplätze - Skaterbahn

 mehr Sportmöglichkeiten als nur Fußball

 Sporthalle/-stätte

 kulturelle Veranstaltungen

 Treffpunkte für Jugendliche

 Freibad

 Bar/Disco/Tanz

 Ausbau der Spielplätze

 großes Hallenbad

 Feste/Veranstaltungen

 Tanzveranstaltungen

 gibt es nicht

 gute Kneipen

 besseres Gastronomieangebot

 Öffnungszeiten vom Schwimmbad verbessern

 Seniorenangebote

 - bin zufrieden/es fehlen keine

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 17.a:
Frage 17: Wie schätzen Sie das gastronomische Angeb ot in Ihrem Stadtteil ein?

374 36,9% 175 33,5% 46 54,1% 23 21,1% 28 39,4% 37 51,4% 52 64,2% 4 8,9% 355 36,6% 10 47,6%

639 63,1% 348 66,5% 39 45,9% 86 78,9% 43 60,6% 35 48,6% 29 35,8% 41 91,1% 614 63,4% 11 52,4%

1013 100% 523 100% 85 100% 109 100% 71 100% 72 100% 81 100% 45 100% 969 100% 21 100%

436 53,8% 239 58,9% 42 57,5% 31 36,0% 38 66,7% 33 57,9% 38 52,1% 4 10,8% 415 53,7% 11 57,9%

375 46,2% 167 41,1% 31 42,5% 55 64,0% 19 33,3% 24 42,1% 35 47,9% 33 89,2% 358 46,3% 8 42,1%

811 100% 406 100% 73 100% 86 100% 57 100% 57 100% 73 100% 37 100% 773 100% 19 100%

208 27,4% 112 30,3% 14 21,9% 7 7,9% 15 27,3% 22 37,9% 30 46,9% 5 12,2% 200 27,4% 5 38,5%

552 72,6% 258 69,7% 50 78,1% 82 92,1% 40 72,7% 36 62,1% 34 53,1% 36 87,8% 529 72,6% 8 61,5%

760 100% 370 100% 64 100% 89 100% 55 100% 58 100% 64 100% 41 100% 729 100% 13 100%

eher positiv

eher negativ

das gastronomische Angebot in
Ihrem Stadtteil ist…

 Befragte mit Angaben

eher positiv

eher negativ

die Öffnungszeiten sind…

 Befragte mit Angaben

eher positiv

eher negativ

das Mittagstisch-Angebot ist…

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 17.b:
Frage 17: Wie schätzen Sie das gastronomische Angeb ot in Ihrem Stadtteil ein?

374 36,9% 28 59,6% 59 49,6% 64 45,1% 49 33,6% 112 35,8% 31 25,4% 12 19,4% 7 46,7%

639 63,1% 19 40,4% 60 50,4% 78 54,9% 97 66,4% 201 64,2% 91 74,6% 50 80,6% 8 53,3%

1013 100% 47 100% 119 100% 142 100% 146 100% 313 100% 122 100% 62 100% 15 100%

436 53,8% 30 75,0% 68 65,4% 70 60,3% 59 49,2% 129 50,4% 42 44,2% 22 55,0% 4 33,3%

375 46,2% 10 25,0% 36 34,6% 46 39,7% 61 50,8% 127 49,6% 53 55,8% 18 45,0% 8 66,7%

811 100% 40 100% 104 100% 116 100% 120 100% 256 100% 95 100% 40 100% 12 100%

208 27,4% 22 56,4% 22 28,6% 23 21,9% 25 24,0% 68 27,4% 21 23,1% 14 26,9% 3 25,0%

552 72,6% 17 43,6% 55 71,4% 82 78,1% 79 76,0% 180 72,6% 70 76,9% 38 73,1% 9 75,0%

760 100% 39 100% 77 100% 105 100% 104 100% 248 100% 91 100% 52 100% 12 100%

eher positiv

eher negativ

das gastronomische Angebot
in Ihrem Stadtteil ist…

 Befragte mit Angaben

eher positiv

eher negativ

die Öffnungszeiten sind…

 Befragte mit Angaben

eher positiv

eher negativ

das Mittagstisch-Angebot ist…

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 18.1.a:
Frage 18: Vermissen Sie bestimmte Einzelhandelsangebo te, Sortimente, Marken oder Filialen in der Stadt Meßstette n insgesamt?

598 55,6% 313 55,9% 55 61,1% 64 57,1% 40 50,6% 39 53,4% 39 45,9% 35 71,4% 573 56,0% 15 53,6%

477 44,4% 247 44,1% 35 38,9% 48 42,9% 39 49,4% 34 46,6% 46 54,1% 14 28,6% 451 44,0% 13 46,4%

1075 100% 560 100% 90 100% 112 100% 79 100% 73 100% 85 100% 49 100% 1024 100% 28 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 18.1.b:
Frage 18: Vermissen Sie bestimmte Einzelhandelsangebote , Sortimente, Marken oder Filialen in der Stadt Meßstetten  insgesamt?

598 55,6% 26 52,0% 65 51,2% 95 64,6% 100 61,7% 188 57,7% 65 51,2% 30 40,5% 7 50,0%

477 44,4% 24 48,0% 62 48,8% 52 35,4% 62 38,3% 138 42,3% 62 48,8% 44 59,5% 7 50,0%

1075 100% 50 100% 127 100% 147 100% 162 100% 326 100% 127 100% 74 100% 14 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 18.2.a:
Frage 18: Welche Einzelhandelsangebote, Sortimente,  Marken oder Filialen vermissen Sie?

235 25,7% 124 25,8% 25 29,4% 32 30,2% 15 26,3% 7 14,3% 16 24,6% 14 25,9% 230 25,9% 4 25,0%

232 25,3% 130 27,1% 18 21,2% 25 23,6% 14 24,6% 9 18,4% 18 27,7% 13 24,1% 226 25,5% 3 18,8%

191 20,9% 103 21,5% 24 28,2% 18 17,0% 13 22,8% 9 18,4% 8 12,3% 11 20,4% 182 20,5% 5 31,3%

34 3,7% 17 3,5% 4 4,7% 4 3,8% 2 3,5% 1 2,0% 4 6,2% 1 1,9% 32 3,6% 1 6,3%

33 3,6% 7 1,5% 2 2,4% 5 4,7% 2 3,5% 12 24,5% 3 4,6% 1 1,9% 32 3,6%   

30 3,3% 13 2,7% 3 3,5% 4 3,8% 2 3,5% 1 2,0% 4 6,2% 3 5,6% 30 3,4%   

29 3,2% 12 2,5%   5 4,7% 1 1,8% 1 2,0% 4 6,2% 4 7,4% 28 3,2%   

25 2,7% 17 3,5% 2 2,4% 3 2,8% 1 1,8% 1 2,0%     24 2,7%   

20 2,2% 10 2,1%   2 1,9% 1 1,8% 3 6,1% 3 4,6%   19 2,1%   

18 2,0% 9 1,9% 1 1,2% 3 2,8% 2 3,5%   2 3,1%   18 2,0%   

13 1,4% 4 ,8% 1 1,2% 1 ,9% 2 3,5% 2 4,1% 1 1,5% 2 3,7% 13 1,5%   

12 1,3% 10 2,1% 1 1,2%         1 1,9% 12 1,4%   

9 1,0% 4 ,8%   2 1,9%   2 4,1% 1 1,5%   9 1,0%   

8 ,9% 7 1,5% 1 1,2%           8 ,9%   

8 ,9% 2 ,4% 2 2,4% 2 1,9% 1 1,8%   1 1,5%   8 ,9%   

7 ,8% 4 ,8% 1 1,2%     1 2,0%   1 1,9% 6 ,7% 1 6,3%

7 ,8% 4 ,8%           2 3,7% 5 ,6% 2 12,5%

5 ,5% 3 ,6%     1 1,8%     1 1,9% 5 ,6%   

916 100% 480 100% 85 100% 106 100% 57 100% 49 100% 65 100% 54 100% 887 100% 16 100%

 Schuhe

 Bekleidung

 Baumarkt

 H+M, C&A, ….

 Nahversorgung sichern

 Markenbekleidung

 Elektro

 Sportartikel

 frisches Obst/Gemüse - regional

 Drogerie

 Schreibwaren/Bücher

 Tierbedarf

 Discounter

 Haushaltswaren

 Alles

 Supermarkt

 Eisdiele

 Kaufhaus

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 18.2.b:
Frage 18: Welche Einzelhandelsangebote, Sortimente,  Marken oder Filialen vermissen Sie?

235 25,7% 4 13,3% 18 17,6% 40 27,6% 44 28,4% 80 26,7% 33 30,8% 7 19,4% 3 25,0%

232 25,3% 4 13,3% 18 17,6% 28 19,3% 35 22,6% 84 28,0% 37 34,6% 13 36,1% 3 25,0%

191 20,9% 4 13,3% 16 15,7% 32 22,1% 32 20,6% 73 24,3% 17 15,9% 10 27,8% 2 16,7%

34 3,7% 9 30,0% 6 5,9% 7 4,8% 2 1,3% 5 1,7% 3 2,8%     

33 3,6%   2 2,0% 5 3,4% 5 3,2% 12 4,0% 5 4,7% 1 2,8% 2 16,7%

30 3,3% 1 3,3% 4 3,9% 2 1,4% 9 5,8% 6 2,0% 6 5,6% 1 2,8%   

29 3,2% 2 6,7% 10 9,8% 4 2,8% 3 1,9% 5 1,7% 2 1,9%     

25 2,7% 2 6,7% 8 7,8% 4 2,8% 5 3,2% 6 2,0%       

20 2,2%   2 2,0% 1 ,7% 3 1,9% 11 3,7%   2 5,6% 1 8,3%

18 2,0%   5 4,9% 6 4,1% 3 1,9% 3 1,0%     1 8,3%

13 1,4% 1 3,3% 2 2,0% 2 1,4% 4 2,6% 2 ,7% 1 ,9% 1 2,8%   

12 1,3%   4 3,9% 3 2,1% 3 1,9% 2 ,7%       

9 1,0%   1 1,0% 4 2,8% 1 ,6% 3 1,0%       

8 ,9%       1 ,6% 4 1,3% 3 2,8%     

8 ,9%     3 2,1% 2 1,3% 2 ,7%   1 2,8%   

7 ,8% 1 3,3% 3 2,9% 3 2,1%           

7 ,8% 1 3,3% 2 2,0% 1 ,7% 2 1,3% 1 ,3%       

5 ,5% 1 3,3% 1 1,0%   1 ,6% 1 ,3%       

916 100% 30 100% 102 100% 145 100% 155 100% 300 100% 107 100% 36 100% 12 100%

 Schuhe

 Bekleidung

 Baumarkt

 H+M, C&A, ….

 Nahversorgung sichern

 Markenbekleidung

 Elektro

 Sportartikel

 frisches Obst/Gemüse - regional

 Drogerie

 Schreibwaren/Bücher

 Tierbedarf

 Discounter

 Haushaltswaren

 Alles

 Supermarkt

 Eisdiele

 Kaufhaus

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 19.1.a:
Frage 19: Wir haben einige Aussagen zu den Bedingun gen für Bewegung und Sport in der Stadt Meßstetten zusammengestellt.

Wie bewerten Sie ...

786 82,2% 419 82,8% 72 87,8% 87 82,9% 52 77,6% 42 72,4% 57 80,3% 34 81,0% 747 82,1% 19 79,2%

170 17,8% 87 17,2% 10 12,2% 18 17,1% 15 22,4% 16 27,6% 14 19,7% 8 19,0% 163 17,9% 5 20,8%

956 100% 506 100% 82 100% 105 100% 67 100% 58 100% 71 100% 42 100% 910 100% 24 100%

764 78,0% 374 72,8% 75 86,2% 90 85,7% 53 74,6% 55 93,2% 61 82,4% 37 82,2% 723 77,6% 24 88,9%

216 22,0% 140 27,2% 12 13,8% 15 14,3% 18 25,4% 4 6,8% 13 17,6% 8 17,8% 209 22,4% 3 11,1%

980 100% 514 100% 87 100% 105 100% 71 100% 59 100% 74 100% 45 100% 932 100% 27 100%

718 74,9% 317 63,5% 79 89,8% 102 94,4% 49 71,0% 55 96,5% 63 87,5% 35 79,5% 686 75,1% 17 63,0%

241 25,1% 182 36,5% 9 10,2% 6 5,6% 20 29,0% 2 3,5% 9 12,5% 9 20,5% 228 24,9% 10 37,0%

959 100% 499 100% 88 100% 108 100% 69 100% 57 100% 72 100% 44 100% 914 100% 27 100%

638 75,6% 334 76,6% 64 85,3% 75 84,3% 46 71,9% 37 71,2% 37 57,8% 29 69,0% 606 75,5% 18 78,3%

206 24,4% 102 23,4% 11 14,7% 14 15,7% 18 28,1% 15 28,8% 27 42,2% 13 31,0% 197 24,5% 5 21,7%

844 100% 436 100% 75 100% 89 100% 64 100% 52 100% 64 100% 42 100% 803 100% 23 100%

452 57,4% 179 43,8% 56 81,2% 78 86,7% 30 55,6% 28 62,2% 42 70,0% 28 70,0% 428 57,3% 14 60,9%

335 42,6% 230 56,2% 13 18,8% 12 13,3% 24 44,4% 17 37,8% 18 30,0% 12 30,0% 319 42,7% 9 39,1%

787 100% 409 100% 69 100% 90 100% 54 100% 45 100% 60 100% 40 100% 747 100% 23 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Informationen über das Spiel-,
Sport- und Bewegungsangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Anzahl der vorhandenen
Sporthallen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Anzahl der vorhandenen
Sportplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... den baulichen Zustand der
vorhandenen Sporthallen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... den baulichen Zustand der
vorhandenen Sportplätze

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 19.1.b:
Frage 19: Wir haben einige Aussagen zu den Bedingun gen für Bewegung und Sport in der Stadt Meßstetten zusammengestellt.

Wie bewerten Sie ...

786 82,2% 35 83,3% 75 65,8% 99 75,0% 111 78,2% 262 86,5% 103 92,0% 51 92,7% 12 92,3%

170 17,8% 7 16,7% 39 34,2% 33 25,0% 31 21,8% 41 13,5% 9 8,0% 4 7,3% 1 7,7%

956 100% 42 100% 114 100% 132 100% 142 100% 303 100% 112 100% 55 100% 13 100%

764 78,0% 36 73,5% 93 78,2% 103 76,3% 112 74,7% 228 76,0% 97 82,9% 49 86,0% 9 81,8%

216 22,0% 13 26,5% 26 21,8% 32 23,7% 38 25,3% 72 24,0% 20 17,1% 8 14,0% 2 18,2%

980 100% 49 100% 119 100% 135 100% 150 100% 300 100% 117 100% 57 100% 11 100%

718 74,9% 36 75,0% 86 71,1% 99 73,9% 105 70,9% 222 76,6% 89 78,8% 37 71,2% 9 81,8%

241 25,1% 12 25,0% 35 28,9% 35 26,1% 43 29,1% 68 23,4% 24 21,2% 15 28,8% 2 18,2%

959 100% 48 100% 121 100% 134 100% 148 100% 290 100% 113 100% 52 100% 11 100%

638 75,6% 40 85,1% 71 64,5% 80 67,8% 92 72,4% 194 77,0% 84 84,0% 39 86,7% 7 63,6%

206 24,4% 7 14,9% 39 35,5% 38 32,2% 35 27,6% 58 23,0% 16 16,0% 6 13,3% 4 36,4%

844 100% 47 100% 110 100% 118 100% 127 100% 252 100% 100 100% 45 100% 11 100%

452 57,4% 24 51,1% 54 54,0% 65 55,6% 65 53,7% 131 55,7% 63 67,7% 27 77,1% 5 45,5%

335 42,6% 23 48,9% 46 46,0% 52 44,4% 56 46,3% 104 44,3% 30 32,3% 8 22,9% 6 54,5%

787 100% 47 100% 100 100% 117 100% 121 100% 235 100% 93 100% 35 100% 11 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Informationen über das Spiel-,
Sport- und Bewegungsangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Anzahl der vorhandenen
Sporthallen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Anzahl der vorhandenen
Sportplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... den baulichen Zustand der
vorhandenen Sporthallen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... den baulichen Zustand der
vorhandenen Sportplätze

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 19.2.a:
Frage 19: Wir haben einige Aussagen zu den Bedingun gen für Bewegung und Sport in der Stadt Meßstetten zusammengestellt.

Wie bewerten Sie ...

838 88,2% 456 91,0% 69 85,2% 90 88,2% 58 86,6% 46 80,7% 66 88,0% 31 72,1% 800 88,4% 19 76,0%

112 11,8% 45 9,0% 12 14,8% 12 11,8% 9 13,4% 11 19,3% 9 12,0% 12 27,9% 105 11,6% 6 24,0%

950 100% 501 100% 81 100% 102 100% 67 100% 57 100% 75 100% 43 100% 905 100% 25 100%

499 57,5% 285 62,1% 34 45,9% 57 61,3% 32 52,5% 26 52,0% 35 52,2% 19 45,2% 474 57,3% 15 65,2%

369 42,5% 174 37,9% 40 54,1% 36 38,7% 29 47,5% 24 48,0% 32 47,8% 23 54,8% 353 42,7% 8 34,8%

868 100% 459 100% 74 100% 93 100% 61 100% 50 100% 67 100% 42 100% 827 100% 23 100%

257 38,3% 134 39,3% 23 36,5% 29 37,2% 20 41,7% 20 44,4% 16 33,3% 10 29,4% 244 38,1% 8 44,4%

414 61,7% 207 60,7% 40 63,5% 49 62,8% 28 58,3% 25 55,6% 32 66,7% 24 70,6% 397 61,9% 10 55,6%

671 100% 341 100% 63 100% 78 100% 48 100% 45 100% 48 100% 34 100% 641 100% 18 100%

118 14,0% 35 7,7% 16 23,9% 12 14,1% 7 11,3% 14 26,9% 14 21,9% 14 34,1% 109 13,5% 4 21,1%

726 86,0% 417 92,3% 51 76,1% 73 85,9% 55 88,7% 38 73,1% 50 78,1% 27 65,9% 698 86,5% 15 78,9%

844 100% 452 100% 67 100% 85 100% 62 100% 52 100% 64 100% 41 100% 807 100% 19 100%

655 72,6% 343 70,4% 68 81,0% 69 75,8% 44 68,8% 41 82,0% 49 72,1% 27 73,0% 622 72,5% 19 76,0%

247 27,4% 144 29,6% 16 19,0% 22 24,2% 20 31,3% 9 18,0% 19 27,9% 10 27,0% 236 27,5% 6 24,0%

902 100% 487 100% 84 100% 91 100% 64 100% 50 100% 68 100% 37 100% 858 100% 25 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... das Sportangebot von
Sportvereinen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... das Sportangebot von
kommerziellen Anbietern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... das Sportangebot von
anderen Anbietern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Freizeitspielfelder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Laufsportwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 19.2.b:
Frage 19: Wir haben einige Aussagen zu den Bedingun gen für Bewegung und Sport in der Stadt Meßstetten zusammengestellt.

Wie bewerten Sie ...

838 88,2% 39 86,7% 92 81,4% 118 86,1% 130 90,3% 264 89,2% 105 93,8% 46 90,2% 8 72,7%

112 11,8% 6 13,3% 21 18,6% 19 13,9% 14 9,7% 32 10,8% 7 6,3% 5 9,8% 3 27,3%

950 100% 45 100% 113 100% 137 100% 144 100% 296 100% 112 100% 51 100% 11 100%

499 57,5% 15 41,7% 40 39,2% 67 55,8% 71 53,4% 176 62,9% 74 70,5% 29 61,7% 7 58,3%

369 42,5% 21 58,3% 62 60,8% 53 44,2% 62 46,6% 104 37,1% 31 29,5% 18 38,3% 5 41,7%

868 100% 36 100% 102 100% 120 100% 133 100% 280 100% 105 100% 47 100% 12 100%

257 38,3% 12 54,5% 20 29,4% 35 38,5% 32 34,4% 86 37,9% 38 40,4% 18 48,6% 2 22,2%

414 61,7% 10 45,5% 48 70,6% 56 61,5% 61 65,6% 141 62,1% 56 59,6% 19 51,4% 7 77,8%

671 100% 22 100% 68 100% 91 100% 93 100% 227 100% 94 100% 37 100% 9 100%

118 14,0% 7 15,2% 14 12,8% 18 14,2% 12 9,1% 39 14,9% 14 15,9% 6 15,0% 1 9,1%

726 86,0% 39 84,8% 95 87,2% 109 85,8% 120 90,9% 222 85,1% 74 84,1% 34 85,0% 10 90,9%

844 100% 46 100% 109 100% 127 100% 132 100% 261 100% 88 100% 40 100% 11 100%

655 72,6% 31 67,4% 75 68,2% 98 78,4% 95 67,9% 208 72,2% 78 75,0% 37 82,2% 7 63,6%

247 27,4% 15 32,6% 35 31,8% 27 21,6% 45 32,1% 80 27,8% 26 25,0% 8 17,8% 4 36,4%

902 100% 46 100% 110 100% 125 100% 140 100% 288 100% 104 100% 45 100% 11 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... das Sportangebot von
Sportvereinen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... das Sportangebot von
kommerziellen Anbietern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... das Sportangebot von
anderen Anbietern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Freizeitspielfelder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Laufsportwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 19.3.a:
Frage 19: Wir haben einige Aussagen zu den Bedingun gen für Bewegung und Sport in der Stadt Meßstetten zusammengestellt.

Wie bewerten Sie ...

413 46,1% 172 36,0% 56 74,7% 46 52,3% 29 46,0% 40 75,5% 40 54,8% 18 42,9% 386 45,4% 15 62,5%

482 53,9% 306 64,0% 19 25,3% 42 47,7% 34 54,0% 13 24,5% 33 45,2% 24 57,1% 464 54,6% 9 37,5%

895 100% 478 100% 75 100% 88 100% 63 100% 53 100% 73 100% 42 100% 850 100% 24 100%

595 63,2% 264 55,1% 76 83,5% 69 68,3% 46 67,6% 35 61,4% 58 76,3% 32 71,1% 564 62,9% 19 76,0%

347 36,8% 215 44,9% 15 16,5% 32 31,7% 22 32,4% 22 38,6% 18 23,7% 13 28,9% 332 37,1% 6 24,0%

942 100% 479 100% 91 100% 101 100% 68 100% 57 100% 76 100% 45 100% 896 100% 25 100%

399 64,9% 209 64,3% 36 66,7% 53 74,6% 22 44,0% 26 74,3% 28 71,8% 14 53,8% 379 64,6% 10 62,5%

216 35,1% 116 35,7% 18 33,3% 18 25,4% 28 56,0% 9 25,7% 11 28,2% 12 46,2% 208 35,4% 6 37,5%

615 100% 325 100% 54 100% 71 100% 50 100% 35 100% 39 100% 26 100% 587 100% 16 100%

504 70,4% 244 69,3% 46 71,9% 67 79,8% 38 69,1% 41 82,0% 29 50,0% 21 63,6% 472 69,6% 16 76,2%

212 29,6% 108 30,7% 18 28,1% 17 20,2% 17 30,9% 9 18,0% 29 50,0% 12 36,4% 206 30,4% 5 23,8%

716 100% 352 100% 64 100% 84 100% 55 100% 50 100% 58 100% 33 100% 678 100% 21 100%

392 60,8% 159 50,0% 41 69,5% 67 79,8% 30 62,5% 25 67,6% 32 69,6% 23 67,6% 364 59,8% 14 70,0%

253 39,2% 159 50,0% 18 30,5% 17 20,2% 18 37,5% 12 32,4% 14 30,4% 11 32,4% 245 40,2% 6 30,0%

645 100% 318 100% 59 100% 84 100% 48 100% 37 100% 46 100% 34 100% 609 100% 20 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... Spiel- und Freizeitflächen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Fahrradwege

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Öffnungszeiten der
Sportstätten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Hygiene und Sauberkeit in den
Sporthallen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Hygiene und Sauberkeit auf
Sportplatzanlagen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 19.3.b:
Frage 19: Wir haben einige Aussagen zu den Bedingun gen für Bewegung und Sport in der Stadt Meßstetten zusammengestellt.

Wie bewerten Sie ...

413 46,1% 22 50,0% 55 50,9% 39 29,5% 49 35,8% 134 47,5% 63 58,9% 26 60,5% 5 50,0%

482 53,9% 22 50,0% 53 49,1% 93 70,5% 88 64,2% 148 52,5% 44 41,1% 17 39,5% 5 50,0%

895 100% 44 100% 108 100% 132 100% 137 100% 282 100% 107 100% 43 100% 10 100%

595 63,2% 28 63,6% 74 66,1% 83 64,3% 91 63,6% 190 64,8% 59 52,7% 32 59,3% 5 41,7%

347 36,8% 16 36,4% 38 33,9% 46 35,7% 52 36,4% 103 35,2% 53 47,3% 22 40,7% 7 58,3%

942 100% 44 100% 112 100% 129 100% 143 100% 293 100% 112 100% 54 100% 12 100%

399 64,9% 23 65,7% 37 47,4% 60 68,2% 49 57,0% 132 68,4% 55 75,3% 22 73,3% 6 60,0%

216 35,1% 12 34,3% 41 52,6% 28 31,8% 37 43,0% 61 31,6% 18 24,7% 8 26,7% 4 40,0%

615 100% 35 100% 78 100% 88 100% 86 100% 193 100% 73 100% 30 100% 10 100%

504 70,4% 35 76,1% 61 63,5% 61 57,5% 72 67,9% 141 70,1% 70 80,5% 34 91,9% 6 66,7%

212 29,6% 11 23,9% 35 36,5% 45 42,5% 34 32,1% 60 29,9% 17 19,5% 3 8,1% 3 33,3%

716 100% 46 100% 96 100% 106 100% 106 100% 201 100% 87 100% 37 100% 9 100%

392 60,8% 25 64,1% 50 58,8% 51 52,0% 59 59,6% 111 59,0% 48 64,9% 21 80,8% 7 70,0%

253 39,2% 14 35,9% 35 41,2% 47 48,0% 40 40,4% 77 41,0% 26 35,1% 5 19,2% 3 30,0%

645 100% 39 100% 85 100% 98 100% 99 100% 188 100% 74 100% 26 100% 10 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... Spiel- und Freizeitflächen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Fahrradwege

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Öffnungszeiten der
Sportstätten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Hygiene und Sauberkeit in
den Sporthallen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

... die Hygiene und Sauberkeit auf
Sportplatzanlagen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 20.1.a:
Frage 20: Der Wasserturm, der sich nicht in städtis chem Eigentum befindet,  wird im Moment zwar noch b etrieben, aus technischer Sicht

aber nicht mehr benötigt. Sollte sich die Stadt Meß stetten für den Erhalt des Wasserturms engagieren?

683 65,2% 415 75,2% 53 59,6% 55 51,4% 48 64,0% 35 50,0% 31 38,8% 31 66,0% 655 65,7% 15 55,6%

364 34,8% 137 24,8% 36 40,4% 52 48,6% 27 36,0% 35 50,0% 49 61,3% 16 34,0% 342 34,3% 12 44,4%

1047 100% 552 100% 89 100% 107 100% 75 100% 70 100% 80 100% 47 100% 997 100% 27 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 20.1.b:
Frage 20: Der Wasserturm, der sich nicht in städtis chem Eigentum befindet,  wird im Moment zwar noch b etrieben, aus technischer Sicht

aber nicht mehr benötigt. Sollte sich die Stadt Meß stetten für den Erhalt des Wasserturms engagieren?

683 65,2% 25 52,1% 85 69,7% 86 61,9% 97 62,6% 214 66,7% 85 66,9% 49 69,0% 10 66,7%

364 34,8% 23 47,9% 37 30,3% 53 38,1% 58 37,4% 107 33,3% 42 33,1% 22 31,0% 5 33,3%

1047 100% 48 100% 122 100% 139 100% 155 100% 321 100% 127 100% 71 100% 15 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 20.2.a:
Frage 20: Welche kreativen Ideen und Wünsche zur we iteren Nutzung haben Sie?

258 33,5% 166 34,7% 21 36,8% 16 26,2% 19 32,8% 9 31,0% 9 25,0% 11 30,6% 249 33,3% 3 27,3%

98 12,7% 64 13,4% 7 12,3% 10 16,4% 4 6,9% 5 17,2% 3 8,3% 3 8,3% 92 12,3% 4 36,4%

81 10,5% 56 11,7% 8 14,0% 5 8,2% 6 10,3% 2 6,9% 4 11,1%   80 10,7% 1 9,1%

72 9,3% 38 7,9% 5 8,8% 6 9,8% 7 12,1% 2 6,9% 7 19,4% 5 13,9% 70 9,4% 1 9,1%

55 7,1% 35 7,3% 5 8,8% 4 6,6% 4 6,9% 2 6,9% 2 5,6% 3 8,3% 54 7,2% 1 9,1%

50 6,5% 27 5,6% 3 5,3% 5 8,2% 5 8,6% 2 6,9% 4 11,1% 3 8,3% 49 6,6%   

48 6,2% 26 5,4% 3 5,3% 3 4,9% 6 10,3% 2 6,9% 2 5,6% 3 8,3% 45 6,0%   

44 5,7% 19 4,0% 5 8,8% 7 11,5% 4 6,9% 2 6,9% 3 8,3% 4 11,1% 44 5,9%   

34 4,4% 26 5,4%   3 4,9% 2 3,4% 1 3,4% 2 5,6%   34 4,6%   

18 2,3% 15 3,1%     1 1,7% 1 3,4%   1 2,8% 18 2,4%   

7 ,9% 2 ,4%   2 3,3%   1 3,4%   2 5,6% 7 ,9%   

6 ,8% 5 1,0%           1 2,8% 5 ,7% 1 9,1%

771 100% 479 100% 57 100% 61 100% 58 100% 29 100% 36 100% 36 100% 747 100% 11 100%

 Aussichtsplattform nutzen -> höchster Punkt der Alb

 Wahrzeichen

 Freizeitort für Familien – Grillplätze - Spielplätze

 Gastronomie/Cafe – Biergarten

 Tourismus – Wanderwege ausbauen

 für Festivitäten

 Führungen/Ausstellungen

 zur Trauung

 muss erst saniert/gestrichen werden

 Öffnungszeiten verbessern

 Hotel

 könnte durch Vereine bewirtet werden

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 20.2.b:
Frage 20: Welche kreativen Ideen und Wünsche zur we iteren Nutzung haben Sie?

258 33,5% 7 28,0% 28 28,0% 31 27,4% 39 31,7% 84 33,5% 34 42,0% 23 46,0% 4 44,4%

98 12,7% 2 8,0% 16 16,0% 10 8,8% 18 14,6% 29 11,6% 11 13,6% 7 14,0%   

81 10,5% 4 16,0% 10 10,0% 17 15,0% 11 8,9% 26 10,4% 8 9,9% 2 4,0% 1 11,1%

72 9,3% 2 8,0% 7 7,0% 16 14,2% 14 11,4% 22 8,8% 4 4,9% 5 10,0% 1 11,1%

55 7,1% 1 4,0% 6 6,0% 9 8,0% 10 8,1% 20 8,0% 5 6,2% 1 2,0% 2 22,2%

50 6,5% 3 12,0% 8 8,0% 4 3,5% 8 6,5% 18 7,2% 6 7,4% 3 6,0%   

48 6,2% 1 4,0% 9 9,0% 8 7,1% 5 4,1% 18 7,2% 3 3,7% 3 6,0%   

44 5,7%   7 7,0% 10 8,8% 6 4,9% 11 4,4% 5 6,2% 3 6,0% 1 11,1%

34 4,4% 3 12,0% 7 7,0% 4 3,5% 5 4,1% 10 4,0% 4 4,9% 1 2,0%   

18 2,3% 2 8,0%   2 1,8% 3 2,4% 8 3,2% 1 1,2% 2 4,0%   

7 ,9%   1 1,0% 2 1,8% 2 1,6% 2 ,8%       

6 ,8%   1 1,0%   2 1,6% 3 1,2%       

771 100% 25 100% 100 100% 113 100% 123 100% 251 100% 81 100% 50 100% 9 100%

 Aussichtsplattform nutzen -> höchster Punkt der Alb

 Wahrzeichen

 Freizeitort für Familien – Grillplätze - Spielplätze

 Gastronomie/Cafe – Biergarten

 Tourismus – Wanderwege ausbauen

 für Festivitäten

 Führungen/Ausstellungen

 zur Trauung

 muss erst saniert/gestrichen werden

 Öffnungszeiten verbessern

 Hotel

 könnte durch Vereine bewirtet werden

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 21.a:
Frage 21: In der Stadt Meßstetten gibt es Überlegun gen, ob ein 'Bürgertaxi' eingerichtet bzw. von der Stadt mit öffentlichen Mitteln unterstützt werden s oll.

Dabei wäre es möglich, an einem oder mehreren Tagen  in der Woche im Stadtgebiet mit einem konventionel len Taxi vergünstigt zu fahren.
Wäre ein solches Angebot aus Ihrer Sicht wünschensw ert?

158 14,5% 82 14,5% 11 11,6% 19 16,8% 11 13,9% 9 12,2% 13 15,1% 8 16,3% 149 14,4% 6 21,4%

766 70,3% 397 70,0% 69 72,6% 83 73,5% 50 63,3% 48 64,9% 65 75,6% 36 73,5% 731 70,4% 18 64,3%

138 12,7% 72 12,7% 11 11,6% 9 8,0% 17 21,5% 14 18,9% 7 8,1% 4 8,2% 131 12,6% 3 10,7%

28 2,6% 16 2,8% 4 4,2% 2 1,8% 1 1,3% 3 4,1% 1 1,2% 1 2,0% 27 2,6% 1 3,6%

1090 100% 567 100% 95 100% 113 100% 79 100% 74 100% 86 100% 49 100% 1038 100% 28 100%

nein, ein solches Angebot ist in Meßstetten nicht
notwendig

ja, aber ich selbst würde es vermutlich nicht
nutzen

ja, ich selbst würde es hin und wieder (1 bis 3
Mal im Monat) nutzen

ja, ich selbst würde es häufiger (1 Mal pro
Woche) nutzen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 21.b:
Frage 21: In der Stadt Meßstetten gibt es Überlegun gen, ob ein 'Bürgertaxi' eingerichtet bzw. von der Stadt mit öffentlichen Mitteln unterstützt werden s oll.

Dabei wäre es möglich, an einem oder mehreren Tagen  in der Woche im Stadtgebiet mit einem konventionel len Taxi vergünstigt zu fahren.
Wäre ein solches Angebot aus Ihrer Sicht wünschensw ert?

158 14,5% 6 12,0% 19 15,0% 18 12,2% 21 13,0% 48 14,4% 19 14,4% 16 21,9% 1 6,3%

766 70,3% 27 54,0% 84 66,1% 121 82,3% 128 79,0% 238 71,5% 92 69,7% 40 54,8% 7 43,8%

138 12,7% 15 30,0% 18 14,2% 7 4,8% 12 7,4% 38 11,4% 18 13,6% 17 23,3% 4 25,0%

28 2,6% 2 4,0% 6 4,7% 1 ,7% 1 ,6% 9 2,7% 3 2,3%   4 25,0%

1090 100% 50 100% 127 100% 147 100% 162 100% 333 100% 132 100% 73 100% 16 100%

nein, ein solches Angebot ist in Meßstetten
nicht notwendig

ja, aber ich selbst würde es vermutlich nicht
nutzen

ja, ich selbst würde es hin und wieder (1 bis 3
Mal im Monat) nutzen

ja, ich selbst würde es häufiger (1 Mal pro
Woche) nutzen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 22.a:
Frage 22: Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrun d Ihres Alters die täglichen Arbeiten im Haushalt n icht alleine bewältigen.

Wo würden Sie am liebsten wohnen?

99 9,0% 47 8,2% 11 11,7% 13 11,4% 8 10,1% 8 11,0% 7 8,0% 3 6,1% 89 8,5% 8 28,6%

800 73,1% 414 72,5% 68 72,3% 77 67,5% 62 78,5% 51 69,9% 70 79,5% 39 79,6% 768 73,6% 15 53,6%

187 17,1% 106 18,6% 13 13,8% 23 20,2% 8 10,1% 14 19,2% 11 12,5% 7 14,3% 179 17,2% 4 14,3%

8 ,7% 4 ,7% 2 2,1% 1 ,9% 1 1,3%       7 ,7% 1 3,6%

1094 100% 571 100% 94 100% 114 100% 79 100% 73 100% 88 100% 49 100% 1043 100% 28 100%

 bei den Kindern oder Verwandten

 im eigenen Haus/ der eigenen Wohnung mit Betreuung

 in einer Anlage mit betreutem Wohnen

 in einem Seniorenheim

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 22.b:
Frage 22: Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrun d Ihres Alters die täglichen Arbeiten im Haushalt n icht alleine bewältigen.

Wo würden Sie am liebsten wohnen?

99 9,0% 14 28,6% 19 15,2% 19 12,9% 17 10,6% 19 5,7% 2 1,5% 2 2,6% 2 13,3%

800 73,1% 26 53,1% 84 67,2% 101 68,7% 105 65,2% 255 76,1% 108 82,4% 66 86,8% 12 80,0%

187 17,1% 8 16,3% 21 16,8% 27 18,4% 38 23,6% 58 17,3% 21 16,0% 6 7,9% 1 6,7%

8 ,7% 1 2,0% 1 ,8%   1 ,6% 3 ,9%   2 2,6%   

1094 100% 49 100% 125 100% 147 100% 161 100% 335 100% 131 100% 76 100% 15 100%

 bei den Kindern oder Verwandten

 im eigenen Haus/ der eigenen Wohnung mit Betreuung

 in einer Anlage mit betreutem Wohnen

 in einem Seniorenheim

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 23.a:
Frage 23: Wo sollten Betreuungseinrichtungen für Se niorinnen und Senioren Ihrer Meinung nach

schwerpunktmäßig zur Verfügung stehen?

548 55,8% 287 55,6% 49 57,0% 48 51,1% 44 62,9% 31 48,4% 51 61,4% 22 47,8% 526 56,1% 7 29,2%

434 44,2% 229 44,4% 37 43,0% 46 48,9% 26 37,1% 33 51,6% 32 38,6% 24 52,2% 412 43,9% 17 70,8%

982 100% 516 100% 86 100% 94 100% 70 100% 64 100% 83 100% 46 100% 938 100% 24 100%

eher in zentraler Lage am örtlichen Geschehen
mit Nahversorgung

eher in ruhigeren Randbereichen mit Zugang zu
Natur und Landschaft

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 23.b:
Frage 23: Wo sollten Betreuungseinrichtungen für Se niorinnen und Senioren Ihrer Meinung nach

schwerpunktmäßig zur Verfügung stehen?

548 55,8% 11 28,9% 44 41,9% 67 50,8% 88 59,5% 175 57,0% 84 66,1% 41 57,7% 10 76,9%

434 44,2% 27 71,1% 61 58,1% 65 49,2% 60 40,5% 132 43,0% 43 33,9% 30 42,3% 3 23,1%

982 100% 38 100% 105 100% 132 100% 148 100% 307 100% 127 100% 71 100% 13 100%

eher in zentraler Lage am örtlichen Geschehen
mit Nahversorgung

eher in ruhigeren Randbereichen mit Zugang zu
Natur und Landschaft

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 24:
Frage 24: Wie alt sind Sie?

50 4,8% 28 5,1% 4 4,4% 5 4,6% 7 9,3%   2 2,3% 2 4,3% 47 4,7% 1 3,6%

128 12,2% 67 12,2% 8 8,9% 12 11,0% 11 14,7% 11 16,2% 9 10,3% 5 10,9% 119 11,9% 6 21,4%

147 14,0% 74 13,5% 14 15,6% 18 16,5% 5 6,7% 10 14,7% 16 18,4% 7 15,2% 137 13,7% 7 25,0%

162 15,5% 81 14,8% 12 13,3% 20 18,3% 13 17,3% 11 16,2% 14 16,1% 8 17,4% 154 15,4% 6 21,4%

335 32,0% 175 32,0% 34 37,8% 30 27,5% 22 29,3% 23 33,8% 29 33,3% 17 37,0% 324 32,5% 6 21,4%

132 12,6% 70 12,8% 12 13,3% 16 14,7% 8 10,7% 7 10,3% 13 14,9% 3 6,5% 127 12,7% 2 7,1%

77 7,4% 43 7,9% 4 4,4% 7 6,4% 8 10,7% 4 5,9% 4 4,6% 3 6,5% 73 7,3%   

16 1,5% 9 1,6% 2 2,2% 1 ,9% 1 1,3% 2 2,9%   1 2,2% 16 1,6%   

1047 100% 547 100% 90 100% 109 100% 75 100% 68 100% 87 100% 46 100% 997 100% 28 100%

 16 - 19 Jahre

 20 - 29 Jahre

 30 - 39 Jahre

 40 - 49 Jahre

 50 - 64 Jahre

 65 - 74 Jahre

 75 - 84 Jahre

 85 Jahre und älter

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 25.a:
Frage 25: Wie sehr interessieren Sie sich für das G eschehen in Ihrer Stadt?

994 92,0% 531 94,7% 84 89,4% 108 94,7% 72 92,3% 64 88,9% 75 86,2% 38 79,2% 950 92,2% 24 88,9%

86 8,0% 30 5,3% 10 10,6% 6 5,3% 6 7,7% 8 11,1% 12 13,8% 10 20,8% 80 7,8% 3 11,1%

1080 100% 561 100% 94 100% 114 100% 78 100% 72 100% 87 100% 48 100% 1030 100% 27 100%

904 84,3% 460 83,2% 84 89,4% 102 90,3% 70 89,7% 58 80,6% 72 81,8% 38 80,9% 866 84,7% 18 72,0%

168 15,7% 93 16,8% 10 10,6% 11 9,7% 8 10,3% 14 19,4% 16 18,2% 9 19,1% 157 15,3% 7 28,0%

1072 100% 553 100% 94 100% 113 100% 78 100% 72 100% 88 100% 47 100% 1023 100% 25 100%

788 73,8% 403 73,3% 70 73,7% 89 79,5% 54 70,1% 49 69,0% 65 74,7% 38 77,6% 760 74,6% 10 40,0%

280 26,2% 147 26,7% 25 26,3% 23 20,5% 23 29,9% 22 31,0% 22 25,3% 11 22,4% 259 25,4% 15 60,0%

1068 100% 550 100% 95 100% 112 100% 77 100% 71 100% 87 100% 49 100% 1019 100% 25 100%

707 66,3% 354 64,1% 72 76,6% 86 78,2% 45 58,4% 50 70,4% 52 60,5% 33 66,0% 680 66,9% 12 44,4%

359 33,7% 198 35,9% 22 23,4% 24 21,8% 32 41,6% 21 29,6% 34 39,5% 17 34,0% 336 33,1% 15 55,6%

1066 100% 552 100% 94 100% 110 100% 77 100% 71 100% 86 100% 50 100% 1016 100% 27 100%

 ja / eher ja

 eher nein / nein

Interesse für das Geschehen in der
Stadt Meßstetten

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

ausreichend über das örtliche
Geschehen informiert

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

Interesse für die Kommunalpolitik /
Arbeit des Gemeinderats

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

ausreichend über die Kommunalpolitik /
Arbeit des Gemeinderats informiert

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 25.b:
Frage 25: Wie sehr interessieren Sie sich für das G eschehen in Ihrer Stadt?

994 92,0% 40 80,0% 110 87,3% 135 91,8% 150 93,2% 306 92,4% 125 96,2% 72 98,6% 15 93,8%

86 8,0% 10 20,0% 16 12,7% 12 8,2% 11 6,8% 25 7,6% 5 3,8% 1 1,4% 1 6,3%

1080 100% 50 100% 126 100% 147 100% 161 100% 331 100% 130 100% 73 100% 16 100%

904 84,3% 38 76,0% 94 74,6% 112 76,7% 139 86,3% 282 85,7% 119 93,0% 68 94,4% 12 85,7%

168 15,7% 12 24,0% 32 25,4% 34 23,3% 22 13,7% 47 14,3% 9 7,0% 4 5,6% 2 14,3%

1072 100% 50 100% 126 100% 146 100% 161 100% 329 100% 128 100% 72 100% 14 100%

788 73,8% 24 48,0% 70 55,6% 98 67,1% 112 70,0% 263 80,7% 113 88,3% 62 88,6% 13 86,7%

280 26,2% 26 52,0% 56 44,4% 48 32,9% 48 30,0% 63 19,3% 15 11,7% 8 11,4% 2 13,3%

1068 100% 50 100% 126 100% 146 100% 160 100% 326 100% 128 100% 70 100% 15 100%

707 66,3% 23 48,9% 63 50,4% 85 58,2% 105 66,0% 225 68,2% 106 82,8% 59 84,3% 12 80,0%

359 33,7% 24 51,1% 62 49,6% 61 41,8% 54 34,0% 105 31,8% 22 17,2% 11 15,7% 3 20,0%

1066 100% 47 100% 125 100% 146 100% 159 100% 330 100% 128 100% 70 100% 15 100%

 ja / eher ja

 eher nein / nein

Interesse für das Geschehen in der
Stadt Meßstetten

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

ausreichend über das örtliche
Geschehen informiert

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

Interesse für die Kommunalpolitik /
Arbeit des Gemeinderats

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

ausreichend über die Kommunalpolitik /
Arbeit des Gemeinderats informiert

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 26.a:
Frage 26: Wie informieren Sie sich über das örtlich e Geschehen?

940 34,4% 473 33,7% 86 36,6% 106 36,3% 65 33,3% 61 33,9% 82 36,1% 46 34,1% 903 34,6% 18 28,6%

763 27,9% 392 27,9% 71 30,2% 85 29,1% 52 26,7% 46 25,6% 64 28,2% 34 25,2% 730 27,9% 15 23,8%

289 10,6% 141 10,0% 25 10,6% 35 12,0% 25 12,8% 18 10,0% 24 10,6% 14 10,4% 276 10,6% 6 9,5%

288 10,5% 157 11,2% 22 9,4% 29 9,9% 20 10,3% 23 12,8% 18 7,9% 11 8,1% 270 10,3% 10 15,9%

287 10,5% 164 11,7% 19 8,1% 22 7,5% 21 10,8% 20 11,1% 18 7,9% 18 13,3% 275 10,5% 10 15,9%

165 6,0% 78 5,6% 12 5,1% 15 5,1% 12 6,2% 12 6,7% 21 9,3% 12 8,9% 159 6,1% 4 6,3%

2732 100% 1405 100% 235 100% 292 100% 195 100% 180 100% 227 100% 135 100% 2613 100% 63 100%

 über das Amtsblatt der Stadt Meßstetten

 über eine Tageszeitung

 über regionalen Rundfunk/regionales Fernsehen

 durch das Internetangebot der Stadt

 durch andere Informationsquellen

 über öffentliche Aushänge

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 26.b:
Frage 26: Wie informieren Sie sich über das örtlich e Geschehen?

940 34,4% 40 36,4% 96 32,0% 116 31,2% 145 34,9% 293 34,7% 122 35,6% 71 37,2% 16 44,4%

763 27,9% 23 20,9% 67 22,3% 81 21,8% 111 26,7% 246 29,1% 121 35,3% 62 32,5% 13 36,1%

289 10,6% 11 10,0% 30 10,0% 24 6,5% 32 7,7% 90 10,7% 50 14,6% 30 15,7% 4 11,1%

288 10,5% 8 7,3% 35 11,7% 57 15,3% 55 13,2% 94 11,1% 24 7,0% 7 3,7% 1 2,8%

287 10,5% 20 18,2% 49 16,3% 61 16,4% 47 11,3% 76 9,0% 14 4,1% 11 5,8% 2 5,6%

165 6,0% 8 7,3% 23 7,7% 33 8,9% 26 6,3% 46 5,4% 12 3,5% 10 5,2%   

2732 100% 110 100% 300 100% 372 100% 416 100% 845 100% 343 100% 191 100% 36 100%

 über das Amtsblatt der Stadt Meßstetten

 über eine Tageszeitung

 über regionalen Rundfunk/regionales Fernsehen

 durch das Internetangebot der Stadt

 durch andere Informationsquellen

 über öffentliche Aushänge

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 27.a:
Frage 27: Wie zufrieden sind Sie mit den Dienstleis tungen der Stadtverwaltung?

831 82,0% 440 84,1% 79 84,0% 84 78,5% 52 73,2% 59 84,3% 57 73,1% 41 87,2% 791 82,0% 21 77,8%

183 18,0% 83 15,9% 15 16,0% 23 21,5% 19 26,8% 11 15,7% 21 26,9% 6 12,8% 174 18,0% 6 22,2%

1014 100% 523 100% 94 100% 107 100% 71 100% 70 100% 78 100% 47 100% 965 100% 27 100%

901 92,4% 470 93,4% 77 93,9% 99 95,2% 62 87,3% 61 92,4% 67 85,9% 41 89,1% 854 92,2% 24 96,0%

74 7,6% 33 6,6% 5 6,1% 5 4,8% 9 12,7% 5 7,6% 11 14,1% 5 10,9% 72 7,8% 1 4,0%

975 100% 503 100% 82 100% 104 100% 71 100% 66 100% 78 100% 46 100% 926 100% 25 100%

913 94,9% 467 94,9% 82 95,3% 101 98,1% 66 91,7% 61 93,8% 70 92,1% 43 97,7% 868 94,8% 25 100%

49 5,1% 25 5,1% 4 4,7% 2 1,9% 6 8,3% 4 6,2% 6 7,9% 1 2,3% 48 5,2%   

962 100% 492 100% 86 100% 103 100% 72 100% 65 100% 76 100% 44 100% 916 100% 25 100%

892 87,4% 466 87,8% 81 90,0% 95 89,6% 60 82,2% 58 86,6% 66 82,5% 40 83,3% 843 86,8% 26 96,3%

129 12,6% 65 12,2% 9 10,0% 11 10,4% 13 17,8% 9 13,4% 14 17,5% 8 16,7% 128 13,2% 1 3,7%

1021 100% 531 100% 90 100% 106 100% 73 100% 67 100% 80 100% 48 100% 971 100% 27 100%

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Öffnungszeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Kundenservice

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Sachkompetenz

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Freundlichkeit

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 27.b:
Frage 27: Wie zufrieden sind Sie mit den Dienstleis tungen der Stadtverwaltung?

831 82,0% 29 82,9% 68 57,1% 105 75,0% 120 77,9% 272 86,3% 122 95,3% 65 98,5% 13 86,7%

183 18,0% 6 17,1% 51 42,9% 35 25,0% 34 22,1% 43 13,7% 6 4,7% 1 1,5% 2 13,3%

1014 100% 35 100% 119 100% 140 100% 154 100% 315 100% 128 100% 66 100% 15 100%

901 92,4% 32 82,1% 97 82,9% 127 93,4% 140 92,7% 283 94,6% 118 96,7% 60 100% 11 78,6%

74 7,6% 7 17,9% 20 17,1% 9 6,6% 11 7,3% 16 5,4% 4 3,3%   3 21,4%

975 100% 39 100% 117 100% 136 100% 151 100% 299 100% 122 100% 60 100% 14 100%

913 94,9% 33 89,2% 103 89,6% 130 94,2% 138 93,9% 288 98,6% 112 94,1% 59 100% 14 93,3%

49 5,1% 4 10,8% 12 10,4% 8 5,8% 9 6,1% 4 1,4% 7 5,9%   1 6,7%

962 100% 37 100% 115 100% 138 100% 147 100% 292 100% 119 100% 59 100% 15 100%

892 87,4% 32 76,2% 87 73,7% 120 83,9% 133 85,8% 280 90,0% 117 94,4% 69 98,6% 13 86,7%

129 12,6% 10 23,8% 31 26,3% 23 16,1% 22 14,2% 31 10,0% 7 5,6% 1 1,4% 2 13,3%

1021 100% 42 100% 118 100% 143 100% 155 100% 311 100% 124 100% 70 100% 15 100%

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Öffnungszeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Kundenservice

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Sachkompetenz

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

 Freundlichkeit

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 28.1.a:
Frage 28: Gibt es Bereiche oder Projekte in der Stadt M eßstetten, zu denen Sie gerne mehr Informationen hätten?

248 23,9% 137 25,3% 16 18,2% 20 18,3% 16 21,3% 21 30,0% 20 24,7% 14 29,8% 241 24,4% 4 14,3%

790 76,1% 405 74,7% 72 81,8% 89 81,7% 59 78,7% 49 70,0% 61 75,3% 33 70,2% 746 75,6% 24 85,7%

1038 100% 542 100% 88 100% 109 100% 75 100% 70 100% 81 100% 47 100% 987 100% 28 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

  
MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 28.1.b:
Frage 28: Gibt es Bereiche oder Projekte in der Sta dt Meßstetten, zu denen Sie gerne mehr Informatione n hätten?

248 23,9% 11 22,4% 41 32,3% 47 32,6% 35 23,3% 79 25,0% 14 11,0% 12 17,4% 3 23,1%

790 76,1% 38 77,6% 86 67,7% 97 67,4% 115 76,7% 237 75,0% 113 89,0% 57 82,6% 10 76,9%

1038 100% 49 100% 127 100% 144 100% 150 100% 316 100% 127 100% 69 100% 13 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

  
MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 28.2.a:
Frage 28: Zu welchen Bereichen oder Projekten hätte n Sie gerne mehr Informationen?

60 23,8% 37 25,7% 2 15,4% 5 23,8% 5 38,5% 2 8,3% 3 13,6% 5 45,5% 58 23,7% 1 25,0%

36 14,3% 27 18,8% 1 7,7% 2 9,5% 1 7,7% 3 12,5% 1 4,5%   35 14,3%   

26 10,3% 17 11,8% 1 7,7% 3 14,3%   1 4,2% 1 4,5% 3 27,3% 25 10,2% 1 25,0%

20 7,9% 13 9,0% 1 7,7% 2 9,5%   3 12,5% 1 4,5%   19 7,8% 1 25,0%

19 7,5% 10 6,9% 2 15,4% 1 4,8% 2 15,4% 3 12,5% 1 4,5%   19 7,8%   

18 7,1% 8 5,6% 3 23,1% 1 4,8%   2 8,3% 2 9,1% 1 9,1% 16 6,5% 1 25,0%

15 6,0% 8 5,6%   3 14,3%   1 4,2% 2 9,1%   15 6,1%   

13 5,2% 8 5,6%   1 4,8% 1 7,7% 3 12,5%     13 5,3%   

12 4,8% 2 1,4% 1 7,7% 1 4,8% 1 7,7% 1 4,2% 6 27,3%   12 4,9%   

10 4,0% 1 ,7% 1 7,7% 2 9,5% 2 15,4% 2 8,3% 2 9,1%   10 4,1%   

7 2,8% 5 3,5%     1 7,7% 1 4,2%     7 2,9%   

4 1,6% 3 2,1%         1 4,5%   4 1,6%   

4 1,6% 1 ,7% 1 7,7%     1 4,2% 1 4,5%   4 1,6%   

3 1,2% 1 ,7%       1 4,2%   1 9,1% 3 1,2%   

3 1,2% 2 1,4%           1 9,1% 3 1,2%   

2 ,8% 1 ,7%         1 4,5%   2 ,8%   

252 100% 144 100% 13 100% 21 100% 13 100% 24 100% 22 100% 11 100% 245 100% 4 100%

 Kaserne/Konversion

 LEA

 Bauprojekte

 STEP

 Kiga/Bildung/Sport

 Gewerbe

 GR-Arbeit

 soziale Bereiche

 Straßenbau/Verkehr

 alles/zeitnah

 Kommunalpolitik allgemein

 Wohngebiet Bueloch

 Umweltschutz

 kulturelle Veranstaltungen

 Wirtschaft

 Wohnungsbau

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 28.2.b:
Frage 28: Zu welchen Bereichen oder Projekten hätte n Sie gerne mehr Informationen?

60 23,8%   8 19,5% 9 17,6% 13 31,0% 22 28,9% 2 15,4% 5 45,5%   

36 14,3% 5 45,5% 9 22,0% 7 13,7% 3 7,1% 11 14,5% 1 7,7%     

26 10,3% 1 9,1% 6 14,6% 7 13,7% 1 2,4% 8 10,5% 2 15,4% 1 9,1%   

20 7,9%     4 7,8% 4 9,5% 5 6,6% 3 23,1% 2 18,2% 1 100%

19 7,5% 2 18,2% 2 4,9% 8 15,7% 3 7,1% 3 3,9% 1 7,7%     

18 7,1% 1 9,1% 2 4,9% 1 2,0% 3 7,1% 8 10,5% 2 15,4%     

15 6,0%   3 7,3% 4 7,8% 3 7,1% 2 2,6%   2 18,2%   

13 5,2%   1 2,4% 2 3,9% 5 11,9% 4 5,3%       

12 4,8% 1 9,1% 2 4,9% 4 7,8%   5 6,6%       

10 4,0%   2 4,9% 4 7,8% 1 2,4% 1 1,3% 2 15,4%     

7 2,8%   1 2,4% 1 2,0% 2 4,8% 3 3,9%       

4 1,6%   1 2,4%   2 4,8% 1 1,3%       

4 1,6%   2 4,9%     1 1,3%       

3 1,2% 1 9,1%       1 1,3%   1 9,1%   

3 1,2%   1 2,4%   1 2,4% 1 1,3%       

2 ,8%   1 2,4%   1 2,4%         

252 100% 11 100% 41 100% 51 100% 42 100% 76 100% 13 100% 11 100% 1 100%

 Kaserne/Konversion

 LEA

 Bauprojekte

 STEP

 Kiga/Bildung/Sport

 Gewerbe

 GR-Arbeit

 soziale Bereiche

 Straßenbau/Verkehr

 alles/zeitnah

 Kommunalpolitik allgemein

 Wohngebiet Bueloch

 Umweltschutz

 kulturelle Veranstaltungen

 Wirtschaft

 Wohnungsbau

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.1.a:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohne n -

1058 98,5% 551 98,9% 94 100% 114 100% 77 98,7% 66 94,3% 83 95,4% 47 100% 1007 98,5% 28 100%

16 1,5% 6 1,1%     1 1,3% 4 5,7% 4 4,6%   15 1,5%   

1074 100% 557 100% 94 100% 114 100% 78 100% 70 100% 87 100% 47 100% 1022 100% 28 100%

728 69,0% 389 71,2% 63 66,3% 72 66,1% 54 69,2% 46 66,7% 50 58,8% 39 84,8% 694 69,1% 22 78,6%

327 31,0% 157 28,8% 32 33,7% 37 33,9% 24 30,8% 23 33,3% 35 41,2% 7 15,2% 310 30,9% 6 21,4%

1055 100% 546 100% 95 100% 109 100% 78 100% 69 100% 85 100% 46 100% 1004 100% 28 100%

857 86,9% 456 88,5% 72 86,7% 87 84,5% 60 82,2% 58 86,6% 70 86,4% 38 86,4% 818 86,8% 25 89,3%

129 13,1% 59 11,5% 11 13,3% 16 15,5% 13 17,8% 9 13,4% 11 13,6% 6 13,6% 124 13,2% 3 10,7%

986 100% 515 100% 83 100% 103 100% 73 100% 67 100% 81 100% 44 100% 942 100% 28 100%

496 58,8% 249 57,1% 50 64,1% 54 65,1% 37 60,7% 28 52,8% 48 64,9% 20 51,3% 476 58,9% 13 65,0%

347 41,2% 187 42,9% 28 35,9% 29 34,9% 24 39,3% 25 47,2% 26 35,1% 19 48,7% 332 41,1% 7 35,0%

843 100% 436 100% 78 100% 83 100% 61 100% 53 100% 74 100% 39 100% 808 100% 20 100%

569 67,6% 306 68,6% 46 63,0% 60 74,1% 39 63,9% 37 67,3% 46 66,7% 22 61,1% 539 67,3% 19 79,2%

273 32,4% 140 31,4% 27 37,0% 21 25,9% 22 36,1% 18 32,7% 23 33,3% 14 38,9% 262 32,7% 5 20,8%

842 100% 446 100% 73 100% 81 100% 61 100% 55 100% 69 100% 36 100% 801 100% 24 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Einkaufsmöglichkeiten für
den kurzfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Einkaufsmöglichkeiten für
den mittelfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Arbeits- und
Verdienstmöglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Wohnungsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.1.b:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohne n -

1058 98,5% 49 98,0% 123 97,6% 143 97,9% 162 100% 324 97,9% 130 99,2% 69 100% 15 100%

16 1,5% 1 2,0% 3 2,4% 3 2,1%   7 2,1% 1 ,8%     

1074 100% 50 100% 126 100% 146 100% 162 100% 331 100% 131 100% 69 100% 15 100%

728 69,0% 36 72,0% 83 65,9% 108 74,0% 111 68,5% 227 69,2% 81 65,3% 44 68,8% 11 84,6%

327 31,0% 14 28,0% 43 34,1% 38 26,0% 51 31,5% 101 30,8% 43 34,7% 20 31,3% 2 15,4%

1055 100% 50 100% 126 100% 146 100% 162 100% 328 100% 124 100% 64 100% 13 100%

857 86,9% 42 89,4% 106 88,3% 124 87,9% 140 88,6% 271 88,6% 91 79,1% 43 87,8% 11 91,7%

129 13,1% 5 10,6% 14 11,7% 17 12,1% 18 11,4% 35 11,4% 24 20,9% 6 12,2% 1 8,3%

986 100% 47 100% 120 100% 141 100% 158 100% 306 100% 115 100% 49 100% 12 100%

496 58,8% 29 70,7% 81 77,1% 70 55,1% 64 50,8% 149 56,2% 58 56,9% 24 63,2% 7 77,8%

347 41,2% 12 29,3% 24 22,9% 57 44,9% 62 49,2% 116 43,8% 44 43,1% 14 36,8% 2 22,2%

843 100% 41 100% 105 100% 127 100% 126 100% 265 100% 102 100% 38 100% 9 100%

569 67,6% 30 73,2% 81 77,1% 65 55,1% 80 64,5% 173 65,3% 71 71,7% 36 80,0% 10 83,3%

273 32,4% 11 26,8% 24 22,9% 53 44,9% 44 35,5% 92 34,7% 28 28,3% 9 20,0% 2 16,7%

842 100% 41 100% 105 100% 118 100% 124 100% 265 100% 99 100% 45 100% 12 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Einkaufsmöglichkeiten für
den kurzfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Einkaufsmöglichkeiten für
den mittelfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Arbeits- und
Verdienstmöglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Wohnungsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.2.a:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismu s -

668 68,4% 362 70,8% 49 59,0% 67 67,7% 49 69,0% 43 67,2% 57 72,2% 22 52,4% 631 68,1% 21 77,8%

308 31,6% 149 29,2% 34 41,0% 32 32,3% 22 31,0% 21 32,8% 22 27,8% 20 47,6% 295 31,9% 6 22,2%

976 100% 511 100% 83 100% 99 100% 71 100% 64 100% 79 100% 42 100% 926 100% 27 100%

747 74,3% 379 73,2% 63 73,3% 92 83,6% 59 76,6% 43 71,7% 60 74,1% 32 66,7% 713 74,4% 18 69,2%

259 25,7% 139 26,8% 23 26,7% 18 16,4% 18 23,4% 17 28,3% 21 25,9% 16 33,3% 245 25,6% 8 30,8%

1006 100% 518 100% 86 100% 110 100% 77 100% 60 100% 81 100% 48 100% 958 100% 26 100%

833 88,7% 431 89,2% 67 83,8% 89 89,0% 66 90,4% 52 86,7% 72 93,5% 36 81,8% 794 88,7% 22 88,0%

106 11,3% 52 10,8% 13 16,3% 11 11,0% 7 9,6% 8 13,3% 5 6,5% 8 18,2% 101 11,3% 3 12,0%

939 100% 483 100% 80 100% 100 100% 73 100% 60 100% 77 100% 44 100% 895 100% 25 100%

814 87,5% 420 88,6% 71 85,5% 85 85,9% 66 91,7% 51 85,0% 64 84,2% 36 83,7% 773 87,4% 23 88,5%

116 12,5% 54 11,4% 12 14,5% 14 14,1% 6 8,3% 9 15,0% 12 15,8% 7 16,3% 111 12,6% 3 11,5%

930 100% 474 100% 83 100% 99 100% 72 100% 60 100% 76 100% 43 100% 884 100% 26 100%

870 86,3% 461 88,3% 75 86,2% 98 90,7% 63 82,9% 50 76,9% 64 80,0% 36 80,0% 825 86,1% 25 89,3%

138 13,7% 61 11,7% 12 13,8% 10 9,3% 13 17,1% 15 23,1% 16 20,0% 9 20,0% 133 13,9% 3 10,7%

1008 100% 522 100% 87 100% 108 100% 76 100% 65 100% 80 100% 45 100% 958 100% 28 100%

726 70,4% 393 72,9% 59 65,6% 71 66,4% 56 73,7% 43 65,2% 55 67,1% 30 65,2% 688 70,1% 19 67,9%

305 29,6% 146 27,1% 31 34,4% 36 33,6% 20 26,3% 23 34,8% 27 32,9% 16 34,8% 293 29,9% 9 32,1%

1031 100% 539 100% 90 100% 107 100% 76 100% 66 100% 82 100% 46 100% 981 100% 28 100%

867 83,1% 461 84,7% 74 81,3% 87 81,3% 64 84,2% 46 70,8% 73 84,9% 40 83,3% 826 83,1% 22 81,5%

176 16,9% 83 15,3% 17 18,7% 20 18,7% 12 15,8% 19 29,2% 13 15,1% 8 16,7% 168 16,9% 5 18,5%

1043 100% 544 100% 91 100% 107 100% 76 100% 65 100% 86 100% 48 100% 994 100% 27 100%

578 59,6% 301 60,0% 44 51,8% 55 56,7% 42 56,0% 40 62,5% 58 73,4% 25 55,6% 551 59,4% 16 66,7%

391 40,4% 201 40,0% 41 48,2% 42 43,3% 33 44,0% 24 37,5% 21 26,6% 20 44,4% 376 40,6% 8 33,3%

969 100% 502 100% 85 100% 97 100% 75 100% 64 100% 79 100% 45 100% 927 100% 24 100%

677 70,0% 356 70,8% 52 62,7% 67 69,1% 45 64,3% 49 76,6% 65 80,2% 26 59,1% 644 69,9% 19 76,0%

290 30,0% 147 29,2% 31 37,3% 30 30,9% 25 35,7% 15 23,4% 16 19,8% 18 40,9% 277 30,1% 6 24,0%

967 100% 503 100% 83 100% 97 100% 70 100% 64 100% 81 100% 44 100% 921 100% 25 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

kulturelles Angebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Vereinsveranstaltungen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Freizeitangebote für
Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Räumlichkeiten für
Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Cafés

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Restaurants,
Gaststätten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Übernachtungs-
möglichkeiten/ Hotels

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

touristisches Angebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.2.b:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismu s -

668 68,4% 26 56,5% 72 60,5% 96 71,6% 103 67,8% 214 69,5% 81 73,0% 42 73,7% 12 85,7%

308 31,6% 20 43,5% 47 39,5% 38 28,4% 49 32,2% 94 30,5% 30 27,0% 15 26,3% 2 14,3%

976 100% 46 100% 119 100% 134 100% 152 100% 308 100% 111 100% 57 100% 14 100%

747 74,3% 34 70,8% 97 80,2% 107 76,4% 109 69,0% 220 71,2% 94 77,7% 44 74,6% 10 76,9%

259 25,7% 14 29,2% 24 19,8% 33 23,6% 49 31,0% 89 28,8% 27 22,3% 15 25,4% 3 23,1%

1006 100% 48 100% 121 100% 140 100% 158 100% 309 100% 121 100% 59 100% 13 100%

833 88,7% 43 87,8% 101 84,2% 124 92,5% 137 92,6% 251 86,3% 98 93,3% 40 85,1% 11 91,7%

106 11,3% 6 12,2% 19 15,8% 10 7,5% 11 7,4% 40 13,7% 7 6,7% 7 14,9% 1 8,3%

939 100% 49 100% 120 100% 134 100% 148 100% 291 100% 105 100% 47 100% 12 100%

814 87,5% 41 82,0% 97 82,9% 120 91,6% 135 91,8% 243 85,0% 96 91,4% 45 90,0% 10 90,9%

116 12,5% 9 18,0% 20 17,1% 11 8,4% 12 8,2% 43 15,0% 9 8,6% 5 10,0% 1 9,1%

930 100% 50 100% 117 100% 131 100% 147 100% 286 100% 105 100% 50 100% 11 100%

870 86,3% 42 84,0% 113 92,6% 125 86,2% 138 87,9% 260 83,6% 102 86,4% 49 86,0% 11 91,7%

138 13,7% 8 16,0% 9 7,4% 20 13,8% 19 12,1% 51 16,4% 16 13,6% 8 14,0% 1 8,3%

1008 100% 50 100% 122 100% 145 100% 157 100% 311 100% 118 100% 57 100% 12 100%

726 70,4% 36 72,0% 92 74,8% 108 74,5% 112 70,4% 213 66,1% 84 70,0% 45 76,3% 12 92,3%

305 29,6% 14 28,0% 31 25,2% 37 25,5% 47 29,6% 109 33,9% 36 30,0% 14 23,7% 1 7,7%

1031 100% 50 100% 123 100% 145 100% 159 100% 322 100% 120 100% 59 100% 13 100%

867 83,1% 41 82,0% 101 80,2% 125 86,8% 133 83,6% 266 81,6% 106 86,9% 55 90,2% 13 92,9%

176 16,9% 9 18,0% 25 19,8% 19 13,2% 26 16,4% 60 18,4% 16 13,1% 6 9,8% 1 7,1%

1043 100% 50 100% 126 100% 144 100% 159 100% 326 100% 122 100% 61 100% 14 100%

578 59,6% 20 40,8% 48 40,7% 65 48,5% 83 56,8% 191 63,2% 86 77,5% 46 79,3% 12 92,3%

391 40,4% 29 59,2% 70 59,3% 69 51,5% 63 43,2% 111 36,8% 25 22,5% 12 20,7% 1 7,7%

969 100% 49 100% 118 100% 134 100% 146 100% 302 100% 111 100% 58 100% 13 100%

677 70,0% 20 43,5% 72 59,5% 89 64,5% 101 68,7% 221 74,2% 91 80,5% 43 78,2% 11 84,6%

290 30,0% 26 56,5% 49 40,5% 49 35,5% 46 31,3% 77 25,8% 22 19,5% 12 21,8% 2 15,4%

967 100% 46 100% 121 100% 138 100% 147 100% 298 100% 113 100% 55 100% 13 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

kulturelles Angebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Vereinsveranstaltungen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Freizeitangebote für
Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Räumlichkeiten für
Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Cafés

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Restaurants,
Gaststätten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Übernachtungs-
möglichkeiten/ Hotels

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

touristisches Angebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.3.a:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

868 89,3% 454 90,3% 77 90,6% 93 92,1% 64 87,7% 55 87,3% 72 91,1% 35 77,8% 829 89,5% 23 88,5%

104 10,7% 49 9,7% 8 9,4% 8 7,9% 9 12,3% 8 12,7% 7 8,9% 10 22,2% 97 10,5% 3 11,5%

972 100% 503 100% 85 100% 101 100% 73 100% 63 100% 79 100% 45 100% 926 100% 26 100%

825 88,5% 429 89,7% 72 87,8% 82 87,2% 65 91,5% 54 83,1% 70 89,7% 36 81,8% 788 88,4% 22 91,7%

107 11,5% 49 10,3% 10 12,2% 12 12,8% 6 8,5% 11 16,9% 8 10,3% 8 18,2% 103 11,6% 2 8,3%

932 100% 478 100% 82 100% 94 100% 71 100% 65 100% 78 100% 44 100% 891 100% 24 100%

909 92,5% 472 93,5% 78 89,7% 95 95,0% 70 90,9% 58 87,9% 78 95,1% 39 86,7% 869 92,4% 24 96,0%

74 7,5% 33 6,5% 9 10,3% 5 5,0% 7 9,1% 8 12,1% 4 4,9% 6 13,3% 71 7,6% 1 4,0%

983 100% 505 100% 87 100% 100 100% 77 100% 66 100% 82 100% 45 100% 940 100% 25 100%

724 75,1% 386 77,8% 62 73,8% 72 72,7% 54 74,0% 46 71,9% 57 72,2% 30 65,2% 688 74,7% 21 87,5%

240 24,9% 110 22,2% 22 26,2% 27 27,3% 19 26,0% 18 28,1% 22 27,8% 16 34,8% 233 25,3% 3 12,5%

964 100% 496 100% 84 100% 99 100% 73 100% 64 100% 79 100% 46 100% 921 100% 24 100%

710 76,8% 364 76,5% 60 76,9% 76 78,4% 57 80,3% 45 73,8% 70 86,4% 24 60,0% 675 76,6% 22 91,7%

214 23,2% 112 23,5% 18 23,1% 21 21,6% 14 19,7% 16 26,2% 11 13,6% 16 40,0% 206 23,4% 2 8,3%

924 100% 476 100% 78 100% 97 100% 71 100% 61 100% 81 100% 40 100% 881 100% 24 100%

864 90,2% 460 92,0% 70 87,5% 88 90,7% 60 84,5% 54 85,7% 75 91,5% 37 88,1% 824 90,3% 22 88,0%

94 9,8% 40 8,0% 10 12,5% 9 9,3% 11 15,5% 9 14,3% 7 8,5% 5 11,9% 89 9,7% 3 12,0%

958 100% 500 100% 80 100% 97 100% 71 100% 63 100% 82 100% 42 100% 913 100% 25 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Spielplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Tageseinrichtungen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grundschulen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Ganztagesangebote/
-betreuung an Schulen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

weiterführende Schulen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.3.b:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

868 89,3% 39 78,0% 106 86,2% 133 95,7% 131 88,5% 262 87,9% 101 91,8% 55 93,2% 10 90,9%

104 10,7% 11 22,0% 17 13,8% 6 4,3% 17 11,5% 36 12,1% 9 8,2% 4 6,8% 1 9,1%

972 100% 50 100% 123 100% 139 100% 148 100% 298 100% 110 100% 59 100% 11 100%

825 88,5% 37 82,2% 99 86,1% 126 92,6% 125 87,4% 242 86,1% 104 94,5% 51 92,7% 10 83,3%

107 11,5% 8 17,8% 16 13,9% 10 7,4% 18 12,6% 39 13,9% 6 5,5% 4 7,3% 2 16,7%

932 100% 45 100% 115 100% 136 100% 143 100% 281 100% 110 100% 55 100% 12 100%

909 92,5% 42 87,5% 108 92,3% 133 95,7% 137 90,7% 278 90,8% 113 97,4% 55 94,8% 11 91,7%

74 7,5% 6 12,5% 9 7,7% 6 4,3% 14 9,3% 28 9,2% 3 2,6% 3 5,2% 1 8,3%

983 100% 48 100% 117 100% 139 100% 151 100% 306 100% 116 100% 58 100% 12 100%

724 75,1% 34 75,6% 77 68,1% 95 69,9% 101 69,2% 237 76,9% 99 86,8% 45 84,9% 10 83,3%

240 24,9% 11 24,4% 36 31,9% 41 30,1% 45 30,8% 71 23,1% 15 13,2% 8 15,1% 2 16,7%

964 100% 45 100% 113 100% 136 100% 146 100% 308 100% 114 100% 53 100% 12 100%

710 76,8% 21 42,9% 75 69,4% 113 83,1% 120 81,1% 215 77,1% 92 83,6% 41 87,2% 8 57,1%

214 23,2% 28 57,1% 33 30,6% 23 16,9% 28 18,9% 64 22,9% 18 16,4% 6 12,8% 6 42,9%

924 100% 49 100% 108 100% 136 100% 148 100% 279 100% 110 100% 47 100% 14 100%

864 90,2% 46 92,0% 106 87,6% 125 92,6% 139 93,3% 257 86,8% 101 92,7% 46 95,8% 10 76,9%

94 9,8% 4 8,0% 15 12,4% 10 7,4% 10 6,7% 39 13,2% 8 7,3% 2 4,2% 3 23,1%

958 100% 50 100% 121 100% 135 100% 149 100% 296 100% 109 100% 48 100% 13 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Spielplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Tageseinrichtungen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grundschulen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Ganztagesangebote/
-betreuung an Schulen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

weiterführende Schulen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.4.a:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Soziales -

796 91,0% 414 91,0% 70 93,3% 81 91,0% 60 92,3% 57 89,1% 65 92,9% 29 82,9% 758 91,3% 21 80,8%

79 9,0% 41 9,0% 5 6,7% 8 9,0% 5 7,7% 7 10,9% 5 7,1% 6 17,1% 72 8,7% 5 19,2%

875 100% 455 100% 75 100% 89 100% 65 100% 64 100% 70 100% 35 100% 830 100% 26 100%

603 69,2% 332 73,0% 50 65,8% 58 70,7% 45 64,3% 40 66,7% 48 70,6% 15 42,9% 567 68,9% 22 84,6%

268 30,8% 123 27,0% 26 34,2% 24 29,3% 25 35,7% 20 33,3% 20 29,4% 20 57,1% 256 31,1% 4 15,4%

871 100% 455 100% 76 100% 82 100% 70 100% 60 100% 68 100% 35 100% 823 100% 26 100%

1043 98,8% 542 99,4% 91 97,8% 109 98,2% 78 98,7% 67 100% 83 95,4% 47 100% 995 98,8% 26 100%

13 1,2% 3 ,6% 2 2,2% 2 1,8% 1 1,3%   4 4,6%   12 1,2%   

1056 100% 545 100% 93 100% 111 100% 79 100% 67 100% 87 100% 47 100% 1007 100% 26 100%

952 91,2% 488 90,5% 85 94,4% 101 91,0% 72 92,3% 64 95,5% 74 87,1% 42 89,4% 908 91,3% 22 84,6%

92 8,8% 51 9,5% 5 5,6% 10 9,0% 6 7,7% 3 4,5% 11 12,9% 5 10,6% 87 8,7% 4 15,4%

1044 100% 539 100% 90 100% 111 100% 78 100% 67 100% 85 100% 47 100% 995 100% 26 100%

978 96,9% 510 97,5% 84 95,5% 101 97,1% 70 97,2% 65 98,5% 81 95,3% 43 95,6% 933 97,1% 23 92,0%

31 3,1% 13 2,5% 4 4,5% 3 2,9% 2 2,8% 1 1,5% 4 4,7% 2 4,4% 28 2,9% 2 8,0%

1009 100% 523 100% 88 100% 104 100% 72 100% 66 100% 85 100% 45 100% 961 100% 25 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Beratungsangebote für Ältere

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Integrationsangebote für
ausländische MitbürgerInnen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

hausärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

fachärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

soziale Hilfsangebote

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.4.b:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Soziales -

796 91,0% 31 86,1% 78 82,1% 90 84,9% 117 93,6% 266 94,3% 108 90,0% 60 100% 13 100%

79 9,0% 5 13,9% 17 17,9% 16 15,1% 8 6,4% 16 5,7% 12 10,0%     

875 100% 36 100% 95 100% 106 100% 125 100% 282 100% 120 100% 60 100% 13 100%

603 69,2% 32 74,4% 67 65,7% 75 65,2% 92 68,1% 195 70,7% 80 76,2% 34 66,7% 10 90,9%

268 30,8% 11 25,6% 35 34,3% 40 34,8% 43 31,9% 81 29,3% 25 23,8% 17 33,3% 1 9,1%

871 100% 43 100% 102 100% 115 100% 135 100% 276 100% 105 100% 51 100% 11 100%

1043 98,8% 47 95,9% 118 96,7% 141 100% 159 99,4% 321 98,8% 128 99,2% 70 100% 14 100%

13 1,2% 2 4,1% 4 3,3%   1 ,6% 4 1,2% 1 ,8%     

1056 100% 49 100% 122 100% 141 100% 160 100% 325 100% 129 100% 70 100% 14 100%

952 91,2% 39 81,3% 108 89,3% 131 91,6% 148 91,9% 297 91,4% 119 93,7% 58 93,5% 12 100%

92 8,8% 9 18,8% 13 10,7% 12 8,4% 13 8,1% 28 8,6% 8 6,3% 4 6,5%   

1044 100% 48 100% 121 100% 143 100% 161 100% 325 100% 127 100% 62 100% 12 100%

978 96,9% 36 83,7% 106 93,0% 128 98,5% 151 97,4% 310 97,8% 128 99,2% 67 100% 13 100%

31 3,1% 7 16,3% 8 7,0% 2 1,5% 4 2,6% 7 2,2% 1 ,8%     

1009 100% 43 100% 114 100% 130 100% 155 100% 317 100% 129 100% 67 100% 13 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Beratungsangebote für Ältere

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Integrationsangebote für
ausländische MitbürgerInnen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

hausärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

fachärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

soziale Hilfsangebote

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.5.a:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Stadtbild, Sicherheit und Umw elt -

964 92,6% 512 94,8% 82 88,2% 100 91,7% 68 89,5% 54 81,8% 83 97,6% 40 88,9% 920 92,8% 23 85,2%

77 7,4% 28 5,2% 11 11,8% 9 8,3% 8 10,5% 12 18,2% 2 2,4% 5 11,1% 71 7,2% 4 14,8%

1041 100% 540 100% 93 100% 109 100% 76 100% 66 100% 85 100% 45 100% 991 100% 27 100%

927 89,1% 497 91,2% 77 85,6% 93 88,6% 68 88,3% 57 86,4% 75 88,2% 37 82,2% 881 89,0% 26 96,3%

113 10,9% 48 8,8% 13 14,4% 12 11,4% 9 11,7% 9 13,6% 10 11,8% 8 17,8% 109 11,0% 1 3,7%

1040 100% 545 100% 90 100% 105 100% 77 100% 66 100% 85 100% 45 100% 990 100% 27 100%

1020 96,7% 532 96,9% 90 98,9% 107 96,4% 73 92,4% 65 95,6% 84 98,8% 43 93,5% 972 96,7% 26 92,9%

35 3,3% 17 3,1% 1 1,1% 4 3,6% 6 7,6% 3 4,4% 1 1,2% 3 6,5% 33 3,3% 2 7,1%

1055 100% 549 100% 91 100% 111 100% 79 100% 68 100% 85 100% 46 100% 1005 100% 28 100%

1028 98,0% 538 98,7% 89 97,8% 105 97,2% 74 94,9% 69 100% 84 98,8% 44 95,7% 981 98,0% 25 100%

21 2,0% 7 1,3% 2 2,2% 3 2,8% 4 5,1%   1 1,2% 2 4,3% 20 2,0%   

1049 100% 545 100% 91 100% 108 100% 78 100% 69 100% 85 100% 46 100% 1001 100% 25 100%

987 95,6% 513 96,6% 79 88,8% 102 95,3% 74 96,1% 67 97,1% 82 96,5% 44 93,6% 941 95,5% 24 100%

45 4,4% 18 3,4% 10 11,2% 5 4,7% 3 3,9% 2 2,9% 3 3,5% 3 6,4% 44 4,5%   

1032 100% 531 100% 89 100% 107 100% 77 100% 69 100% 85 100% 47 100% 985 100% 24 100%

917 91,7% 480 93,4% 76 86,4% 94 90,4% 70 93,3% 62 92,5% 71 87,7% 42 91,3% 874 91,7% 23 92,0%

83 8,3% 34 6,6% 12 13,6% 10 9,6% 5 6,7% 5 7,5% 10 12,3% 4 8,7% 79 8,3% 2 8,0%

1000 100% 514 100% 88 100% 104 100% 75 100% 67 100% 81 100% 46 100% 953 100% 25 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Stadt(erscheinungs)
bild allgemein

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grünflächen,
Begrünung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Sauberkeit öffentlicher
Straßen und Anlagen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentliche Sicherheit /
Schutz vor Kriminalität

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Umwelt- und
Landschaftsschutz

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Klimaschutz

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.5.b:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Stadtbild, Sicherheit und Umw elt -

964 92,6% 45 90,0% 108 87,1% 135 93,8% 142 89,3% 309 95,4% 119 94,4% 59 96,7% 11 84,6%

77 7,4% 5 10,0% 16 12,9% 9 6,3% 17 10,7% 15 4,6% 7 5,6% 2 3,3% 2 15,4%

1041 100% 50 100% 124 100% 144 100% 159 100% 324 100% 126 100% 61 100% 13 100%

927 89,1% 49 98,0% 101 83,5% 132 92,3% 137 86,7% 293 89,6% 112 88,9% 54 91,5% 13 92,9%

113 10,9% 1 2,0% 20 16,5% 11 7,7% 21 13,3% 34 10,4% 14 11,1% 5 8,5% 1 7,1%

1040 100% 50 100% 121 100% 143 100% 158 100% 327 100% 126 100% 59 100% 14 100%

1020 96,7% 49 100% 116 92,8% 142 98,6% 153 95,0% 320 97,3% 120 96,0% 63 98,4% 14 100%

35 3,3%   9 7,2% 2 1,4% 8 5,0% 9 2,7% 5 4,0% 1 1,6%   

1055 100% 49 100% 125 100% 144 100% 161 100% 329 100% 125 100% 64 100% 14 100%

1028 98,0% 49 98,0% 119 96,0% 138 98,6% 153 96,2% 321 99,1% 124 98,4% 66 98,5% 14 100%

21 2,0% 1 2,0% 5 4,0% 2 1,4% 6 3,8% 3 ,9% 2 1,6% 1 1,5%   

1049 100% 50 100% 124 100% 140 100% 159 100% 324 100% 126 100% 67 100% 14 100%

987 95,6% 46 95,8% 107 87,7% 134 97,1% 153 96,8% 313 96,6% 120 96,8% 60 98,4% 13 92,9%

45 4,4% 2 4,2% 15 12,3% 4 2,9% 5 3,2% 11 3,4% 4 3,2% 1 1,6% 1 7,1%

1032 100% 48 100% 122 100% 138 100% 158 100% 324 100% 124 100% 61 100% 14 100%

917 91,7% 41 87,2% 98 83,1% 126 92,0% 146 94,2% 289 92,6% 114 95,8% 54 93,1% 12 92,3%

83 8,3% 6 12,8% 20 16,9% 11 8,0% 9 5,8% 23 7,4% 5 4,2% 4 6,9% 1 7,7%

1000 100% 47 100% 118 100% 137 100% 155 100% 312 100% 119 100% 58 100% 13 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Stadt(erscheinungs)
bild allgemein

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grünflächen,
Begrünung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Sauberkeit öffentlicher
Straßen und Anlagen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentliche Sicherheit /
Schutz vor Kriminalität

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Umwelt- und
Landschaftsschutz

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Klimaschutz

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.6.a:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

884 87,8% 487 90,9% 76 84,4% 82 82,0% 64 85,3% 52 86,7% 73 89,0% 30 75,0% 841 87,7% 25 92,6%

123 12,2% 49 9,1% 14 15,6% 18 18,0% 11 14,7% 8 13,3% 9 11,0% 10 25,0% 118 12,3% 2 7,4%

1007 100% 536 100% 90 100% 100 100% 75 100% 60 100% 82 100% 40 100% 959 100% 27 100%

913 90,4% 478 91,2% 80 88,9% 92 87,6% 68 93,2% 59 90,8% 75 88,2% 36 85,7% 867 90,1% 25 96,2%

97 9,6% 46 8,8% 10 11,1% 13 12,4% 5 6,8% 6 9,2% 10 11,8% 6 14,3% 95 9,9% 1 3,8%

1010 100% 524 100% 90 100% 105 100% 73 100% 65 100% 85 100% 42 100% 962 100% 26 100%

814 81,8% 428 83,1% 73 83,0% 80 79,2% 61 79,2% 51 81,0% 63 77,8% 35 79,5% 773 81,5% 22 88,0%

181 18,2% 87 16,9% 15 17,0% 21 20,8% 16 20,8% 12 19,0% 18 22,2% 9 20,5% 175 18,5% 3 12,0%

995 100% 515 100% 88 100% 101 100% 77 100% 63 100% 81 100% 44 100% 948 100% 25 100%

718 72,1% 382 74,5% 61 71,8% 76 76,0% 48 62,3% 44 67,7% 59 70,2% 28 60,9% 681 71,8% 19 76,0%

278 27,9% 131 25,5% 24 28,2% 24 24,0% 29 37,7% 21 32,3% 25 29,8% 18 39,1% 268 28,2% 6 24,0%

996 100% 513 100% 85 100% 100 100% 77 100% 65 100% 84 100% 46 100% 949 100% 25 100%

939 91,8% 504 94,7% 79 86,8% 92 92,9% 66 85,7% 58 86,6% 76 90,5% 39 84,8% 895 91,7% 23 95,8%

84 8,2% 28 5,3% 12 13,2% 7 7,1% 11 14,3% 9 13,4% 8 9,5% 7 15,2% 81 8,3% 1 4,2%

1023 100% 532 100% 91 100% 99 100% 77 100% 67 100% 84 100% 46 100% 976 100% 24 100%

941 95,3% 492 96,5% 85 94,4% 94 95,9% 66 86,8% 59 93,7% 78 96,3% 45 97,8% 899 95,3% 23 95,8%

46 4,7% 18 3,5% 5 5,6% 4 4,1% 10 13,2% 4 6,3% 3 3,7% 1 2,2% 44 4,7% 1 4,2%

987 100% 510 100% 90 100% 98 100% 76 100% 63 100% 81 100% 46 100% 943 100% 24 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Parkmöglichkeiten in den
Wohngebieten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentlicher Nahverkehr
(ÖPNV)

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentliche Verkehrs-
anbindung (Fernverkehr)

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Berücksichtigung der Belange
von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Berücksichtigung der Belange
von Fußgängern

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Schulwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.A.6.b:
Frage 29.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr-

884 87,8% 39 84,8% 100 84,7% 108 80,6% 129 83,8% 286 91,4% 112 90,3% 59 95,2% 12 85,7%

123 12,2% 7 15,2% 18 15,3% 26 19,4% 25 16,2% 27 8,6% 12 9,7% 3 4,8% 2 14,3%

1007 100% 46 100% 118 100% 134 100% 154 100% 313 100% 124 100% 62 100% 14 100%

913 90,4% 42 87,5% 101 84,9% 120 88,2% 139 89,7% 285 91,3% 116 93,5% 60 98,4% 12 92,3%

97 9,6% 6 12,5% 18 15,1% 16 11,8% 16 10,3% 27 8,7% 8 6,5% 1 1,6% 1 7,7%

1010 100% 48 100% 119 100% 136 100% 155 100% 312 100% 124 100% 61 100% 13 100%

814 81,8% 37 80,4% 96 78,7% 96 72,7% 119 77,8% 261 84,2% 105 86,1% 56 96,6% 10 90,9%

181 18,2% 9 19,6% 26 21,3% 36 27,3% 34 22,2% 49 15,8% 17 13,9% 2 3,4% 1 9,1%

995 100% 46 100% 122 100% 132 100% 153 100% 310 100% 122 100% 58 100% 11 100%

718 72,1% 23 52,3% 61 52,1% 92 67,6% 118 77,6% 229 73,4% 94 79,0% 53 89,8% 11 84,6%

278 27,9% 21 47,7% 56 47,9% 44 32,4% 34 22,4% 83 26,6% 25 21,0% 6 10,2% 2 15,4%

996 100% 44 100% 117 100% 136 100% 152 100% 312 100% 119 100% 59 100% 13 100%

939 91,8% 41 85,4% 97 82,2% 126 90,6% 148 94,9% 294 91,9% 121 97,6% 59 95,2% 13 92,9%

84 8,2% 7 14,6% 21 17,8% 13 9,4% 8 5,1% 26 8,1% 3 2,4% 3 4,8% 1 7,1%

1023 100% 48 100% 118 100% 139 100% 156 100% 320 100% 124 100% 62 100% 14 100%

941 95,3% 42 84,0% 105 92,9% 133 97,1% 147 96,7% 297 95,8% 111 94,9% 58 98,3% 12 100%

46 4,7% 8 16,0% 8 7,1% 4 2,9% 5 3,3% 13 4,2% 6 5,1% 1 1,7%   

987 100% 50 100% 113 100% 137 100% 152 100% 310 100% 117 100% 59 100% 12 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Parkmöglichkeiten in den
Wohngebieten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentlicher Nahverkehr
(ÖPNV)

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentliche Verkehrs-
anbindung (Fernverkehr)

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Berücksichtigung der
Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Berücksichtigung der
Belange von Fußgängern

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Schulwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.1.a:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohne n -

927 91,2% 495 93,6% 80 89,9% 94 93,1% 68 90,7% 52 75,4% 73 86,9% 42 95,5% 884 91,3% 24 88,9%

90 8,8% 34 6,4% 9 10,1% 7 6,9% 7 9,3% 17 24,6% 11 13,1% 2 4,5% 84 8,7% 3 11,1%

1017 100% 529 100% 89 100% 101 100% 75 100% 69 100% 84 100% 44 100% 968 100% 27 100%

100 9,9% 40 7,5% 8 9,3% 12 11,7% 11 15,1% 13 19,4% 11 13,8% 2 4,5% 90 9,4% 7 26,9%

909 90,1% 490 92,5% 78 90,7% 91 88,3% 62 84,9% 54 80,6% 69 86,3% 42 95,5% 871 90,6% 19 73,1%

1009 100% 530 100% 86 100% 103 100% 73 100% 67 100% 80 100% 44 100% 961 100% 26 100%

234 26,9% 92 20,5% 9 12,0% 21 23,1% 14 22,6% 23 40,4% 57 73,1% 14 32,6% 221 26,5% 9 36,0%

637 73,1% 357 79,5% 66 88,0% 70 76,9% 48 77,4% 34 59,6% 21 26,9% 29 67,4% 612 73,5% 16 64,0%

871 100% 449 100% 75 100% 91 100% 62 100% 57 100% 78 100% 43 100% 833 100% 25 100%

378 64,6% 200 68,3% 38 69,1% 32 52,5% 40 90,9% 21 61,8% 17 28,8% 22 81,5% 361 64,6% 11 64,7%

207 35,4% 93 31,7% 17 30,9% 29 47,5% 4 9,1% 13 38,2% 42 71,2% 5 18,5% 198 35,4% 6 35,3%

585 100% 293 100% 55 100% 61 100% 44 100% 34 100% 59 100% 27 100% 559 100% 17 100%

238 44,1% 137 46,3% 19 44,2% 23 40,4% 19 61,3% 13 38,2% 10 20,0% 13 68,4% 228 44,4% 7 36,8%

302 55,9% 159 53,7% 24 55,8% 34 59,6% 12 38,7% 21 61,8% 40 80,0% 6 31,6% 286 55,6% 12 63,2%

540 100% 296 100% 43 100% 57 100% 31 100% 34 100% 50 100% 19 100% 514 100% 19 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Einkaufsmöglichkeiten für
den kurzfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Einkaufsmöglichkeiten für
den mittelfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Arbeits- und
Verdienstmöglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Wohnungsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.1.b:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohne n -

927 91,2% 45 90,0% 112 90,3% 137 95,1% 151 93,2% 270 87,1% 114 95,0% 51 96,2% 11 73,3%

90 8,8% 5 10,0% 12 9,7% 7 4,9% 11 6,8% 40 12,9% 6 5,0% 2 3,8% 4 26,7%

1017 100% 50 100% 124 100% 144 100% 162 100% 310 100% 120 100% 53 100% 15 100%

100 9,9% 2 4,0% 16 12,9% 12 8,4% 13 8,1% 27 8,9% 15 12,2% 7 13,0% 3 21,4%

909 90,1% 48 96,0% 108 87,1% 131 91,6% 147 91,9% 278 91,1% 108 87,8% 47 87,0% 11 78,6%

1009 100% 50 100% 124 100% 143 100% 160 100% 305 100% 123 100% 54 100% 14 100%

234 26,9% 18 47,4% 30 27,0% 39 29,5% 37 25,2% 70 26,5% 25 24,8% 6 17,1% 4 36,4%

637 73,1% 20 52,6% 81 73,0% 93 70,5% 110 74,8% 194 73,5% 76 75,2% 29 82,9% 7 63,6%

871 100% 38 100% 111 100% 132 100% 147 100% 264 100% 101 100% 35 100% 11 100%

378 64,6% 12 63,2% 30 42,3% 53 60,9% 64 75,3% 127 67,2% 53 67,9% 21 77,8% 4 57,1%

207 35,4% 7 36,8% 41 57,7% 34 39,1% 21 24,7% 62 32,8% 25 32,1% 6 22,2% 3 42,9%

585 100% 19 100% 71 100% 87 100% 85 100% 189 100% 78 100% 27 100% 7 100%

238 44,1% 9 45,0% 22 29,7% 32 42,1% 37 54,4% 78 43,8% 35 51,5% 11 47,8% 3 37,5%

302 55,9% 11 55,0% 52 70,3% 44 57,9% 31 45,6% 100 56,2% 33 48,5% 12 52,2% 5 62,5%

540 100% 20 100% 74 100% 76 100% 68 100% 178 100% 68 100% 23 100% 8 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Einkaufsmöglichkeiten für
den kurzfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Einkaufsmöglichkeiten für
den mittelfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Arbeits- und
Verdienstmöglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Wohnungsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.2.a:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismu s -

249 29,6% 124 27,7% 28 38,9% 29 35,8% 15 26,8% 16 28,1% 18 29,0% 10 25,6% 231 29,1% 10 41,7%

591 70,4% 323 72,3% 44 61,1% 52 64,2% 41 73,2% 41 71,9% 44 71,0% 29 74,4% 563 70,9% 14 58,3%

840 100% 447 100% 72 100% 81 100% 56 100% 57 100% 62 100% 39 100% 794 100% 24 100%

768 85,7% 389 84,0% 67 84,8% 81 86,2% 59 89,4% 52 91,2% 63 90,0% 36 83,7% 735 86,1% 16 72,7%

128 14,3% 74 16,0% 12 15,2% 13 13,8% 7 10,6% 5 8,8% 7 10,0% 7 16,3% 119 13,9% 6 27,3%

896 100% 463 100% 79 100% 94 100% 66 100% 57 100% 70 100% 43 100% 854 100% 22 100%

195 25,2% 81 20,1% 25 36,8% 34 44,2% 10 17,9% 12 24,0% 15 23,1% 12 33,3% 179 24,4% 10 45,5%

580 74,8% 321 79,9% 43 63,2% 43 55,8% 46 82,1% 38 76,0% 50 76,9% 24 66,7% 556 75,6% 12 54,5%

775 100% 402 100% 68 100% 77 100% 56 100% 50 100% 65 100% 36 100% 735 100% 22 100%

142 19,3% 47 12,7% 28 41,2% 23 30,7% 10 16,9% 6 13,0% 8 12,7% 15 45,5% 130 18,7% 7 35,0%

593 80,7% 324 87,3% 40 58,8% 52 69,3% 49 83,1% 40 87,0% 55 87,3% 18 54,5% 567 81,3% 13 65,0%

735 100% 371 100% 68 100% 75 100% 59 100% 46 100% 63 100% 33 100% 697 100% 20 100%

745 82,9% 390 82,5% 68 87,2% 75 81,5% 56 87,5% 42 76,4% 62 84,9% 32 80,0% 714 83,6% 13 54,2%

154 17,1% 83 17,5% 10 12,8% 17 18,5% 8 12,5% 13 23,6% 11 15,1% 8 20,0% 140 16,4% 11 45,8%

899 100% 473 100% 78 100% 92 100% 64 100% 55 100% 73 100% 40 100% 854 100% 24 100%

405 42,4% 229 45,5% 34 40,0% 37 38,1% 27 39,7% 26 41,3% 23 31,9% 18 41,9% 386 42,5% 10 38,5%

551 57,6% 274 54,5% 51 60,0% 60 61,9% 41 60,3% 37 58,7% 49 68,1% 25 58,1% 522 57,5% 16 61,5%

956 100% 503 100% 85 100% 97 100% 68 100% 63 100% 72 100% 43 100% 908 100% 26 100%

342 35,0% 161 31,3% 36 42,4% 26 26,3% 27 39,7% 31 48,4% 44 56,4% 9 20,9% 325 35,0% 9 34,6%

634 65,0% 353 68,7% 49 57,6% 73 73,7% 41 60,3% 33 51,6% 34 43,6% 34 79,1% 604 65,0% 17 65,4%

976 100% 514 100% 85 100% 99 100% 68 100% 64 100% 78 100% 43 100% 929 100% 26 100%

266 32,8% 133 31,4% 15 22,4% 24 30,4% 17 28,3% 32 54,2% 29 43,3% 12 32,4% 249 32,2% 13 56,5%

544 67,2% 291 68,6% 52 77,6% 55 69,6% 43 71,7% 27 45,8% 38 56,7% 25 67,6% 524 67,8% 10 43,5%

810 100% 424 100% 67 100% 79 100% 60 100% 59 100% 67 100% 37 100% 773 100% 23 100%

260 32,1% 117 27,5% 17 25,4% 21 28,0% 18 30,5% 28 50,0% 34 47,9% 12 34,3% 240 31,1% 9 42,9%

551 67,9% 309 72,5% 50 74,6% 54 72,0% 41 69,5% 28 50,0% 37 52,1% 23 65,7% 531 68,9% 12 57,1%

811 100% 426 100% 67 100% 75 100% 59 100% 56 100% 71 100% 35 100% 771 100% 21 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

kulturelles Angebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Vereinsveranstaltungen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Freizeitangebote für
Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Räumlichkeiten für
Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Cafés

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Restaurants,
Gaststätten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Übernachtungs-
möglichkeiten/ Hotels

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

touristisches Angebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.2.b:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismu s -

249 29,6% 18 50,0% 32 32,0% 41 35,7% 27 21,1% 65 24,4% 35 33,7% 16 35,6% 5 38,5%

591 70,4% 18 50,0% 68 68,0% 74 64,3% 101 78,9% 201 75,6% 69 66,3% 29 64,4% 8 61,5%

840 100% 36 100% 100 100% 115 100% 128 100% 266 100% 104 100% 45 100% 13 100%

768 85,7% 35 79,5% 86 75,4% 106 84,1% 130 90,3% 235 86,4% 96 88,9% 41 93,2% 10 83,3%

128 14,3% 9 20,5% 28 24,6% 20 15,9% 14 9,7% 37 13,6% 12 11,1% 3 6,8% 2 16,7%

896 100% 44 100% 114 100% 126 100% 144 100% 272 100% 108 100% 44 100% 12 100%

195 25,2% 13 27,7% 17 15,6% 36 31,6% 21 16,4% 62 26,6% 24 30,4% 11 42,3% 3 30,0%

580 74,8% 34 72,3% 92 84,4% 78 68,4% 107 83,6% 171 73,4% 55 69,6% 15 57,7% 7 70,0%

775 100% 47 100% 109 100% 114 100% 128 100% 233 100% 79 100% 26 100% 10 100%

142 19,3% 6 13,0% 16 16,2% 23 21,7% 13 10,7% 40 17,9% 24 30,8% 10 37,0%   

593 80,7% 40 87,0% 83 83,8% 83 78,3% 109 89,3% 183 82,1% 54 69,2% 17 63,0% 8 100%

735 100% 46 100% 99 100% 106 100% 122 100% 223 100% 78 100% 27 100% 8 100%

745 82,9% 38 80,9% 86 74,8% 115 84,6% 122 84,1% 227 82,8% 91 91,0% 37 94,9% 7 70,0%

154 17,1% 9 19,1% 29 25,2% 21 15,4% 23 15,9% 47 17,2% 9 9,0% 2 5,1% 3 30,0%

899 100% 47 100% 115 100% 136 100% 145 100% 274 100% 100 100% 39 100% 10 100%

405 42,4% 24 49,0% 44 36,7% 57 39,9% 60 39,0% 133 46,5% 51 45,1% 19 41,3% 3 27,3%

551 57,6% 25 51,0% 76 63,3% 86 60,1% 94 61,0% 153 53,5% 62 54,9% 27 58,7% 8 72,7%

956 100% 49 100% 120 100% 143 100% 154 100% 286 100% 113 100% 46 100% 11 100%

342 35,0% 21 42,9% 53 43,8% 60 42,6% 58 37,2% 95 31,8% 35 30,2% 6 13,0% 3 25,0%

634 65,0% 28 57,1% 68 56,2% 81 57,4% 98 62,8% 204 68,2% 81 69,8% 40 87,0% 9 75,0%

976 100% 49 100% 121 100% 141 100% 156 100% 299 100% 116 100% 46 100% 12 100%

266 32,8% 14 33,3% 36 36,7% 44 38,6% 36 28,6% 82 33,1% 26 27,7% 18 39,1% 2 18,2%

544 67,2% 28 66,7% 62 63,3% 70 61,4% 90 71,4% 166 66,9% 68 72,3% 28 60,9% 9 81,8%

810 100% 42 100% 98 100% 114 100% 126 100% 248 100% 94 100% 46 100% 11 100%

260 32,1% 9 23,1% 38 39,6% 38 34,9% 44 34,4% 74 28,5% 36 36,7% 13 30,2% 2 20,0%

551 67,9% 30 76,9% 58 60,4% 71 65,1% 84 65,6% 186 71,5% 62 63,3% 30 69,8% 8 80,0%

811 100% 39 100% 96 100% 109 100% 128 100% 260 100% 98 100% 43 100% 10 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

kulturelles Angebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Vereinsveranstaltungen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Freizeitangebote für
Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Räumlichkeiten für
Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Cafés

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Restaurants,
Gaststätten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Übernachtungs-
möglichkeiten/ Hotels

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

touristisches Angebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.3.a:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

388 45,9% 156 34,7% 48 65,8% 49 59,0% 27 47,4% 39 72,2% 36 52,2% 20 54,1% 364 45,3% 13 59,1%

457 54,1% 294 65,3% 25 34,2% 34 41,0% 30 52,6% 15 27,8% 33 47,8% 17 45,9% 440 54,7% 9 40,9%

845 100% 450 100% 73 100% 83 100% 57 100% 54 100% 69 100% 37 100% 804 100% 22 100%

459 64,8% 245 67,1% 33 52,4% 48 69,6% 21 42,9% 33 70,2% 43 68,3% 23 69,7% 435 64,4% 13 76,5%

249 35,2% 120 32,9% 30 47,6% 21 30,4% 28 57,1% 14 29,8% 20 31,7% 10 30,3% 240 35,6% 4 23,5%

708 100% 365 100% 63 100% 69 100% 49 100% 47 100% 63 100% 33 100% 675 100% 17 100%

731 84,4% 411 90,3% 61 80,3% 67 80,7% 36 58,1% 50 89,3% 67 91,8% 22 55,0% 696 84,5% 20 83,3%

135 15,6% 44 9,7% 15 19,7% 16 19,3% 26 41,9% 6 10,7% 6 8,2% 18 45,0% 128 15,5% 4 16,7%

866 100% 455 100% 76 100% 83 100% 62 100% 56 100% 73 100% 40 100% 824 100% 24 100%

247 34,9% 130 34,1% 24 40,0% 28 40,0% 11 25,6% 19 39,6% 19 32,2% 9 29,0% 233 34,5% 8 44,4%

460 65,1% 251 65,9% 36 60,0% 42 60,0% 32 74,4% 29 60,4% 40 67,8% 22 71,0% 443 65,5% 10 55,6%

707 100% 381 100% 60 100% 70 100% 43 100% 48 100% 59 100% 31 100% 676 100% 18 100%

274 46,1% 116 41,6% 18 32,1% 29 45,3% 22 43,1% 23 53,5% 47 75,8% 12 44,4% 258 45,6% 10 55,6%

321 53,9% 163 58,4% 38 67,9% 35 54,7% 29 56,9% 20 46,5% 15 24,2% 15 55,6% 308 54,4% 8 44,4%

595 100% 279 100% 56 100% 64 100% 51 100% 43 100% 62 100% 27 100% 566 100% 18 100%

635 79,8% 331 81,3% 51 77,3% 70 86,4% 45 72,6% 39 70,9% 58 85,3% 25 69,4% 611 80,5% 10 52,6%

161 20,2% 76 18,7% 15 22,7% 11 13,6% 17 27,4% 16 29,1% 10 14,7% 11 30,6% 148 19,5% 9 47,4%

796 100% 407 100% 66 100% 81 100% 62 100% 55 100% 68 100% 36 100% 759 100% 19 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Spielplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Tageseinrichtungen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grundschulen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Ganztagesangebote/
-betreuung an Schulen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

weiterführende Schulen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.3.b:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

388 45,9% 22 46,8% 55 48,2% 46 35,4% 53 37,3% 122 49,2% 50 54,9% 21 60,0% 4 40,0%

457 54,1% 25 53,2% 59 51,8% 84 64,6% 89 62,7% 126 50,8% 41 45,1% 14 40,0% 6 60,0%

845 100% 47 100% 114 100% 130 100% 142 100% 248 100% 91 100% 35 100% 10 100%

459 64,8% 31 81,6% 59 67,0% 61 50,8% 68 59,1% 130 65,7% 63 75,0% 22 73,3% 4 50,0%

249 35,2% 7 18,4% 29 33,0% 59 49,2% 47 40,9% 68 34,3% 21 25,0% 8 26,7% 4 50,0%

708 100% 38 100% 88 100% 120 100% 115 100% 198 100% 84 100% 30 100% 8 100%

731 84,4% 39 83,0% 88 83,0% 95 76,0% 118 81,4% 227 88,0% 93 88,6% 38 95,0% 8 72,7%

135 15,6% 8 17,0% 18 17,0% 30 24,0% 27 18,6% 31 12,0% 12 11,4% 2 5,0% 3 27,3%

866 100% 47 100% 106 100% 125 100% 145 100% 258 100% 105 100% 40 100% 11 100%

247 34,9% 9 34,6% 25 31,6% 26 26,8% 39 33,6% 77 33,8% 44 48,4% 17 47,2% 2 25,0%

460 65,1% 17 65,4% 54 68,4% 71 73,2% 77 66,4% 151 66,2% 47 51,6% 19 52,8% 6 75,0%

707 100% 26 100% 79 100% 97 100% 116 100% 228 100% 91 100% 36 100% 8 100%

274 46,1% 17 53,1% 29 43,9% 42 40,8% 42 37,2% 80 50,0% 41 57,7% 12 48,0% 2 28,6%

321 53,9% 15 46,9% 37 56,1% 61 59,2% 71 62,8% 80 50,0% 30 42,3% 13 52,0% 5 71,4%

595 100% 32 100% 66 100% 103 100% 113 100% 160 100% 71 100% 25 100% 7 100%

635 79,8% 30 66,7% 77 70,6% 85 75,2% 97 72,4% 202 86,3% 89 92,7% 31 91,2% 7 77,8%

161 20,2% 15 33,3% 32 29,4% 28 24,8% 37 27,6% 32 13,7% 7 7,3% 3 8,8% 2 22,2%

796 100% 45 100% 109 100% 113 100% 134 100% 234 100% 96 100% 34 100% 9 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Spielplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Tageseinrichtungen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grundschulen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Ganztagesangebote/
-betreuung an Schulen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

weiterführende Schulen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.4.a:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Soziales -

225 45,6% 127 48,3% 17 40,5% 25 52,1% 14 38,9% 19 57,6% 16 39,0% 3 15,0% 213 45,7% 8 44,4%

268 54,4% 136 51,7% 25 59,5% 23 47,9% 22 61,1% 14 42,4% 25 61,0% 17 85,0% 253 54,3% 10 55,6%

493 100% 263 100% 42 100% 48 100% 36 100% 33 100% 41 100% 20 100% 466 100% 18 100%

277 57,2% 139 53,3% 26 56,5% 24 61,5% 23 65,7% 19 55,9% 27 73,0% 11 61,1% 261 57,9% 10 45,5%

207 42,8% 122 46,7% 20 43,5% 15 38,5% 12 34,3% 15 44,1% 10 27,0% 7 38,9% 190 42,1% 12 54,5%

484 100% 261 100% 46 100% 39 100% 35 100% 34 100% 37 100% 18 100% 451 100% 22 100%

456 47,0% 258 51,2% 37 42,5% 38 38,8% 27 39,1% 25 40,3% 43 53,1% 13 29,5% 422 45,7% 19 76,0%

514 53,0% 246 48,8% 50 57,5% 60 61,2% 42 60,9% 37 59,7% 38 46,9% 31 70,5% 502 54,3% 6 24,0%

970 100% 504 100% 87 100% 98 100% 69 100% 62 100% 81 100% 44 100% 924 100% 25 100%

110 11,7% 54 11,0% 9 10,7% 9 9,5% 7 10,4% 13 21,3% 9 11,5% 5 11,6% 100 11,1% 6 31,6%

833 88,3% 436 89,0% 75 89,3% 86 90,5% 60 89,6% 48 78,7% 69 88,5% 38 88,4% 803 88,9% 13 68,4%

943 100% 490 100% 84 100% 95 100% 67 100% 61 100% 78 100% 43 100% 903 100% 19 100%

723 89,3% 389 90,9% 64 90,1% 60 81,1% 50 90,9% 49 89,1% 63 88,7% 28 82,4% 691 89,5% 15 78,9%

87 10,7% 39 9,1% 7 9,9% 14 18,9% 5 9,1% 6 10,9% 8 11,3% 6 17,6% 81 10,5% 4 21,1%

810 100% 428 100% 71 100% 74 100% 55 100% 55 100% 71 100% 34 100% 772 100% 19 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Beratungsangebote für Ältere

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Integrationsangebote für
ausländische MitbürgerInnen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

hausärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

fachärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

soziale Hilfsangebote

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.4.b:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Soziales -

225 45,6% 9 50,0% 20 43,5% 26 45,6% 26 44,8% 69 40,8% 39 49,4% 22 66,7% 5 45,5%

268 54,4% 9 50,0% 26 56,5% 31 54,4% 32 55,2% 100 59,2% 40 50,6% 11 33,3% 6 54,5%

493 100% 18 100% 46 100% 57 100% 58 100% 169 100% 79 100% 33 100% 11 100%

277 57,2% 19 55,9% 27 45,8% 34 59,6% 38 62,3% 84 57,1% 46 59,0% 13 65,0% 4 57,1%

207 42,8% 15 44,1% 32 54,2% 23 40,4% 23 37,7% 63 42,9% 32 41,0% 7 35,0% 3 42,9%

484 100% 34 100% 59 100% 57 100% 61 100% 147 100% 78 100% 20 100% 7 100%

456 47,0% 31 67,4% 53 44,9% 66 47,8% 70 45,8% 122 41,5% 68 57,6% 27 49,1% 6 46,2%

514 53,0% 15 32,6% 65 55,1% 72 52,2% 83 54,2% 172 58,5% 50 42,4% 28 50,9% 7 53,8%

970 100% 46 100% 118 100% 138 100% 153 100% 294 100% 118 100% 55 100% 13 100%

110 11,7% 10 23,8% 15 13,3% 14 10,4% 19 12,6% 28 9,7% 13 11,2% 3 6,1% 2 16,7%

833 88,3% 32 76,2% 98 86,7% 120 89,6% 132 87,4% 262 90,3% 103 88,8% 46 93,9% 10 83,3%

943 100% 42 100% 113 100% 134 100% 151 100% 290 100% 116 100% 49 100% 12 100%

723 89,3% 30 81,1% 71 87,7% 84 82,4% 108 87,8% 236 90,4% 107 95,5% 47 97,9% 10 76,9%

87 10,7% 7 18,9% 10 12,3% 18 17,6% 15 12,2% 25 9,6% 5 4,5% 1 2,1% 3 23,1%

810 100% 37 100% 81 100% 102 100% 123 100% 261 100% 112 100% 48 100% 13 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Beratungsangebote für Ältere

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Integrationsangebote für
ausländische MitbürgerInnen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

hausärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

fachärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

soziale Hilfsangebote

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.5.a:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Stadtbild, Sicherheit und Umw elt -

572 58,3% 282 55,1% 58 68,2% 71 70,3% 35 49,3% 39 60,9% 41 50,0% 31 75,6% 542 58,0% 17 70,8%

409 41,7% 230 44,9% 27 31,8% 30 29,7% 36 50,7% 25 39,1% 41 50,0% 10 24,4% 393 42,0% 7 29,2%

981 100% 512 100% 85 100% 101 100% 71 100% 64 100% 82 100% 41 100% 935 100% 24 100%

400 41,0% 170 32,9% 43 52,4% 55 56,1% 32 44,4% 32 50,8% 32 41,0% 24 57,1% 375 40,4% 14 53,8%

576 59,0% 347 67,1% 39 47,6% 43 43,9% 40 55,6% 31 49,2% 46 59,0% 18 42,9% 554 59,6% 12 46,2%

976 100% 517 100% 82 100% 98 100% 72 100% 63 100% 78 100% 42 100% 929 100% 26 100%

707 71,0% 365 69,8% 63 74,1% 66 66,0% 51 70,8% 53 81,5% 60 72,3% 30 69,8% 671 70,8% 20 74,1%

289 29,0% 158 30,2% 22 25,9% 34 34,0% 21 29,2% 12 18,5% 23 27,7% 13 30,2% 277 29,2% 7 25,9%

996 100% 523 100% 85 100% 100 100% 72 100% 65 100% 83 100% 43 100% 948 100% 27 100%

695 78,0% 364 77,8% 61 80,3% 79 84,0% 46 71,9% 47 81,0% 56 78,9% 27 73,0% 662 78,3% 19 73,1%

196 22,0% 104 22,2% 15 19,7% 15 16,0% 18 28,1% 11 19,0% 15 21,1% 10 27,0% 183 21,7% 7 26,9%

891 100% 468 100% 76 100% 94 100% 64 100% 58 100% 71 100% 37 100% 845 100% 26 100%

639 79,1% 319 76,5% 58 78,4% 70 86,4% 42 73,7% 47 88,7% 60 84,5% 28 77,8% 608 78,9% 19 90,5%

169 20,9% 98 23,5% 16 21,6% 11 13,6% 15 26,3% 6 11,3% 11 15,5% 8 22,2% 163 21,1% 2 9,5%

808 100% 417 100% 74 100% 81 100% 57 100% 53 100% 71 100% 36 100% 771 100% 21 100%

417 66,7% 213 65,7% 39 72,2% 53 82,8% 24 53,3% 28 70,0% 33 58,9% 19 67,9% 394 66,2% 15 83,3%

208 33,3% 111 34,3% 15 27,8% 11 17,2% 21 46,7% 12 30,0% 23 41,1% 9 32,1% 201 33,8% 3 16,7%

625 100% 324 100% 54 100% 64 100% 45 100% 40 100% 56 100% 28 100% 595 100% 18 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Stadt(erscheinungs)
bild allgemein

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grünflächen,
Begrünung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Sauberkeit öffentlicher
Straßen und Anlagen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentliche Sicherheit /
Schutz vor Kriminalität

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Umwelt- und
Landschaftsschutz

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Klimaschutz

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.5.b:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Stadtbild, Sicherheit und Umw elt -

572 58,3% 34 70,8% 81 68,1% 86 61,0% 85 55,6% 161 53,7% 64 52,0% 33 63,5% 8 66,7%

409 41,7% 14 29,2% 38 31,9% 55 39,0% 68 44,4% 139 46,3% 59 48,0% 19 36,5% 4 33,3%

981 100% 48 100% 119 100% 141 100% 153 100% 300 100% 123 100% 52 100% 12 100%

400 41,0% 17 34,0% 51 43,2% 46 33,8% 70 45,5% 121 39,9% 51 42,5% 20 40,8% 4 33,3%

576 59,0% 33 66,0% 67 56,8% 90 66,2% 84 54,5% 182 60,1% 69 57,5% 29 59,2% 8 66,7%

976 100% 50 100% 118 100% 136 100% 154 100% 303 100% 120 100% 49 100% 12 100%

707 71,0% 31 63,3% 91 74,6% 93 65,5% 122 77,2% 211 69,4% 81 66,9% 39 75,0% 10 76,9%

289 29,0% 18 36,7% 31 25,4% 49 34,5% 36 22,8% 93 30,6% 40 33,1% 13 25,0% 3 23,1%

996 100% 49 100% 122 100% 142 100% 158 100% 304 100% 121 100% 52 100% 13 100%

695 78,0% 33 75,0% 77 67,0% 95 72,5% 119 85,0% 219 82,0% 83 79,8% 38 80,9% 10 90,9%

196 22,0% 11 25,0% 38 33,0% 36 27,5% 21 15,0% 48 18,0% 21 20,2% 9 19,1% 1 9,1%

891 100% 44 100% 115 100% 131 100% 140 100% 267 100% 104 100% 47 100% 11 100%

639 79,1% 26 70,3% 73 71,6% 95 84,1% 93 81,6% 197 77,0% 84 80,8% 36 87,8% 10 83,3%

169 20,9% 11 29,7% 29 28,4% 18 15,9% 21 18,4% 59 23,0% 20 19,2% 5 12,2% 2 16,7%

808 100% 37 100% 102 100% 113 100% 114 100% 256 100% 104 100% 41 100% 12 100%

417 66,7% 17 56,7% 48 59,3% 65 69,9% 63 71,6% 125 65,4% 53 67,1% 23 76,7% 5 55,6%

208 33,3% 13 43,3% 33 40,7% 28 30,1% 25 28,4% 66 34,6% 26 32,9% 7 23,3% 4 44,4%

625 100% 30 100% 81 100% 93 100% 88 100% 191 100% 79 100% 30 100% 9 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Stadt(erscheinungs)
bild allgemein

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grünflächen,
Begrünung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Sauberkeit öffentlicher
Straßen und Anlagen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentliche Sicherheit /
Schutz vor Kriminalität

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Umwelt- und
Landschaftsschutz

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Klimaschutz

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.6.a:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

547 63,0% 285 58,5% 50 71,4% 55 74,3% 38 63,3% 39 72,2% 47 66,2% 18 56,3% 513 62,1% 21 87,5%

321 37,0% 202 41,5% 20 28,6% 19 25,7% 22 36,7% 15 27,8% 24 33,8% 14 43,8% 313 37,9% 3 12,5%

868 100% 487 100% 70 100% 74 100% 60 100% 54 100% 71 100% 32 100% 826 100% 24 100%

300 34,9% 170 38,5% 25 32,5% 23 27,4% 17 26,2% 23 38,3% 24 34,3% 10 26,3% 283 34,7% 10 43,5%

559 65,1% 271 61,5% 52 67,5% 61 72,6% 48 73,8% 37 61,7% 46 65,7% 28 73,7% 533 65,3% 13 56,5%

859 100% 441 100% 77 100% 84 100% 65 100% 60 100% 70 100% 38 100% 816 100% 23 100%

152 18,5% 69 16,5% 14 18,2% 16 19,0% 13 20,3% 15 26,3% 17 27,4% 6 15,8% 142 18,2% 8 34,8%

669 81,5% 348 83,5% 63 81,8% 68 81,0% 51 79,7% 42 73,7% 45 72,6% 32 84,2% 638 81,8% 15 65,2%

821 100% 417 100% 77 100% 84 100% 64 100% 57 100% 62 100% 38 100% 780 100% 23 100%

391 50,9% 165 42,2% 56 77,8% 43 58,1% 27 50,9% 31 55,4% 41 63,1% 18 50,0% 368 50,4% 14 70,0%

377 49,1% 226 57,8% 16 22,2% 31 41,9% 26 49,1% 25 44,6% 24 36,9% 18 50,0% 362 49,6% 6 30,0%

768 100% 391 100% 72 100% 74 100% 53 100% 56 100% 65 100% 36 100% 730 100% 20 100%

612 69,0% 323 69,0% 61 76,3% 62 74,7% 38 59,4% 39 67,2% 47 67,1% 22 57,9% 578 68,6% 16 72,7%

275 31,0% 145 31,0% 19 23,8% 21 25,3% 26 40,6% 19 32,8% 23 32,9% 16 42,1% 265 31,4% 6 27,3%

887 100% 468 100% 80 100% 83 100% 64 100% 58 100% 70 100% 38 100% 843 100% 22 100%

506 65,4% 258 63,5% 53 76,8% 58 80,6% 27 49,1% 33 61,1% 38 62,3% 24 64,9% 476 64,9% 17 73,9%

268 34,6% 148 36,5% 16 23,2% 14 19,4% 28 50,9% 21 38,9% 23 37,7% 13 35,1% 258 35,1% 6 26,1%

774 100% 406 100% 69 100% 72 100% 55 100% 54 100% 61 100% 37 100% 734 100% 23 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Parkmöglichkeiten in den
Wohngebieten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentlicher Nahverkehr
(ÖPNV)

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentliche Verkehrs-
anbindung (Fernverkehr)

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Berücksichtigung der
Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Berücksichtigung der
Belange von Fußgängern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Schulwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 29.B.6.b:
Frage 29.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Stadt Meßstetten?

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr-

547 63,0% 24 63,2% 64 56,6% 72 64,3% 97 74,6% 171 62,9% 65 58,6% 33 66,0% 5 41,7%

321 37,0% 14 36,8% 49 43,4% 40 35,7% 33 25,4% 101 37,1% 46 41,4% 17 34,0% 7 58,3%

868 100% 38 100% 113 100% 112 100% 130 100% 272 100% 111 100% 50 100% 12 100%

300 34,9% 13 27,7% 30 26,5% 39 33,1% 45 34,6% 85 32,6% 43 40,2% 24 58,5% 7 58,3%

559 65,1% 34 72,3% 83 73,5% 79 66,9% 85 65,4% 176 67,4% 64 59,8% 17 41,5% 5 41,7%

859 100% 47 100% 113 100% 118 100% 130 100% 261 100% 107 100% 41 100% 12 100%

152 18,5% 10 22,7% 21 18,8% 14 12,8% 22 18,0% 44 17,7% 18 17,3% 13 33,3% 2 18,2%

669 81,5% 34 77,3% 91 81,3% 95 87,2% 100 82,0% 205 82,3% 86 82,7% 26 66,7% 9 81,8%

821 100% 44 100% 112 100% 109 100% 122 100% 249 100% 104 100% 39 100% 11 100%

391 50,9% 22 61,1% 47 54,0% 54 49,5% 56 46,7% 134 55,1% 46 49,5% 15 40,5% 5 41,7%

377 49,1% 14 38,9% 40 46,0% 55 50,5% 64 53,3% 109 44,9% 47 50,5% 22 59,5% 7 58,3%

768 100% 36 100% 87 100% 109 100% 120 100% 243 100% 93 100% 37 100% 12 100%

612 69,0% 35 81,4% 77 72,6% 77 63,6% 95 66,9% 185 68,0% 75 68,2% 37 75,5% 8 66,7%

275 31,0% 8 18,6% 29 27,4% 44 36,4% 47 33,1% 87 32,0% 35 31,8% 12 24,5% 4 33,3%

887 100% 43 100% 106 100% 121 100% 142 100% 272 100% 110 100% 49 100% 12 100%

506 65,4% 32 68,1% 64 66,0% 64 54,7% 80 61,5% 157 68,3% 55 66,3% 31 81,6% 6 66,7%

268 34,6% 15 31,9% 33 34,0% 53 45,3% 50 38,5% 73 31,7% 28 33,7% 7 18,4% 3 33,3%

774 100% 47 100% 97 100% 117 100% 130 100% 230 100% 83 100% 38 100% 9 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Parkmöglichkeiten in den
Wohngebieten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentlicher Nahverkehr
(ÖPNV)

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentliche Verkehrs-
anbindung (Fernverkehr)

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Berücksichtigung der
Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Berücksichtigung der
Belange von Fußgängern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Schulwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 30.1.1.a:
Frage 30: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei wi chtigsten?
- hier: wichtigster Themenbereich -

191 19,0% 87 16,4% 20 23,5% 23 23,0% 10 13,2% 16 24,2% 18 21,7% 15 33,3% 187 19,4% 2 8,0%

167 16,6% 89 16,8% 15 17,6% 15 15,0% 8 10,5% 13 19,7% 17 20,5% 5 11,1% 163 16,9% 1 4,0%

88 8,7% 42 7,9% 10 11,8% 11 11,0% 8 10,5% 4 6,1% 9 10,8% 2 4,4% 83 8,6% 4 16,0%

50 5,0% 21 4,0% 2 2,4% 7 7,0% 8 10,5% 5 7,6% 6 7,2% 1 2,2% 49 5,1% 1 4,0%

45 4,5% 23 4,3% 4 4,7% 5 5,0% 6 7,9% 1 1,5% 3 3,6% 1 2,2% 41 4,3% 2 8,0%

41 4,1% 19 3,6% 3 3,5% 4 4,0% 7 9,2% 2 3,0% 5 6,0% 1 2,2% 41 4,3%   

36 3,6% 21 4,0% 4 4,7% 5 5,0% 2 2,6% 1 1,5%   3 6,7% 34 3,5% 2 8,0%

27 2,7% 16 3,0%   3 3,0% 2 2,6% 2 3,0% 2 2,4% 2 4,4% 27 2,8%   

26 2,6% 16 3,0% 2 2,4% 2 2,0% 2 2,6% 1 1,5% 2 2,4% 1 2,2% 24 2,5% 2 8,0%

25 2,5% 8 1,5% 3 3,5% 3 3,0% 2 2,6% 6 9,1% 2 2,4% 1 2,2% 25 2,6%   

24 2,4% 18 3,4%   2 2,0%   2 3,0% 1 1,2%   21 2,2% 1 4,0%

22 2,2% 10 1,9% 1 1,2% 3 3,0% 3 3,9% 1 1,5%   3 6,7% 20 2,1% 1 4,0%

21 2,1% 12 2,3% 3 3,5% 1 1,0% 1 1,3% 1 1,5%     19 2,0%   

19 1,9% 13 2,5%   2 2,0%   1 1,5% 1 1,2% 1 2,2% 17 1,8% 1 4,0%

18 1,8% 11 2,1% 2 2,4%   1 1,3%   3 3,6% 1 2,2% 16 1,7% 2 8,0%

18 1,8% 11 2,1% 2 2,4%   1 1,3% 1 1,5% 1 1,2% 1 2,2% 17 1,8%   

17 1,7% 12 2,3% 1 1,2% 2 2,0% 1 1,3% 1 1,5%     16 1,7% 1 4,0%

17 1,7% 10 1,9% 1 1,2% 2 2,0% 2 2,6%   1 1,2% 1 2,2% 17 1,8%   

15 1,5% 11 2,1% 2 2,4%           12 1,2% 1 4,0%

14 1,4% 13 2,5%       1 1,5%     14 1,5%   

13 1,3% 6 1,1% 1 1,2% 2 2,0% 2 2,6%   1 1,2%   11 1,1% 1 4,0%

12 1,2% 6 1,1% 1 1,2% 1 1,0%   1 1,5% 3 3,6%   12 1,2%   

12 1,2% 8 1,5%     1 1,3% 1 1,5% 1 1,2% 1 2,2% 11 1,1% 1 4,0%

12 1,2% 7 1,3% 3 3,5%   1 1,3% 1 1,5%     12 1,2%   

9 ,9% 3 ,6%     1 1,3%   1 1,2% 3 6,7% 8 ,8%   

8 ,8% 5 ,9% 1 1,2%   1 1,3% 1 1,5%     8 ,8%   

8 ,8% 4 ,8%   2 2,0%   1 1,5% 1 1,2%   8 ,8%   

7 ,7% 4 ,8%     2 2,6%       5 ,5% 1 4,0%

7 ,7% 3 ,6% 1 1,2% 1 1,0%     1 1,2% 1 2,2% 7 ,7%   

7 ,7% 2 ,4% 1 1,2%   2 2,6%   1 1,2% 1 2,2% 7 ,7%   

7 ,7% 5 ,9%   1 1,0%   1 1,5%     7 ,7%   

6 ,6% 3 ,6%   1 1,0%     2 2,4%   6 ,6%   

6 ,6% 3 ,6% 1 1,2% 1 1,0% 1 1,3%       6 ,6%   

5 ,5% 1 ,2% 1 1,2% 1 1,0% 1 1,3%   1 1,2%   5 ,5%   

3 ,3% 3 ,6%             2 ,2% 1 4,0%

3 ,3% 3 ,6%             3 ,3%   

1 ,1%         1 1,5%     1 ,1%   

1007 100% 529 100% 85 100% 100 100% 76 100% 66 100% 83 100% 45 100% 962 100% 25 100%

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 hausärztliche Versorgung

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Integrationsangebote für ausländische MitbürgerInnen

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Ganztagesangebote/ -betreuung an Schulen

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 Spielplätze

 Freizeitangebote für Jugendliche

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Beratungsangebote für Ältere

 öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV)

 weiterführende Schulen

 soziale Hilfsangebote

 Grundstücksangebot

 fachärztliche Versorgung

 Räumlichkeiten für Jugendliche

 Stadt(erscheinungs)bild allgemein

 Erwachsenenbildung

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Sportangebot

 kulturelles Angebot

 Restaurants, Gaststätten

 Schulwege

 Übernachtungsmöglichkeiten/ Hotels

 touristisches Angebot

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Vereinsveranstaltungen

 Cafés

 Grundschulen

 Grünflächen, Begrünung

 Wohnungsangebot

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 öffentliche Verkehrsanbindung (Fernverkehr)

 Klimaschutz

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 30.1.1.b:
Frage 30: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: wichtigster Themenbereich -

191 19,0% 7 14,0% 18 15,0% 22 15,8% 31 20,1% 71 22,7% 25 20,0% 8 13,6% 2 16,7%

167 16,6% 1 2,0% 6 5,0% 12 8,6% 31 20,1% 58 18,5% 30 24,0% 17 28,8% 4 33,3%

88 8,7% 3 6,0% 15 12,5% 9 6,5% 16 10,4% 32 10,2% 7 5,6% 2 3,4% 2 16,7%

50 5,0% 2 4,0% 3 2,5% 8 5,8% 8 5,2% 19 6,1% 4 3,2% 4 6,8%   

45 4,5% 6 12,0% 7 5,8% 6 4,3% 6 3,9% 13 4,2% 5 4,0% 1 1,7% 1 8,3%

41 4,1% 1 2,0%   13 9,4% 5 3,2% 12 3,8% 8 6,4% 1 1,7%   

36 3,6% 2 4,0% 7 5,8% 4 2,9% 4 2,6% 10 3,2% 2 1,6% 1 1,7%   

27 2,7% 1 2,0% 8 6,7% 10 7,2% 3 1,9% 2 ,6% 3 2,4%     

26 2,6% 3 6,0% 4 3,3% 6 4,3% 6 3,9% 4 1,3% 2 1,6% 1 1,7%   

25 2,5% 1 2,0% 6 5,0% 9 6,5% 2 1,3% 6 1,9%   1 1,7%   

24 2,4%   2 1,7%   4 2,6% 8 2,6% 2 1,6% 5 8,5% 2 16,7%

22 2,2% 3 6,0% 4 3,3% 2 1,4% 1 ,6% 9 2,9% 1 ,8% 1 1,7%   

21 2,1% 3 6,0% 3 2,5% 4 2,9% 2 1,3% 2 ,6% 4 3,2% 3 5,1%   

19 1,9%   2 1,7% 1 ,7% 2 1,3% 5 1,6% 7 5,6% 1 1,7%   

18 1,8% 1 2,0% 4 3,3% 5 3,6%   3 1,0% 4 3,2% 1 1,7%   

18 1,8%   5 4,2%   3 1,9% 6 1,9% 2 1,6% 1 1,7% 1 8,3%

17 1,7% 6 12,0% 3 2,5% 3 2,2% 2 1,3% 2 ,6%   1 1,7%   

17 1,7% 1 2,0% 3 2,5% 1 ,7%   8 2,6% 3 2,4% 1 1,7%   

15 1,5%     6 4,3% 5 3,2% 1 ,3% 2 1,6% 1 1,7%   

14 1,4% 2 4,0% 2 1,7% 1 ,7% 1 ,6% 5 1,6% 2 1,6%     

13 1,3% 1 2,0% 4 3,3%   3 1,9% 2 ,6%   3 5,1%   

12 1,2%     1 ,7% 4 2,6% 7 2,2%       

12 1,2%   1 ,8% 1 ,7% 2 1,3% 3 1,0% 3 2,4% 2 3,4%   

12 1,2% 1 2,0% 1 ,8% 2 1,4% 3 1,9% 4 1,3%       

9 ,9%     1 ,7% 1 ,6% 4 1,3% 3 2,4%     

8 ,8% 1 2,0% 1 ,8%   1 ,6% 2 ,6% 2 1,6%     

8 ,8%   2 1,7% 2 1,4% 1 ,6% 2 ,6%       

7 ,7% 2 4,0% 1 ,8% 1 ,7% 2 1,3%     1 1,7%   

7 ,7%     2 1,4% 1 ,6% 4 1,3%       

7 ,7%   1 ,8% 3 2,2%   2 ,6% 1 ,8%     

7 ,7% 1 2,0%   1 ,7% 1 ,6% 2 ,6% 1 ,8%     

6 ,6%   3 2,5%       2 1,6% 1 1,7%   

6 ,6% 1 2,0% 1 ,8%   1 ,6% 2 ,6%   1 1,7%   

5 ,5%   3 2,5%     2 ,6%       

3 ,3%     1 ,7% 1 ,6% 1 ,3%       

3 ,3%     2 1,4%           

1 ,1%       1 ,6%         

1007 100% 50 100% 120 100% 139 100% 154 100% 313 100% 125 100% 59 100% 12 100%

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 hausärztliche Versorgung

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Integrationsangebote für ausländische MitbürgerInnen

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Ganztagesangebote/ -betreuung an Schulen

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 Spielplätze

 Freizeitangebote für Jugendliche

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Beratungsangebote für Ältere

 öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV)

 weiterführende Schulen

 soziale Hilfsangebote

 Grundstücksangebot

 fachärztliche Versorgung

 Räumlichkeiten für Jugendliche

 Stadt(erscheinungs)bild allgemein

 Erwachsenenbildung

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Sportangebot

 kulturelles Angebot

 Restaurants, Gaststätten

 Schulwege

 Übernachtungsmöglichkeiten/ Hotels

 touristisches Angebot

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Vereinsveranstaltungen

 Cafés

 Grundschulen

 Grünflächen, Begrünung

 Wohnungsangebot

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 öffentliche Verkehrsanbindung (Fernverkehr)

 Klimaschutz

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 30.1.2.a:
Frage 30: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: zweitwichtigster Themenbereich -

164 16,5% 80 15,3% 19 22,9% 12 12,1% 14 18,4% 14 21,9% 10 12,0% 11 25,0% 160 16,8% 1 4,2%

74 7,4% 36 6,9% 6 7,2% 6 6,1% 7 9,2% 2 3,1% 7 8,4% 8 18,2% 70 7,3% 2 8,3%

60 6,0% 32 6,1% 4 4,8% 12 12,1% 3 3,9% 5 7,8% 1 1,2% 1 2,3% 57 6,0% 1 4,2%

50 5,0% 25 4,8% 9 10,8% 7 7,1% 1 1,3% 1 1,6% 3 3,6% 3 6,8% 48 5,0% 1 4,2%

43 4,3% 28 5,3% 3 3,6% 1 1,0% 5 6,6% 2 3,1% 4 4,8%   40 4,2% 3 12,5%

43 4,3% 19 3,6% 5 6,0% 4 4,0% 3 3,9% 4 6,3% 6 7,2% 2 4,5% 41 4,3% 2 8,3%

43 4,3% 22 4,2% 4 4,8% 2 2,0% 5 6,6% 3 4,7% 5 6,0%   41 4,3% 1 4,2%

38 3,8% 28 5,3% 1 1,2% 2 2,0%   2 3,1% 1 1,2% 3 6,8% 36 3,8% 1 4,2%

36 3,6% 20 3,8% 1 1,2% 2 2,0% 4 5,3% 4 6,3% 3 3,6% 1 2,3% 34 3,6% 1 4,2%

30 3,0% 21 4,0% 1 1,2% 5 5,1% 2 2,6%   1 1,2%   27 2,8% 3 12,5%

30 3,0% 20 3,8% 3 3,6% 1 1,0% 2 2,6%   3 3,6%   29 3,0% 1 4,2%

29 2,9% 15 2,9% 1 1,2% 2 2,0% 1 1,3% 4 6,3% 5 6,0% 1 2,3% 29 3,0%   

28 2,8% 20 3,8%   2 2,0% 2 2,6% 1 1,6% 2 2,4%   26 2,7% 1 4,2%

23 2,3% 9 1,7% 3 3,6% 1 1,0% 3 3,9% 3 4,7% 3 3,6% 1 2,3% 23 2,4%   

21 2,1% 10 1,9% 3 3,6% 2 2,0%   2 3,1% 2 2,4% 1 2,3% 21 2,2%   

21 2,1% 10 1,9% 2 2,4% 5 5,1%   1 1,6% 1 1,2% 1 2,3% 20 2,1%   

21 2,1% 11 2,1%   3 3,0% 3 3,9%     3 6,8% 19 2,0% 1 4,2%

20 2,0% 9 1,7% 2 2,4% 5 5,1% 1 1,3% 1 1,6% 1 1,2% 1 2,3% 20 2,1%   

19 1,9% 6 1,1% 2 2,4% 3 3,0%   1 1,6% 5 6,0% 1 2,3% 18 1,9%   

18 1,8% 8 1,5% 1 1,2% 3 3,0% 4 5,3%   1 1,2% 1 2,3% 18 1,9%   

18 1,8% 9 1,7% 2 2,4% 2 2,0% 3 3,9% 1 1,6% 1 1,2%   17 1,8% 1 4,2%

17 1,7% 7 1,3% 1 1,2% 4 4,0% 2 2,6% 1 1,6% 1 1,2% 1 2,3% 17 1,8%   

17 1,7% 9 1,7%   2 2,0%   1 1,6% 2 2,4% 2 4,5% 15 1,6% 1 4,2%

16 1,6% 8 1,5% 1 1,2% 1 1,0% 1 1,3% 2 3,1% 3 3,6%   15 1,6% 1 4,2%

16 1,6% 10 1,9% 2 2,4%   1 1,3% 1 1,6% 1 1,2%   15 1,6%   

15 1,5% 11 2,1% 1 1,2%   3 3,9%       14 1,5% 1 4,2%

14 1,4% 6 1,1% 1 1,2% 2 2,0% 1 1,3%   4 4,8%   14 1,5%   

11 1,1% 2 ,4%   3 3,0%   2 3,1% 4 4,8%   11 1,2%   

11 1,1% 5 1,0% 2 2,4%   1 1,3% 2 3,1%     10 1,0%   

10 1,0% 5 1,0%   3 3,0% 1 1,3% 1 1,6%     10 1,0%   

9 ,9% 7 1,3%   1 1,0%     1 1,2%   8 ,8% 1 4,2%

9 ,9% 5 1,0% 1 1,2%     1 1,6% 1 1,2% 1 2,3% 9 ,9%   

7 ,7% 4 ,8% 1 1,2% 1 1,0% 1 1,3%       7 ,7%   

6 ,6% 3 ,6%     1 1,3% 1 1,6% 1 1,2%   6 ,6%   

4 ,4% 2 ,4% 1 1,2%         1 2,3% 4 ,4%   

3 ,3% 2 ,4%       1 1,6%     3 ,3%   

2 ,2%       1 1,3%       1 ,1%   

996 100% 524 100% 83 100% 99 100% 76 100% 64 100% 83 100% 44 100% 953 100% 24 100%

 hausärztliche Versorgung

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 fachärztliche Versorgung

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Integrationsangebote für ausländische MitbürgerInnen

 soziale Hilfsangebote

 Freizeitangebote für Jugendliche

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 Spielplätze

 Stadt(erscheinungs)bild allgemein

 weiterführende Schulen

 Ganztagesangebote/ -betreuung an Schulen

 öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV)

 Grundschulen

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 öffentliche Verkehrsanbindung (Fernverkehr)

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 kulturelles Angebot

 Räumlichkeiten für Jugendliche

 Restaurants, Gaststätten

 Grünflächen, Begrünung

 touristisches Angebot

 Wohnungsangebot

 Beratungsangebote für Ältere

 Sportangebot

 Grundstücksangebot

 Erwachsenenbildung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Vereinsveranstaltungen

 Übernachtungsmöglichkeiten/ Hotels

 Cafés

 Klimaschutz

 Schulwege

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 30.1.2.b:
Frage 30: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: zweitwichtigster Themenbereich -

164 16,5% 4 8,0% 11 9,2% 23 16,5% 24 15,7% 62 20,0% 16 12,9% 16 27,6% 2 18,2%

74 7,4% 3 6,0% 5 4,2% 9 6,5% 10 6,5% 21 6,8% 16 12,9% 7 12,1%   

60 6,0% 2 4,0% 6 5,0% 2 1,4% 13 8,5% 12 3,9% 14 11,3% 6 10,3% 1 9,1%

50 5,0%   7 5,9% 4 2,9% 9 5,9% 21 6,8% 5 4,0% 3 5,2%   

43 4,3%   5 4,2% 18 12,9% 5 3,3% 10 3,2% 3 2,4%     

43 4,3% 1 2,0% 9 7,6% 3 2,2% 10 6,5% 12 3,9% 5 4,0% 3 5,2%   

43 4,3% 2 4,0% 2 1,7%   3 2,0% 14 4,5% 9 7,3% 7 12,1% 2 18,2%

38 3,8% 5 10,0% 6 5,0% 6 4,3% 10 6,5% 5 1,6% 5 4,0% 1 1,7%   

36 3,6% 2 4,0% 6 5,0% 5 3,6% 4 2,6% 15 4,8% 1 ,8% 1 1,7% 2 18,2%

30 3,0% 1 2,0% 3 2,5% 10 7,2% 6 3,9% 5 1,6% 3 2,4%   1 9,1%

30 3,0% 2 4,0% 2 1,7% 1 ,7% 7 4,6% 9 2,9% 5 4,0% 2 3,4%   

29 2,9%   3 2,5% 5 3,6% 6 3,9% 9 2,9% 4 3,2% 1 1,7% 1 9,1%

28 2,8% 3 6,0% 2 1,7% 9 6,5% 6 3,9% 6 1,9% 2 1,6%     

23 2,3% 2 4,0% 6 5,0% 1 ,7% 2 1,3% 9 2,9% 2 1,6% 1 1,7%   

21 2,1% 1 2,0% 3 2,5% 3 2,2% 3 2,0% 9 2,9% 2 1,6%     

21 2,1% 1 2,0% 1 ,8% 5 3,6%   7 2,3% 4 3,2% 1 1,7%   

21 2,1% 2 4,0% 5 4,2% 2 1,4% 2 1,3% 7 2,3% 2 1,6% 1 1,7%   

20 2,0% 2 4,0% 2 1,7% 2 1,4% 4 2,6% 6 1,9% 4 3,2%     

19 1,9%   1 ,8% 1 ,7% 6 3,9% 9 2,9% 2 1,6%     

18 1,8% 6 12,0% 2 1,7% 1 ,7% 7 4,6% 2 ,6%       

18 1,8% 1 2,0% 1 ,8% 2 1,4% 2 1,3% 9 2,9% 2 1,6%   1 9,1%

17 1,7%   1 ,8% 4 2,9% 1 ,7% 6 1,9% 4 3,2% 1 1,7%   

17 1,7% 1 2,0% 2 1,7% 2 1,4% 1 ,7% 5 1,6% 2 1,6% 3 5,2%   

16 1,6% 1 2,0% 7 5,9% 2 1,4% 1 ,7% 5 1,6%       

16 1,6%   1 ,8% 1 ,7% 1 ,7% 9 2,9% 2 1,6% 1 1,7%   

15 1,5% 4 8,0% 2 1,7% 5 3,6%   2 ,6% 1 ,8% 1 1,7%   

14 1,4% 1 2,0% 4 3,4% 1 ,7% 2 1,3% 2 ,6% 2 1,6% 1 1,7%   

11 1,1%   3 2,5% 2 1,4% 1 ,7% 3 1,0% 2 1,6%     

11 1,1% 1 2,0% 1 ,8% 1 ,7%   4 1,3% 3 2,4%     

10 1,0% 1 2,0% 2 1,7% 1 ,7% 2 1,3% 3 1,0% 1 ,8%     

9 ,9%   4 3,4% 2 1,4% 1 ,7% 1 ,3%       

9 ,9%   2 1,7%   1 ,7% 3 1,0% 1 ,8%     

7 ,7%   2 1,7% 3 2,2%   1 ,3%     1 9,1%

6 ,6% 1 2,0%   1 ,7% 2 1,3% 2 ,6%       

4 ,4%     1 ,7% 1 ,7% 2 ,6%       

3 ,3%     1 ,7%   2 ,6%       

2 ,2%         1 ,3%   1 1,7%   

996 100% 50 100% 119 100% 139 100% 153 100% 310 100% 124 100% 58 100% 11 100%

 hausärztliche Versorgung

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 fachärztliche Versorgung

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Integrationsangebote für ausländische MitbürgerInnen

 soziale Hilfsangebote

 Freizeitangebote für Jugendliche

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 Spielplätze

 Stadt(erscheinungs)bild allgemein

 weiterführende Schulen

 Ganztagesangebote/ -betreuung an Schulen

 öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV)

 Grundschulen

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 öffentliche Verkehrsanbindung (Fernverkehr)

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 kulturelles Angebot

 Räumlichkeiten für Jugendliche

 Restaurants, Gaststätten

 touristisches Angebot

 Grünflächen, Begrünung

 Wohnungsangebot

 Beratungsangebote für Ältere

 Sportangebot

 Grundstücksangebot

 Erwachsenenbildung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Vereinsveranstaltungen

 Übernachtungsmöglichkeiten/ Hotels

 Cafés

 Klimaschutz

 Schulwege

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 30.1.3.a:
Frage 30: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: drittwichtigster Themenbereich -

115 11,8% 60 11,7% 7 8,5% 14 14,7% 13 17,3% 5 8,2% 6 7,4% 7 16,7% 111 11,9% 1 4,5%

110 11,3% 61 11,8% 10 12,2% 9 9,5% 5 6,7% 6 9,8% 11 13,6% 4 9,5% 102 10,9% 5 22,7%

61 6,3% 30 5,8% 4 4,9% 9 9,5% 2 2,7% 6 9,8% 6 7,4% 3 7,1% 59 6,3% 1 4,5%

55 5,7% 33 6,4% 7 8,5% 4 4,2% 3 4,0% 4 6,6% 3 3,7% 1 2,4% 53 5,7% 2 9,1%

47 4,8% 21 4,1% 2 2,4% 4 4,2% 5 6,7% 8 13,1% 3 3,7%   44 4,7%   

45 4,6% 24 4,7% 4 4,9% 5 5,3% 3 4,0% 4 6,6% 2 2,5% 2 4,8% 44 4,7%   

35 3,6% 14 2,7% 4 4,9% 2 2,1% 5 6,7% 2 3,3% 5 6,2% 2 4,8% 33 3,5% 1 4,5%

33 3,4% 16 3,1% 4 4,9% 8 8,4% 1 1,3% 1 1,6% 2 2,5% 1 2,4% 31 3,3% 2 9,1%

33 3,4% 19 3,7% 4 4,9% 1 1,1% 3 4,0% 2 3,3% 2 2,5% 2 4,8% 33 3,5%   

33 3,4% 20 3,9% 1 1,2% 3 3,2% 1 1,3% 4 6,6% 3 3,7%   30 3,2% 2 9,1%

29 3,0% 19 3,7%     4 5,3% 1 1,6% 4 4,9%   27 2,9% 1 4,5%

25 2,6% 14 2,7% 2 2,4% 2 2,1% 3 4,0% 1 1,6% 3 3,7%   25 2,7%   

25 2,6% 14 2,7% 2 2,4% 3 3,2%   1 1,6% 2 2,5% 3 7,1% 25 2,7%   

25 2,6% 15 2,9% 2 2,4% 3 3,2% 1 1,3% 2 3,3% 1 1,2% 1 2,4% 24 2,6% 1 4,5%

23 2,4% 11 2,1% 2 2,4% 2 2,1% 3 4,0%   5 6,2%   23 2,5%   

21 2,2% 6 1,2% 4 4,9% 3 3,2% 3 4,0% 2 3,3% 1 1,2% 2 4,8% 21 2,3%   

20 2,1% 9 1,7% 2 2,4%   1 1,3% 2 3,3% 3 3,7% 3 7,1% 20 2,1%   

20 2,1% 10 1,9% 2 2,4% 2 2,1% 3 4,0%   1 1,2% 1 2,4% 18 1,9% 1 4,5%

20 2,1% 10 1,9%   2 2,1% 2 2,7% 1 1,6% 2 2,5% 1 2,4% 19 2,0%   

18 1,9% 11 2,1% 3 3,7% 1 1,1%   1 1,6% 1 1,2% 1 2,4% 18 1,9%   

18 1,9% 11 2,1% 1 1,2%   1 1,3% 2 3,3%   2 4,8% 17 1,8% 1 4,5%

15 1,5% 10 1,9% 3 3,7%   1 1,3%   1 1,2%   14 1,5% 1 4,5%

14 1,4% 7 1,4% 1 1,2% 1 1,1% 3 4,0% 1 1,6% 1 1,2%   13 1,4% 1 4,5%

13 1,3% 8 1,6% 3 3,7% 2 2,1%         13 1,4%   

13 1,3% 5 1,0% 1 1,2% 3 3,2% 2 2,7%   1 1,2% 1 2,4% 13 1,4%   

12 1,2% 8 1,6% 1 1,2% 2 2,1% 1 1,3%       11 1,2% 1 4,5%

12 1,2% 8 1,6% 1 1,2%   1 1,3%   1 1,2% 1 2,4% 12 1,3%   

12 1,2% 7 1,4%     1 1,3% 2 3,3% 1 1,2%   11 1,2%   

11 1,1% 4 ,8%   2 2,1%   1 1,6% 3 3,7% 1 2,4% 11 1,2%   

11 1,1% 5 1,0%   1 1,1% 1 1,3% 1 1,6% 2 2,5% 1 2,4% 11 1,2%   

10 1,0% 4 ,8% 1 1,2%   3 4,0%   2 2,5%   10 1,1%   

8 ,8% 5 1,0%   1 1,1%   1 1,6%   1 2,4% 8 ,9%   

8 ,8% 4 ,8% 1 1,2% 1 1,1%     1 1,2% 1 2,4% 8 ,9%   

8 ,8% 4 ,8%   3 3,2%     1 1,2%   8 ,9%   

7 ,7% 3 ,6% 2 2,4% 2 2,1%         6 ,6% 1 4,5%

4 ,4% 3 ,6% 1 1,2%           4 ,4%   

3 ,3% 2 ,4%         1 1,2%   3 ,3%   

972 100% 515 100% 82 100% 95 100% 75 100% 61 100% 81 100% 42 100% 933 100% 22 100%

 hausärztliche Versorgung

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV)

 soziale Hilfsangebote

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 fachärztliche Versorgung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Schulwege

 Stadt(erscheinungs)bild allgemein

 Integrationsangebote für ausländische MitbürgerInnen

 Freizeitangebote für Jugendliche

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Tageseinrichtungen für Kinder

 öffentliche Verkehrsanbindung (Fernverkehr)

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Ganztagesangebote/ -betreuung an Schulen

 Grünflächen, Begrünung

 Räumlichkeiten für Jugendliche

 weiterführende Schulen

 Beratungsangebote für Ältere

 touristisches Angebot

 Grundschulen

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 kulturelles Angebot

 Cafés

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Erwachsenenbildung

 Klimaschutz

 Sportangebot

 Wohnungsangebot

 Restaurants, Gaststätten

 Spielplätze

 Übernachtungsmöglichkeiten/ Hotels

 Vereinsveranstaltungen

 Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 30.1.3.b:
Frage 30: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: drittwichtigster Themenbereich -

115 11,8% 3 6,0% 11 9,3% 19 13,8% 18 11,9% 41 13,6% 15 12,5% 2 3,7% 3 27,3%

110 11,3% 3 6,0% 13 11,0% 9 6,5% 11 7,3% 39 13,0% 20 16,7% 10 18,5% 3 27,3%

61 6,3% 7 14,0% 4 3,4% 4 2,9% 6 4,0% 21 7,0% 14 11,7% 4 7,4%   

55 5,7% 1 2,0% 2 1,7% 4 2,9% 9 6,0% 15 5,0% 11 9,2% 6 11,1% 3 27,3%

47 4,8% 2 4,0% 10 8,5% 7 5,1% 9 6,0% 14 4,7% 4 3,3% 1 1,9%   

45 4,6%   5 4,2% 5 3,6% 2 1,3% 23 7,6% 4 3,3% 3 5,6%   

35 3,6% 2 4,0% 8 6,8% 4 2,9% 4 2,6% 11 3,7% 3 2,5% 1 1,9%   

33 3,4% 2 4,0% 1 ,8% 8 5,8% 6 4,0% 10 3,3% 4 3,3% 2 3,7%   

33 3,4%   5 4,2% 8 5,8% 7 4,6% 6 2,0% 5 4,2% 2 3,7%   

33 3,4% 1 2,0% 2 1,7% 5 3,6% 5 3,3% 11 3,7% 6 5,0% 2 3,7%   

29 3,0% 1 2,0% 2 1,7% 5 3,6% 4 2,6% 10 3,3% 3 2,5% 3 5,6%   

25 2,6% 4 8,0% 1 ,8% 3 2,2% 7 4,6% 6 2,0%   2 3,7% 1 9,1%

25 2,6%   1 ,8% 3 2,2% 3 2,0% 10 3,3% 6 5,0% 1 1,9%   

25 2,6% 2 4,0% 2 1,7% 2 1,4% 2 1,3% 9 3,0% 3 2,5% 2 3,7%   

23 2,4% 2 4,0% 5 4,2% 6 4,3% 6 4,0% 2 ,7% 2 1,7%     

21 2,2% 1 2,0% 3 2,5% 2 1,4% 3 2,0% 8 2,7% 2 1,7% 2 3,7%   

20 2,1% 2 4,0% 3 2,5% 5 3,6% 7 4,6% 1 ,3%   2 3,7%   

20 2,1% 4 8,0% 1 ,8% 3 2,2% 3 2,0% 6 2,0% 1 ,8% 2 3,7%   

20 2,1% 2 4,0% 1 ,8% 4 2,9% 6 4,0% 5 1,7% 1 ,8%     

18 1,9% 2 4,0% 6 5,1% 3 2,2% 2 1,3% 4 1,3%       

18 1,9% 1 2,0% 3 2,5% 1 ,7% 7 4,6% 1 ,3% 1 ,8% 1 1,9%   

15 1,5% 2 4,0% 3 2,5% 1 ,7% 3 2,0% 5 1,7% 1 ,8%     

14 1,4%   5 4,2% 3 2,2% 2 1,3% 4 1,3%       

13 1,3% 1 2,0%   6 4,3% 2 1,3% 3 1,0% 1 ,8%     

13 1,3%   1 ,8%   2 1,3% 4 1,3% 3 2,5% 2 3,7%   

12 1,2%   1 ,8% 3 2,2%   7 2,3%     1 9,1%

12 1,2%   2 1,7%   1 ,7% 3 1,0% 4 3,3% 2 3,7%   

12 1,2% 2 4,0% 2 1,7% 5 3,6%   1 ,3% 1 ,8%     

11 1,1%   1 ,8% 3 2,2% 3 2,0% 4 1,3%       

11 1,1%   1 ,8% 1 ,7% 1 ,7% 6 2,0% 2 1,7%     

10 1,0%   3 2,5%   2 1,3% 3 1,0%   2 3,7%   

8 ,8% 1 2,0% 4 3,4% 2 1,4% 1 ,7%         

8 ,8%   3 2,5%   2 1,3% 2 ,7% 1 ,8%     

8 ,8%   1 ,8% 2 1,4% 3 2,0% 1 ,3% 1 ,8%     

7 ,7% 1 2,0%   1 ,7% 2 1,3% 2 ,7% 1 ,8%     

4 ,4% 1 2,0% 1 ,8% 1 ,7%   1 ,3%       

3 ,3%   1 ,8%     2 ,7%       

972 100% 50 100% 118 100% 138 100% 151 100% 301 100% 120 100% 54 100% 11 100%

 hausärztliche Versorgung

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV)

 soziale Hilfsangebote

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 fachärztliche Versorgung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Schulwege

 Stadt(erscheinungs)bild allgemein

 Integrationsangebote für ausländische MitbürgerInnen

 Freizeitangebote für Jugendliche

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Tageseinrichtungen für Kinder

 öffentliche Verkehrsanbindung (Fernverkehr)

 Ganztagesangebote/ -betreuung an Schulen

 Grünflächen, Begrünung

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Räumlichkeiten für Jugendliche

 weiterführende Schulen

 Beratungsangebote für Ältere

 touristisches Angebot

 Grundschulen

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 kulturelles Angebot

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Cafés

 Erwachsenenbildung

 Klimaschutz

 Sportangebot

 Wohnungsangebot

 Restaurants, Gaststätten

 Spielplätze

 Übernachtungsmöglichkeiten/ Hotels

 Vereinsveranstaltungen

 Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 30.2.a:
Frage 30: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?

446 15,0% 229 14,6% 41 16,4% 41 13,9% 35 15,4% 32 16,8% 33 13,4% 23 17,6% 434 15,2% 3 4,2%

274 9,2% 128 8,2% 23 9,2% 29 9,9% 19 8,4% 28 14,7% 24 9,7% 16 12,2% 265 9,3% 3 4,2%

220 7,4% 118 7,5% 20 8,0% 20 6,8% 14 6,2% 9 4,7% 18 7,3% 15 11,5% 206 7,2% 9 12,7%

171 5,7% 83 5,3% 23 9,2% 26 8,8% 10 4,4% 6 3,1% 14 5,7% 6 4,6% 162 5,7% 7 9,9%

122 4,1% 59 3,8% 7 2,8% 11 3,7% 15 6,6% 10 5,2% 16 6,5% 3 2,3% 117 4,1% 4 5,6%

123 4,1% 67 4,3% 10 4,0% 17 5,8% 7 3,1% 10 5,2% 4 1,6% 4 3,1% 118 4,1% 1 1,4%

117 3,9% 68 4,3% 11 4,4% 8 2,7% 8 3,5% 8 4,2% 9 3,6% 2 1,5% 111 3,9% 4 5,6%

106 3,6% 49 3,1% 8 3,2% 13 4,4% 8 3,5% 10 5,2% 9 3,6% 7 5,3% 102 3,6% 2 2,8%

91 3,1% 47 3,0% 8 3,2% 6 2,0% 10 4,4% 8 4,2% 11 4,5% 1 ,8% 88 3,1% 3 4,2%

89 3,0% 58 3,7% 5 2,0% 6 2,0% 5 2,2% 4 2,1% 6 2,4% 4 3,1% 85 3,0% 3 4,2%

89 3,0% 49 3,1% 5 2,0% 8 2,7% 12 5,3% 3 1,6% 8 3,2% 2 1,5% 85 3,0% 2 2,8%

85 2,9% 41 2,6% 8 3,2% 10 3,4% 8 3,5% 4 2,1% 7 2,8% 5 3,8% 81 2,8% 2 2,8%

80 2,7% 50 3,2% 5 2,0% 6 2,0% 5 2,2% 4 2,1% 7 2,8% 1 ,8% 76 2,7% 3 4,2%

68 2,3% 38 2,4% 5 2,0% 3 1,0% 3 1,3% 7 3,7% 5 2,0% 3 2,3% 65 2,3% 1 1,4%

65 2,2% 41 2,6% 1 ,4% 11 3,7% 4 1,8% 2 1,0% 4 1,6% 2 1,5% 62 2,2% 3 4,2%

55 1,8% 38 2,4% 5 2,0% 2 ,7% 2 ,9% 3 1,6% 3 1,2%   50 1,8% 2 2,8%

54 1,8% 28 1,8% 4 1,6% 10 3,4%   3 1,6% 4 1,6% 4 3,1% 53 1,9%   

53 1,8% 31 2,0% 5 2,0% 6 2,0% 5 2,2% 2 1,0% 2 ,8% 2 1,5% 52 1,8% 1 1,4%

52 1,7% 22 1,4% 7 2,8% 3 1,0% 7 3,1% 4 2,1% 5 2,0% 2 1,5% 49 1,7% 1 1,4%

49 1,6% 33 2,1% 2 ,8% 6 2,0% 2 ,9% 4 2,1% 1 ,4% 1 ,8% 48 1,7% 1 1,4%

49 1,6% 28 1,8% 8 3,2% 1 ,3% 4 1,8% 3 1,6% 2 ,8% 3 2,3% 49 1,7%   

47 1,6% 18 1,1% 5 2,0% 7 2,4% 7 3,1% 2 1,0% 2 ,8% 5 3,8% 45 1,6% 1 1,4%

44 1,5% 22 1,4% 1 ,4% 7 2,4% 4 1,8% 3 1,6% 3 1,2% 2 1,5% 43 1,5%   

43 1,4% 20 1,3% 4 1,6% 6 2,0% 1 ,4% 2 1,0% 8 3,2% 1 ,8% 41 1,4% 1 1,4%

41 1,4% 20 1,3% 7 2,8% 4 1,4% 2 ,9% 2 1,0% 3 1,2% 2 1,5% 41 1,4%   

39 1,3% 21 1,3% 2 ,8% 3 1,0% 4 1,8% 3 1,6% 3 1,2% 2 1,5% 36 1,3% 2 2,8%

38 1,3% 21 1,3% 3 1,2% 3 1,0% 4 1,8% 2 1,0% 3 1,2% 2 1,5% 36 1,3% 2 2,8%

38 1,3% 21 1,3% 3 1,2% 2 ,7% 8 3,5%   3 1,2%   35 1,2% 2 2,8%

37 1,2% 17 1,1% 2 ,8% 5 1,7%   3 1,6% 7 2,8% 1 ,8% 34 1,2% 1 1,4%

35 1,2% 19 1,2% 3 1,2% 2 ,7% 2 ,9%   8 3,2% 1 ,8% 33 1,2% 2 2,8%

30 1,0% 16 1,0% 1 ,4% 3 1,0% 1 ,4% 3 1,6% 5 2,0% 1 ,8% 29 1,0% 1 1,4%

26 ,9% 15 1,0% 3 1,2% 2 ,7% 2 ,9%   2 ,8% 2 1,5% 26 ,9%   

25 ,8% 11 ,7% 3 1,2% 2 ,7% 1 ,4% 1 ,5% 2 ,8% 4 3,1% 23 ,8% 1 1,4%

20 ,7% 11 ,7%   1 ,3% 2 ,9% 2 1,0% 3 1,2% 1 ,8% 19 ,7% 1 1,4%

20 ,7% 14 ,9% 1 ,4% 1 ,3% 2 ,9%   1 ,4%   17 ,6% 2 2,8%

18 ,6% 12 ,8%     1 ,4% 3 1,6% 1 ,4%   17 ,6%   

16 ,5% 5 ,3% 1 ,4% 3 1,0% 3 1,3% 1 ,5% 1 ,4% 1 ,8% 15 ,5%   

2975 100% 1568 100% 250 100% 294 100% 227 100% 191 100% 247 100% 131 100% 2848 100% 71 100%

 hausärztliche Versorgung

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Integrationsangebote für ausländische MitbürgerInnen

 fachärztliche Versorgung

 soziale Hilfsangebote

 öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV)

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Freizeitangebote für Jugendliche

 Ganztagesangebote/ -betreuung an Schulen

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Stadt(erscheinungs)bild allgemein

 weiterführende Schulen

 Spielplätze

 Beratungsangebote für Ältere

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Räumlichkeiten für Jugendliche

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Schulwege

 öffentliche Verkehrsanbindung (Fernverkehr)

 Grünflächen, Begrünung

 kulturelles Angebot

 Grundschulen

 touristisches Angebot

 Restaurants, Gaststätten

 Sportangebot

 Erwachsenenbildung

 Grundstücksangebot

 Wohnungsangebot

 Cafés

 Übernachtungsmöglichkeiten/ Hotels

 Klimaschutz

 Vereinsveranstaltungen

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 30.2.b:
Frage 30: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?

446 15,0% 8 5,3% 28 7,8% 54 13,0% 73 15,9% 161 17,4% 61 16,5% 35 20,5% 9 26,5%

274 9,2% 11 7,3% 34 9,5% 34 8,2% 44 9,6% 100 10,8% 30 8,1% 10 5,8% 4 11,8%

220 7,4% 8 5,3% 25 7,0% 22 5,3% 25 5,5% 70 7,6% 38 10,3% 18 10,5% 3 8,8%

171 5,7% 5 3,3% 23 6,4% 21 5,0% 31 6,8% 63 6,8% 16 4,3% 7 4,1% 2 5,9%

123 4,1% 2 1,3% 16 4,5% 7 1,7% 18 3,9% 41 4,4% 20 5,4% 10 5,8% 2 5,9%

122 4,1% 4 2,7% 14 3,9% 16 3,8% 22 4,8% 41 4,4% 12 3,3% 10 5,8%   

117 3,9% 3 2,0% 6 1,7% 5 1,2% 14 3,1% 34 3,7% 27 7,3% 14 8,2% 5 14,7%

106 3,6% 12 8,0% 14 3,9% 7 1,7% 9 2,0% 39 4,2% 17 4,6% 6 3,5%   

91 3,1% 3 2,0% 16 4,5% 33 7,9% 13 2,8% 18 1,9% 5 1,4% 1 ,6%   

89 3,0% 12 8,0% 11 3,1% 15 3,6% 23 5,0% 15 1,6% 7 1,9% 4 2,3% 1 2,9%

89 3,0% 6 4,0% 5 1,4% 27 6,5% 18 3,9% 19 2,1% 10 2,7% 3 1,8%   

85 2,9% 10 6,7% 10 2,8% 12 2,9% 16 3,5% 24 2,6% 10 2,7% 1 ,6% 1 2,9%

80 2,7% 4 2,7% 7 2,0% 7 1,7% 12 2,6% 28 3,0% 14 3,8% 5 2,9%   

68 2,3% 4 2,7% 9 2,5% 10 2,4% 15 3,3% 12 1,3% 9 2,4% 5 2,9% 1 2,9%

65 2,2% 2 1,3% 12 3,4% 22 5,3% 12 2,6% 8 ,9% 7 1,9%   1 2,9%

55 1,8% 2 1,3% 6 1,7% 2 ,5% 8 1,7% 22 2,4% 5 1,4% 6 3,5% 2 5,9%

54 1,8% 3 2,0% 5 1,4% 9 2,2% 3 ,7% 18 1,9% 7 1,9% 3 1,8%   

53 1,8% 14 9,3% 11 3,1% 7 1,7% 11 2,4% 8 ,9%   1 ,6%   

52 1,7% 4 2,7% 10 2,8% 5 1,2% 5 1,1% 17 1,8% 6 1,6% 2 1,2%   

49 1,6% 3 2,0% 5 1,4% 5 1,2% 6 1,3% 18 1,9% 9 2,4% 1 ,6%   

49 1,6% 1 ,7% 6 1,7% 11 2,6% 11 2,4% 12 1,3% 5 1,4% 2 1,2%   

47 1,6% 3 2,0% 11 3,1% 4 1,0% 5 1,1% 17 1,8% 4 1,1% 3 1,8%   

44 1,5% 6 4,0% 3 ,8% 6 1,4% 5 1,1% 13 1,4% 4 1,1% 5 2,9%   

43 1,4%   2 ,6% 5 1,2% 10 2,2% 23 2,5% 2 ,5%   1 2,9%

41 1,4% 2 1,3% 4 1,1% 12 2,9% 5 1,1% 14 1,5% 4 1,1%     

39 1,3% 1 ,7% 7 2,0% 7 1,7% 4 ,9% 12 1,3% 6 1,6% 1 ,6%   

38 1,3% 5 3,3% 9 2,5% 5 1,2% 5 1,1% 7 ,8% 1 ,3% 6 3,5%   

38 1,3% 1 ,7% 5 1,4% 3 ,7% 6 1,3% 14 1,5% 6 1,6% 2 1,2% 1 2,9%

37 1,2%   4 1,1% 11 2,6% 9 2,0% 8 ,9% 4 1,1% 1 ,6%   

35 1,2% 2 1,3% 9 2,5% 6 1,4% 2 ,4% 7 ,8% 6 1,6% 2 1,2%   

30 1,0% 2 1,3% 14 3,9% 4 1,0% 2 ,4% 5 ,5% 2 ,5% 1 ,6%   

26 ,9% 2 1,3% 4 1,1% 10 2,4% 1 ,2% 6 ,6% 1 ,3%   1 2,9%

25 ,8% 1 ,7% 2 ,6% 2 ,5% 4 ,9% 9 1,0% 5 1,4%     

20 ,7% 3 2,0% 6 1,7% 4 1,0% 3 ,7% 2 ,2%   1 ,6%   

20 ,7% 1 ,7% 1 ,3% 3 ,7% 4 ,9% 9 1,0% 2 ,5%     

18 ,6%   2 ,6% 3 ,7% 1 ,2% 5 ,5% 4 1,1% 2 1,2%   

16 ,5%   1 ,3%   3 ,7% 5 ,5% 3 ,8% 3 1,8%   

2975 100% 150 100% 357 100% 416 100% 458 100% 924 100% 369 100% 171 100% 34 100%

 hausärztliche Versorgung

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 fachärztliche Versorgung

 Integrationsangebote für ausländische MitbürgerInnen

 soziale Hilfsangebote

 öffentlicher Nahverkehr (ÖPNV)

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Freizeitangebote für Jugendliche

 Ganztagesangebote/ -betreuung an Schulen

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Stadt(erscheinungs)bild allgemein

 weiterführende Schulen

 Spielplätze

 Beratungsangebote für Ältere

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Räumlichkeiten für Jugendliche

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Schulwege

 öffentliche Verkehrsanbindung (Fernverkehr)

 Grünflächen, Begrünung

 kulturelles Angebot

 Grundschulen

 touristisches Angebot

 Sportangebot

 Restaurants, Gaststätten

 Erwachsenenbildung

 Grundstücksangebot

 Wohnungsangebot

 Cafés

 Übernachtungsmöglichkeiten/ Hotels

 Vereinsveranstaltungen

 Klimaschutz

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 31.a:
Frage 31: Welche Wünsche, Anregungen und Ideen habe n Sie zur Stadtentwicklungsplanung der Stadt Meßste tten?

86 8,1% 37 6,4% 12 15,2% 14 12,4% 6 7,8% 6 10,2% 3 3,8% 5 8,8% 82 8,0% 2 8,7%

70 6,6% 40 6,9% 6 7,6% 8 7,1% 6 7,8% 3 5,1% 2 2,6% 4 7,0% 69 6,7%   

48 4,5% 22 3,8% 5 6,3% 3 2,7% 2 2,6% 4 6,8% 7 9,0% 4 7,0% 47 4,6%   

47 4,4% 26 4,5% 1 1,3% 2 1,8% 3 3,9% 4 6,8% 8 10,3% 1 1,8% 44 4,3% 2 8,7%

47 4,4% 35 6,0% 1 1,3% 4 3,5% 3 3,9%   2 2,6%   43 4,2% 2 8,7%

43 4,1% 27 4,6% 2 2,5% 6 5,3% 2 2,6% 2 3,4% 2 2,6% 2 3,5% 41 4,0% 2 8,7%

41 3,9% 12 2,1% 1 1,3% 9 8,0% 2 2,6% 4 6,8% 8 10,3% 5 8,8% 41 4,0%   

41 3,9% 29 5,0% 2 2,5% 4 3,5% 2 2,6%   2 2,6% 2 3,5% 40 3,9% 1 4,3%

40 3,8% 16 2,8% 6 7,6% 7 6,2% 4 5,2%   3 3,8% 4 7,0% 38 3,7% 2 8,7%

40 3,8% 30 5,2% 1 1,3% 1 ,9% 2 2,6% 2 3,4% 3 3,8%   38 3,7% 1 4,3%

39 3,7% 23 4,0% 4 5,1% 2 1,8% 1 1,3% 5 8,5% 2 2,6% 2 3,5% 39 3,8%   

38 3,6% 17 2,9% 5 6,3% 4 3,5% 2 2,6% 3 5,1% 3 3,8% 3 5,3% 35 3,4% 2 8,7%

32 3,0% 24 4,1% 2 2,5% 4 3,5% 1 1,3%     1 1,8% 32 3,1%   

31 2,9% 12 2,1% 4 5,1% 5 4,4% 4 5,2% 1 1,7% 2 2,6% 2 3,5% 30 2,9%   

30 2,8% 19 3,3% 4 5,1%   2 2,6% 1 1,7% 3 3,8% 1 1,8% 29 2,8% 1 4,3%

30 2,8% 11 1,9%   8 7,1% 1 1,3% 3 5,1% 2 2,6% 5 8,8% 28 2,7% 2 8,7%

29 2,7% 16 2,8%   4 3,5% 2 2,6% 2 3,4% 3 3,8% 2 3,5% 29 2,8%   

29 2,7% 21 3,6% 3 3,8%   3 3,9% 1 1,7%   1 1,8% 28 2,7% 1 4,3%

28 2,6% 15 2,6% 1 1,3% 5 4,4% 1 1,3% 3 5,1% 1 1,3% 2 3,5% 28 2,7%   

26 2,5% 12 2,1% 4 5,1% 2 1,8% 6 7,8%     2 3,5% 24 2,3% 2 8,7%

22 2,1% 13 2,2% 3 3,8% 2 1,8% 1 1,3% 1 1,7%   2 3,5% 22 2,1%   

21 2,0% 12 2,1% 1 1,3% 5 4,4% 1 1,3% 2 3,4%     20 2,0% 1 4,3%

21 2,0% 11 1,9% 1 1,3% 1 ,9% 1 1,3% 2 3,4% 3 3,8% 1 1,8% 20 2,0%   

20 1,9% 17 2,9%     1 1,3%       17 1,7% 1 4,3%

18 1,7% 9 1,5% 1 1,3%   3 3,9%   3 3,8% 2 3,5% 17 1,7% 1 4,3%

18 1,7% 13 2,2% 1 1,3% 1 ,9% 1 1,3%   1 1,3%   18 1,8%   

17 1,6% 12 2,1%     1 1,3% 2 3,4% 1 1,3% 1 1,8% 17 1,7%   

17 1,6% 5 ,9% 3 3,8% 2 1,8% 1 1,3%   6 7,7%   17 1,7%   

16 1,5% 9 1,5% 1 1,3% 3 2,7% 1 1,3%   2 2,6%   16 1,6%   

12 1,1% 6 1,0%   2 1,8% 1 1,3% 2 3,4% 1 1,3%   12 1,2%   

11 1,0% 6 1,0% 1 1,3% 1 ,9% 2 2,6%   1 1,3%   11 1,1%   

8 ,8% 3 ,5% 1 1,3%   2 2,6%   1 1,3% 1 1,8% 8 ,8%   

7 ,7% 1 ,2%   1 ,9% 2 2,6% 1 1,7% 1 1,3% 1 1,8% 7 ,7%   

6 ,6% 5 ,9%       1 1,7%     6 ,6%   

6 ,6% 3 ,5%   2 1,8%   1 1,7%     6 ,6%   

5 ,5% 2 ,3%     1 1,3%   1 1,3% 1 1,8% 5 ,5%   

2 ,2% 1 ,2% 1 1,3%           2 ,2%   

18 1,7% 9 1,5% 1 1,3% 1 ,9% 3 3,9% 3 5,1% 1 1,3%   18 1,8%   

1060 100% 581 100% 79 100% 113 100% 77 100% 59 100% 78 100% 57 100% 1024 100% 23 100%

 Arbeitsplätze schaffen

 Ärztehaus

 Erhalt/Ausbau Kiga + Schulbereich

 ungepflegtes Ortsbild (Grünanlagen etc.)

 Freizeiteinrichtungen für Jugendliche (Anlage)

 mehr Freizeitmöglichkeiten

 Gleichbehandlung/Integr. Stadtteile gleich behandeln

 fehlende/alternde Spielplätze

 bessere Einkaufsmöglichkeiten

 Belebung Innenstadt

 Tourismus fördern

 besserer ÖPNV

 Treffpunkte für Jugendliche

 Betreutes Wohnen/Mehrgenerationenhaus

 verfallene Gebäude-Sanieren - Abriss

 Nahversorgung sichern

 Wohlfühlplätze zum Verweilen – Bänke/Grün

 sinnvolle Nutzung ehem. Kaserne

 familienfreundlich

 Erschließung Gewerbe

 besseres Gastronomieangebot

 Veranstaltungen/Kulturangebote

 Umgehungsstraße

 Nutzung Kaserne zum Sportzentrum, Stadion, Park

 mehr Geschwindigkeitskontrollen/30er Zonen

 bessere Straßenverhältnisse

 bessere Fußgängerübergänge/Zebrastreifen

 wenig bezahlbare Wohnungen/Bauplätze

 Ausbau der Radwege

 mehr Integration

 Ganztagesbetreuung

 bessere Verkehrsanbindung

 Fußgängerzone

 besserer ÖPNV am Wochenende und abends

 barrierefreie Stadt

 ohne LEA - schließen

 weniger Flüchtlinge

 - Keine

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  

Tabelle 31.b:
Frage 31: Welche Wünsche, Anregungen und Ideen habe n Sie zur Stadtentwicklungsplanung der Stadt Meßste tten?

86 8,1% 1 2,2% 8 5,9% 7 4,4% 18 9,3% 36 9,9% 8 9,8% 5 9,8% 1 16,7%

70 6,6% 1 2,2% 5 3,7% 8 5,0% 13 6,7% 26 7,2% 7 8,5% 7 13,7%   

48 4,5% 1 2,2% 10 7,4% 18 11,3% 7 3,6% 8 2,2% 3 3,7%   1 16,7%

47 4,4% 1 2,2% 3 2,2% 5 3,1% 7 3,6% 23 6,4% 4 4,9% 3 5,9% 1 16,7%

47 4,4% 9 19,6% 8 5,9% 6 3,8% 10 5,2% 13 3,6%   1 2,0%   

43 4,1% 4 8,7% 9 6,7% 11 6,9% 13 6,7% 5 1,4%       

41 3,9%   5 3,7% 6 3,8% 6 3,1% 14 3,9% 5 6,1% 2 3,9%   

41 3,9% 2 4,3% 4 3,0% 18 11,3% 8 4,1% 8 2,2% 1 1,2%     

40 3,8% 1 2,2% 6 4,4% 4 2,5% 7 3,6% 15 4,1% 3 3,7% 2 3,9%   

40 3,8% 1 2,2% 5 3,7% 4 2,5% 8 4,1% 14 3,9% 4 4,9% 3 5,9% 1 16,7%

39 3,7% 2 4,3% 4 3,0% 3 1,9% 4 2,1% 16 4,4% 6 7,3% 1 2,0%   

38 3,6% 5 10,9% 8 5,9% 5 3,1% 2 1,0% 9 2,5% 5 6,1% 2 3,9% 1 16,7%

32 3,0% 6 13,0% 6 4,4% 7 4,4% 7 3,6% 5 1,4%       

31 2,9%   2 1,5% 3 1,9% 8 4,1% 12 3,3% 4 4,9% 2 3,9%   

30 2,8%   5 3,7% 6 3,8% 4 2,1% 11 3,0% 1 1,2% 1 2,0% 1 16,7%

30 2,8% 1 2,2% 3 2,2% 4 2,5% 8 4,1% 8 2,2% 1 1,2% 4 7,8%   

29 2,7% 1 2,2% 4 3,0% 2 1,3% 4 2,1% 13 3,6% 4 4,9% 1 2,0%   

29 2,7% 1 2,2% 1 ,7% 3 1,9% 5 2,6% 10 2,8% 4 4,9% 3 5,9%   

28 2,6% 1 2,2% 5 3,7% 9 5,6% 5 2,6% 7 1,9% 1 1,2%     

26 2,5% 1 2,2% 1 ,7% 1 ,6% 3 1,5% 15 4,1% 2 2,4% 3 5,9%   

22 2,1%   5 3,7% 3 1,9% 3 1,5% 9 2,5% 2 2,4%     

21 2,0%   1 ,7%   7 3,6% 7 1,9% 3 3,7% 2 3,9%   

21 2,0% 1 2,2% 5 3,7%   4 2,1% 8 2,2% 1 1,2% 2 3,9%   

20 1,9%   3 2,2% 5 3,1% 2 1,0% 8 2,2%   1 2,0%   

18 1,7%   1 ,7% 1 ,6% 2 1,0% 10 2,8% 3 3,7%     

18 1,7% 1 2,2% 1 ,7% 2 1,3% 5 2,6% 7 1,9% 1 1,2% 1 2,0%   

17 1,6%   1 ,7% 6 3,8% 4 2,1% 4 1,1% 1 1,2% 1 2,0%   

17 1,6%   6 4,4%   2 1,0% 8 2,2% 1 1,2%     

16 1,5%     1 ,6% 3 1,5% 9 2,5% 2 2,4% 1 2,0%   

12 1,1% 2 4,3% 2 1,5%   5 2,6% 3 ,8%       

11 1,0% 1 2,2% 2 1,5% 4 2,5% 2 1,0% 2 ,6%       

8 ,8% 1 2,2%   2 1,3% 1 ,5% 3 ,8% 1 1,2%     

7 ,7%   1 ,7% 1 ,6% 2 1,0% 3 ,8%       

6 ,6% 1 2,2% 3 2,2%     1 ,3%   1 2,0%   

6 ,6%   1 ,7% 1 ,6%   4 1,1%       

5 ,5%     2 1,3% 1 ,5% 2 ,6%       

2 ,2%         1 ,3% 1 1,2%     

18 1,7%   1 ,7% 2 1,3% 4 2,1% 5 1,4% 3 3,7% 2 3,9%   

1060 100% 46 100% 135 100% 160 100% 194 100% 362 100% 82 100% 51 100% 6 100%

 Arbeitsplätze schaffen

 Ärztehaus

 Erhalt/Ausbau Kiga + Schulbereich

 ungepflegtes Ortsbild (Grünanlagen etc.)

 Freizeiteinrichtungen für Jugendliche (Anlage)

 mehr Freizeitmöglichkeiten

 Gleichbehandlung/Integr. Stadtteile gleich behandeln

 fehlende/alternde Spielplätze

 bessere Einkaufsmöglichkeiten

 Belebung Innenstadt

 Tourismus fördern

 besserer ÖPNV

 Treffpunkte für Jugendliche

 Betreutes Wohnen/Mehrgenerationenhaus

 verfallene Gebäude-Sanieren - Abriss

 Nahversorgung sichern

 Wohlfühlplätze zum Verweilen – Bänke/Grün

 sinnvolle Nutzung ehem. Kaserne

 familienfreundlich

 Erschließung Gewerbe

 besseres Gastronomieangebot

 Umgehungsstraße

 Veranstaltungen/Kulturangebote

 Nutzung Kaserne zum Sportzentrum, Stadion, Park

 mehr Geschwindigkeitskontrollen/30er Zonen

 bessere Straßenverhältnisse

 bessere Fußgängerübergänge/Zebrastreifen

 wenig bezahlbare Wohnungen/Bauplätze

 Ausbau der Radwege

 mehr Integration

 Ganztagesbetreuung

 bessere Verkehrsanbindung

 Fußgängerzone

 besserer ÖPNV am Wochenende und abends

 barrierefreie Stadt

 ohne LEA - schließen

 weniger Flüchtlinge

 - Keine

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 32.a:
Frage 32: Welche der Beschreibungen sollten im Jahr  2030 auf die Stadt Meßstetten zutreffen?

Die Stadt Meßstetten soll sein …

877 28,5% 481 30,0% 77 29,1% 85 26,7% 63 27,0% 54 26,0% 64 26,2% 32 23,4% 837 28,5% 22 27,5%

439 14,3% 202 12,6% 50 18,9% 54 17,0% 32 13,7% 31 14,9% 33 13,5% 27 19,7% 415 14,1% 17 21,3%

374 12,2% 180 11,2% 34 12,8% 43 13,5% 36 15,5% 25 12,0% 23 9,4% 23 16,8% 357 12,1% 8 10,0%

697 22,7% 366 22,8% 57 21,5% 72 22,6% 52 22,3% 45 21,6% 64 26,2% 27 19,7% 670 22,8% 16 20,0%

169 5,5% 112 7,0% 13 4,9% 10 3,1% 15 6,4% 3 1,4% 4 1,6% 9 6,6% 158 5,4% 9 11,3%

209 6,8% 106 6,6% 10 3,8% 19 6,0% 12 5,2% 21 10,1% 33 13,5% 5 3,6% 201 6,8% 5 6,3%

311 10,1% 155 9,7% 24 9,1% 35 11,0% 23 9,9% 29 13,9% 23 9,4% 14 10,2% 301 10,2% 3 3,8%

3076 100% 1602 100% 265 100% 318 100% 233 100% 208 100% 244 100% 137 100% 2939 100% 80 100%

 eine Stadt zum Wohnen

 eine Stadt zum Arbeiten

 eine Einkaufs- und Dienstleistungsstadt

 eine kinder- und familienfreundliche Stadt

 eine Sport- und Freizeitstadt

 eine Tourismus- und Erholungsstadt

 eine Stadt engagierter Bürgerinnen und Bürger

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 32.b:
Frage 32: Welche der Beschreibungen sollten im Jahr 2 030 auf die Stadt Meßstetten zutreffen?

Die Stadt Meßstetten soll sein …

877 28,5% 44 30,8% 106 29,4% 123 29,9% 116 25,3% 274 28,9% 100 26,5% 61 31,0% 11 27,5%

439 14,3% 14 9,8% 33 9,1% 65 15,8% 75 16,4% 132 13,9% 62 16,4% 28 14,2% 7 17,5%

374 12,2% 12 8,4% 34 9,4% 32 7,8% 49 10,7% 129 13,6% 52 13,8% 33 16,8% 7 17,5%

697 22,7% 34 23,8% 94 26,0% 115 27,9% 114 24,9% 192 20,3% 84 22,2% 36 18,3% 3 7,5%

169 5,5% 22 15,4% 41 11,4% 27 6,6% 26 5,7% 32 3,4% 7 1,9% 6 3,0% 1 2,5%

209 6,8% 5 3,5% 20 5,5% 23 5,6% 40 8,7% 78 8,2% 25 6,6% 10 5,1% 1 2,5%

311 10,1% 12 8,4% 33 9,1% 27 6,6% 38 8,3% 111 11,7% 48 12,7% 23 11,7% 10 25,0%

3076 100% 143 100% 361 100% 412 100% 458 100% 948 100% 378 100% 197 100% 40 100%

 eine Stadt zum Wohnen

 eine Stadt zum Arbeiten

 eine Einkaufs- und Dienstleistungsstadt

 eine kinder- und familienfreundliche Stadt

 eine Sport- und Freizeitstadt

 eine Tourismus- und Erholungsstadt

 eine Stadt engagierter Bürgerinnen und Bürger

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 33.a:
Frage 33: Persönliche Angaben: Sie sind ...

580 54,0% 319 56,0% 48 50,5% 54 47,0% 48 60,0% 43 58,9% 39 44,3% 27 54,0% 564 54,0% 16 55,2%

495 46,0% 251 44,0% 47 49,5% 61 53,0% 32 40,0% 30 41,1% 49 55,7% 23 46,0% 481 46,0% 13 44,8%

1075 100% 570 100% 95 100% 115 100% 80 100% 73 100% 88 100% 50 100% 1045 100% 29 100%

 weiblich

 männlich

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 33.b:
Frage 33: Persönliche Angaben: Sie sind ...

580 54,0% 25 53,2% 67 53,6% 84 58,7% 90 56,3% 175 53,0% 67 51,9% 37 50,7% 9 56,3%

495 46,0% 22 46,8% 58 46,4% 59 41,3% 70 43,8% 155 47,0% 62 48,1% 36 49,3% 7 43,8%

1075 100% 47 100% 125 100% 143 100% 160 100% 330 100% 129 100% 73 100% 16 100%

 weiblich

 männlich

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



  Tabelle 34.a:
Frage 34: Persönliche Angaben: Welche Staatsbürgers chaft haben Sie?

1050 97,3% 551 96,2% 95 100% 110 96,5% 80 100% 75 100% 87 98,9% 48 96,0%

29 2,7% 22 3,8%   4 3,5%     1 1,1% 2 4,0%

1079 100% 573 100% 95 100% 114 100% 80 100% 75 100% 88 100% 50 100%

 deutsche Staatsbürgerschaft

 andere Staatsbürgerschaft

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Meßstetten

abs. in %

 Hartheim

abs. in %

 Heinstetten

abs. in %

 Hossingen

abs. in %

 Ober-
digisheim

abs. in %

 Tieringen

abs. in %

 Unter-
digisheim

 Wohnort

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016

Tabelle 34.b:
Frage 34: Persönliche Angaben: Welche Staatsbürgerschaft haben Sie?

1050 97,3% 47 97,9% 119 95,2% 137 95,1% 154 96,3% 324 98,2% 127 98,4% 73 100% 16 100%

29 2,7% 1 2,1% 6 4,8% 7 4,9% 6 3,8% 6 1,8% 2 1,6%     

1079 100% 48 100% 125 100% 144 100% 160 100% 330 100% 129 100% 73 100% 16 100%

 deutsche Staatsbürgerschaft

 andere Staatsbürgerschaft

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016



 Tabelle 35:
Frage 35: Persönliche Angaben: In welchem Stadtteil  der Stadt Meßstetten wohnen Sie?

573 53,3% 28 58,3% 67 54,5% 74 51,4% 81 50,9% 175 53,0% 70 54,3% 43 58,9% 9 56,3% 551 52,7% 22 75,9%

95 8,8% 4 8,3% 8 6,5% 14 9,7% 12 7,5% 34 10,3% 12 9,3% 4 5,5% 2 12,5% 95 9,1%   

115 10,7% 5 10,4% 12 9,8% 18 12,5% 20 12,6% 30 9,1% 16 12,4% 7 9,6% 1 6,3% 110 10,5% 4 13,8%

80 7,4% 7 14,6% 11 8,9% 5 3,5% 13 8,2% 22 6,7% 8 6,2% 8 11,0% 1 6,3% 80 7,6%   

75 7,0%   11 8,9% 10 6,9% 11 6,9% 23 7,0% 7 5,4% 4 5,5% 2 12,5% 75 7,2%   

88 8,2% 2 4,2% 9 7,3% 16 11,1% 14 8,8% 29 8,8% 13 10,1% 4 5,5%   87 8,3% 1 3,4%

50 4,6% 2 4,2% 5 4,1% 7 4,9% 8 5,0% 17 5,2% 3 2,3% 3 4,1% 1 6,3% 48 4,6% 2 6,9%

1076 100% 48 100% 123 100% 144 100% 159 100% 330 100% 129 100% 73 100% 16 100% 1046 100% 29 100%

 Meßstetten

 Hartheim

 Heinstetten

 Hossingen

 Oberdigisheim

 Tieringen

 Unterdigisheim

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Meßstetten, Oktober - November 2016


